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Étvágy.
B udapest, julius 2.

(r ) Ifogy evés közben jön meg az ét­
vágy, az csak amolyan szólásmód. A legtöbb 
példa azt m utatja, hogy arra éheznek az 
emberek legjobban, amibe legkevésbé vásik 
a foguk. A politikában van ez igy leginkább. 
A leghevesebb harcokat a legnehezebben el­
érhető célokért v ív ják ; az éhség legizgatóbb 
akkor, ha legkisebb a kilátás a kielégítésére.

ím e, mióta éhezik már a magyar kleri- 
kálizmus arra, hogy egy-egy falatkát elkapa- 
ritson a maga szám ára az állam jussából. És 
mert eddig nem ju to tt neki —  és remélhető­
leg ezután sem fog jutni —  egy falat sem, 
lassan-lassan egész hosszú étlapot állított 
össze az áhítozott Ízes falatokból. Étvágyának 
kielégítésére hatalm as eszközül a katolikus 
autonóm iát választotta ki. Ezt akarná fel­
használni arra, hogy a maga javára zavarja 
meg a hatalmi szférák mostani egyensúlyát.

A klerikálizmusnak ezzel a törekvésével 
szem ben sokáig a kiéheztetés taktikáját alkal­
mazták a  kormányok. Ez nem vált be. IFZosstcs 
Gyula, nagyon helyesen, arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a klerikálizmus szertelen­
ségeivel egyszer le kell számolni, annál is 
inkább, m ert maga a katolikus autonóm ia 
egészen jogos és helyes törekvése a katolikus 
közvélem énynek; csak olyan formában kell 
megalkotni, amely az állam jogaival és érde­
keivel megfér s a legfőbb kegvur jogait nem 
csorbítja. Ez a felfogás vezette a kultuszmi­
nisztert, mikor kieszközölte a katolikus kon­
gresszus összehívását az autonóm ia szervezé­
sének megkísérlése végett. A kongresszus 
eddigi története kétségtelenül igazolta a kor­
mánynak ezt a  felfogását és a helyesen meg­
szervezett katolikus önkorm ányzat létesitésére

T  Á K C  A .

A vőlegény.
«  A Baiapati Vapló eredeti tarcaja. —

Ir ta : N óffrddl LAssOo.

Hofmannékrál családi ianaes »au, uagy csa­
ládi tanács. Együtt van a rokonság is. Arról ta­
nácskoznak, hogy odaadják-e a leányt Grün 
Jeremiásnak, a nevelő urnák. Ila odaadják, Bkkor 
Grün Jeremiás mától kezdve vőlegény, ha nőm, 
akkor a nevelő urnák menni koll. Grün Jeremiás 
gondolta, hogy sorsa ma dől el, gondolta, hogy 
a sok rokon megérkezése ezt jelenti. Felváltva 
remélt és félt. Tudta, ha netn sikerül, akkor 
elveszti állását és megint ott lesz az utón, 
a küzdés, a nyon.orgás utján. De Grün 
Jeremiás inkább remélt. A szerencsét jól meg­
fogta, a szerencse sem hagyja el. Lent járkált a 
kertben gyorsan, izgatottan, számolgatta, mennyi 
lesz a nyereség. Az a föld, melyet szeme belát, 
ringó kalászaival az övé is lesz, talán már holnap 
azt m ondhatja: az onyim is mindez. Örökre bú­
csút mond a gondnak, a szegény s szerény ne­
vetőből ur lesz, nem kell majd törődni a holnap­
pal, mert eleget ad a ma.

A melle feszült és szive hevesebben dobo­
gott. Belekóstolt már az úri életbe s úgy találta, 
hogy urnák lenni nagyon kellemes állapot. Bor­
zadva gondolt a nyomorneágos életre, melyet át­
gázolt.

— Még egyszer úgy lenni, nyomorultan, 
tengetve az életet napról napra, nem, soha, 
mondta Grün Jeremiás.

Aztán eszébe jutott, hogy nem sokat ér a 
tudomány, ha szegény az ember. A tudomány 
csak akkor ér valamit, ha jó kamatokat hoz. fis 
mindezeket átgondolva Grün Jeremiás úgy ta­

való komoly eltökéltségét. Beigazolt még egyet: 
a  klerikálizmus étvágyának hatalmas megnöve­
kedését. A klerikálizmus ugyanis az ö óhaj­
tott menüjéből nem evett és nem is eszik, 
de abba a tévedésbe esett, hogy már terí­
tenek neki. Ebből a tévedéséből a kormány 
erőteljesen kijózanította és ezért nagy most 
a harag klerikális körökben.

Erről tanúskodik az a cikksorozat, ame­
lyet Hortoványi József szombaton megkez­
dett, s amelyet ma folytat, Írván a kongresz- 
szusi huszonhetes bizottság és a kultuszmi­
niszter megbízottjai között folyt bizalmas 
tanácskozások hivatalos titkairól.

Lássuk csak, mik ezek a hivatalos tit­
kok? Az első az, hogy a kormány megbí­
zottjai azt kívánták, hogy előbb nyilatkozzék 
a püspöki kar a katolikus autonómia létesí­
tésének általános elvi kérdéseiben, s csak 
azután fog nyilatkozni a kormány. Általános 
felzúdulás követte —  Írja dr. Hortoványi —  
ezt a különös kívánságot. Mivelhogy mi köze 
a kormánynak ahhoz, hogy mi a püspöki 
kar kívánsága?

Kos, ez a felfogás sokkal különösebb, 
mint a milyen dr. Hortoványi és társai sze­
rint a kormány-képviselők nyilatkozata. A 
kormánynak igenis van köze a püspöki kar 
álláspontjához; igenis joga van tudnia, hogy 
ha a püspöki kar kivánja a katolikus önkor­
mányzat létesítését, akkor mi az, amit a maga 
jógi iból átengedni hajlandó az episzkopátus 
az önkormányzat javára. Annyira természetes 
ez, hogy más módja a tárgyalásnak nem is 
képzelhető. A korm ány a maga tekintélyének 
sérelme nélkül bele sem mehet olyan tár­
gyalásba, amelynek az eredménye az is lehet, 
hogy mikor m ár minden más tényező meg­
egyezett, akkor a püspöki kar vétója hiú­
sítja meg az önkorm ányzat létrejöttét. Ez

lálta, hogy helyesen cselekedett, mikor azon a 
gyötrelmos éjszakán megírta Mühlstein Rózának 
az utolsó lóvéiét, az utolsót, melyben leszámol a 
múlttal s örökre búcsút mond a szegény falusi 
kocsmáros lányának.

— Mi történhet? kérdezte önmagától Grün Jere­
miás. Ugyan mi ? Lassankint elalszik lelkiismeroto 
is és elhiszi, hogy helyesen cselekedett. Hiszen va­
lóban kétséges, hogy Mühlstein Róza, az ogyszerü 
lány boldog lett volna vele. Jobb igy, mennek a 
maguk utján.

— Jobb igy, mondogatja Grün Jeremiás, egy 
kicsit rosszul esik majd, az öreg Mühlstein is 
haragudni fog, a kis falusi szürke emberek hom­
loka elborul, — do olyan egyszerű emberek ezek, 
azután lösz alkalma, hogy némileg jóvá tegye 
cselekedetét. Lesz, ha az övé mind az, ami úrrá, 
gazdaggá teszi. A szegény embereken ütött sebet 
be lehet gyógyítani könnyen majd a gazdag Grün 
Jeremiásnak.

És a Grün Jeremiás lelke egészen átvál­
tozott. A lelkesedés elszállt belőle, a szív egészen 
elhaiigatott s a számító ész kerekedett felül. 
Grün Jeremiás örült. Elégedetten dőrzsölgetto 
kezét.

— így tesz az okos ember, mondogatta, 
igy tesz, az órzékonykcdéBt félre dobja és számit, 
számit hidegen, egymás alá róva a számokat s 
úgy csinálva a számadást, hogy a nyereség minél 
nagyobb legyen. Az észt kell a szív helyett be­
széltetni, az ész okosan érez, a szív sokszor nem 
számol, vason hajt cselekedetekre.

íme eszét helyesen használta most is. Szép 
kis nyeresége lesz. Holmann Róza mindenképp 
felér Mühlstein Rózával, hát még ami ohhez jön, 
a sok szép föld, a mérleg jól billen, a mérleg 
nőm csal. Bizony Hofmann Rózának adja az 
elsőséget.

— De mégis, szólt a Grün Jeremiás lelki- 
ismerete, milyen nagy szomorúságot okoztál azok­
nak a szegény jó embereknek, akik soha sem

a hallgató taktika lehet a püspöki kar­
nak nagyon kényelmes, de ezt a kormány nem 
honorálhatja.

A második hivatalos titok Sem több, sem 
kevesebb, m int az, hogy a korm ány nem 
hajlandó a katolikus alapokat és alapítványokat 
az autonóm iának kezére adni. Ez a lelep­
lezés igazán nem hat az újdonság ingerével. 
Nem is hihette senki komolyan az ellenkező­
jét. A katolikus alapoknak és alapítványok­
nak a kezeléséről már intézkedett az 1848-iki 
törvényhozás. Intézkedett pedig úgy, hogy a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterre bizta. 
Valóságos gyanúsítás föltenni a mostani kor­
mányról, hogy a negyvennyolcas törvénynek 
ezt az intézkedését megváltoztatni hajlandó. 
Ez a  kérdés nem is vitás. A katolikus ala­
pok kezelését a kormány kezéből kivenni 
nem  szabad, és ma kevésbé, m int bármikor. 
Máskor csak törvénytelenség, ma esztelen- 
ség is volna. Ma, mikor van egy ultra- 
m ontán párt, amelynek a főpapság egy ré­
szében és az alsó papság nagy részé­
ben erős szervezete van, megbocsáthatat­
lan hiba volna kiszolgáltatni az alapítványi 
vagyon kezelését egy szervezetnek, amelyben 
a papságnak természetesen igen nagy szerepe 
lesz. Annyi volna ez, m int állami segítséggel 
épiteni föl az ultram ontán reakció erősségét. 
Hogy ezt Wlassics Gyula és a  kormány nem 
akarja, az nem hivatalos titok.

Nem különb a  harmadik hivatalos titok 
sem. A kultuszminiszter képviselői nem egyez­
tek bele abba, hogy a vallás- és tanulmányi 
alapból fenntartott középiskolákban minden 
tárgy oktatását ellenőrizze a katolikus auto­
nómia kiküldöttje, vagy a püspöki biztos. 
Őszintén szólva, mi a kormány álláspontját 
ebben a kérdésben túlontúl mérsékeltnek 
valljuk. Mi az oktatást egészen állami fel­

bántottak. A becsület, a becsület, Jeremiás, az is 
valami.

Grün Jeremiás hirtelen ott termett eszével 
s eloszlatta aggodalmait.

— Igaz, de ki kívánhatja, hogy önmagam 
károsítsam meg, mondta, a sok szenvedés és 
nyomorúság jogot adott arra, hogy a magam 
hasznát is keressem.

Szép parabolákat gondolt erre ki Grün Jere­
miás, melyekben a tanulság az volt, hogy helye­
sen cselekedett. Megnyugodott, de nem egészen, 
Grün Jeremiás sehogysem tudott egészen az ész 
embere lenni.

— Grün Jeremiás, te megcsaltál valakit, 
téged is meg fog csalni valaki. Az emberen cse­
lekedetei állunak bosszút, beszélt Grün Jeremi­
ásban egy szó s akárhogy akarta is, de félt s 
leikéből az aggodalmakat kiűzni nem tudta.

Bent a családi tanácskozásban jól ment 
minden, hallatszott ugyan ellenvetés egy-egy szó, 
do a Grün Jeremiás jeles tulajdonai az ellenve­
téseket legyőzték.

— Hova való, honnan jött ? kérdezte egyik.
— Amolyan szegény ember, aki maga lett 

minden a maga erejéből.
— Sokat tanult, nagyon müveit, mondta 

Hofmanné. a házunk azóta nőm üres.
— Okos ember, van esze és biztos szeme a 

gazdasághoz is, nekem nagyon tetszik, szélt 
Hofmann.

— A gyerekünket neveli, úgy is csak ve­
lünk élne, érvelt Hofmanné s akkor elgondolta, 
hogy az 0 fiuk milyen csenevész, milyen gyönge, 
erős kézre van szüksége, jó támogatóra. Az öre­
ges Hofmann is ezt gondolta, fiától nem sokat 
jósolhatott, ő maga is napról-napra gyöngébb, 
betegesebb, olyan erős, okos emberre van szükség 
a gazdaságban, mint Grün Jeremiás.

— Ki tudja, ki akadna Rózának, akit 
nem ismerünk, aki a keservesen szerzett birtokot 
elvesztegetné. Grün Jeremiás, a nevelő komoly

Lapuik mai száma tizenhat oldal.
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adatnak tartjuk és abba semmiféle jogcímen 
és semmiféle terjedelemben nem koncedálnánk 
püspöki, vagy más, nem állami beavatkozást. 
Respektáljuk azonban a kormány álláspont­
já t is, amely a viszonyokhoz alkalmazkodik, 
de csakis mint minimumot. A mostani álla­
potból is feladni valam it: bűn volna az ál­
lam legnagyobb érdekei ellen. És a huszon- 
hetes bizottság megbotránkozott azon, hogy 
Wlassics Gyula nem  akart ebbe a bűnbe esni.

Hanem most jön a negyedik és utolsó hiva­
talos titok, a negyedik számú megbotránkozás 
társaságában. A miniszter képviselői kijelentet­
ték még azt is, hogy a legfőbb kegyúri jogokat 
ezentúl is a kormány kívánja gyakorolni. 
Hallatlan, igazán. A kormány azt meri hinni, 
hogy Magyarország alkotmányos ország, amely­
nek alkotmányos királya semmiféle jogát nem 
gyakorolhatja másképpen, mint felelős minisz­
térium a utján. Hallatlan igazán, hogy a kor­
mány ftírfní meri az alkotmányosságnak ezt 
az ábécéjét, amelyet a huszonhetes bizottság 
többsége, úgy látszik, nem akar tudni.

íme, ezek az okai annak a  nagy meg­
botránkozásnak, amelyről dr. Hortoványi Jó­
zsef számot ad és amelynek az ö leleplezéseit 
köszönhetjük. Ezek a leleplezések különben 
abszolúte nem leleplezések. A kormány állás­
pontja nem mától fogva ismeretes, hanem 
idestova barmadfél év óta. Ennyi ideje annak, 
hogy a kultuszminiszter nyomtatásban tette 
közzé mindazt, a mit most Hortoványi leleplez. 
A leleplezés tehát mindenesetre kissé elkésett.

Egyetlen uj dolog azonban mégis van 
benne. Az, hogy mindezek a megbotránkoz­
tató vélemények, a kormány-megbízottak nyi­
latkozatai szerint, nem a kormány álláspont­
ját, hanem csak Wlassics Gyula magánvélemé­
nyét fejezik ki. Ezt az egyetlen leleplezést is 
helyre kell igazítanunk. Egy kicsit hiányos 
ugyanis. Annyira hiányos, hogy nem is igaz. 
Csak egy szóval egészítjük ki, hogy igaz le­
gyen. Mindaz, amit a miniszteri megbízottak 
mondottak, lUZasstcs Gyula magánvéleménye 
is. Egyúttal azonban, a mi magánvélemé­
nyünk szerint, a kormány álláspontja is. És 
van okunk arra a feltevésre, hogy ezt a mi 
magánvéleményünket az események nem fog­
ják  megcáfolni. Mindezek után pedig nem 
vagyunk többé kiváncsiak a Hortoványi 
további leleplezéseire.

ember, tudja, mi a pénz, maga is szegény ember 1 
volt, megbecsüli, a mi van, szerez is hozzá. Gyér- j 
mekemnek máris apja helyettem. A lány is sze­
reti, szeretjük mindnyájan, el se tudnánk mar 
nélküle lenni, mondta Hofmanné.

Ez és a lánv könnyei aztán a Griin Jere- ' 
miás javára fordították a család véleményét, a ' 
rokonság beleegyezett, hogy Róza a Grün Jere- . 
miásó legyen. Méghizeicett is aztán nekik, hogy I 
egy igazán tanult ember kerül a családba, a va- í 
gyonhoz a tudomány embere. Úgy találták, hogy 1 
Grün Jeremiásnak is van hozománya, a kételyek ) 
eloszoltak, Grün Jeremiás a Hofmann Róza vő- j 
legénye lett.

Grün Jeremiás jóleső őrömmel vetto tudó- j 
másul a rokonság határozatát. Megint győzött. I 
Hogy a szivét legyőzte s először gondolt arra, I 
hogy a szegény falusi korcsmáros lányát meg- j 
csalja, azóta mindig győzött, legyőzte a leányt s ' 
a rokonságot is. Grün Jeremiás büszke ember i 
lett, mert érezte, hogy a szerencse pártfogá­
sába vette.

Mégis eszébe jutott valami, küzdött a gon­
dolat. elten, de az emlékezés szárnyra vette lelkét j 
s vitte magával kis falujába, az egyszerű, sze­
gény emberek közé. Mintha hallaná az örog 
Mühlstein szavait.

— Jeremiás, gondolj ránk is, ha szegény 
leszól, mi is azok vagyunk, mi gondolunk, mindig 
gondolunk rád, hiszen a fiunk vagy már, mondta 
és megáldotta, mint lányának leendő férjét.

Emlékezett most megint arra, hogy milyen 
boldog volt akkor, milyen boldogok voltak vala­
mennyien. pedig semmi, senki volt. A szegényes, 
tiszta szoba, a maga kopott egyszerűségében, 
egyszerű omberoivel eléje rajzolódott s a szegény 
lány is tiszta szeretotével.

Ünnep volt ez a nap, igazi ünnep mindnyá­
juknak, mert nagyon boldogok voltak.

Grün Jeremiásnak fájt erre a boldogságra 
gondolni. Ez elveszett, ez már nincs. Most e 
szegény emberek szomorúak, nagyon szomorúak, 
mert elvesztettek egyet, kit ők szerettek, meg-

B E L F Ö L D .

A  n é p p á rti F ig a ro . Igenis, Figaro itt,
Figaro ott és Figaro mindenütt. A néppárt bojárja 
az egész országot, népgyülésekot rendez minden­
hol, de nem mehet olyan helyre, ahol a néppárt 
feladatairól nem —  Kálmán Károly beszélne. A 
néppárti Figaro mindenütt jelen van, mindenütt 
elmagyarázza a néppárt feladatait. S mi, akik 
három esztendőn keresztül hallottuk a sóskúti 
plébános értelmetlen szóözönét, akik hallottunk 
tőle négyórás és — ha hihetetlennek tetszik is 
nőgyperees beszédeket is, de négy perc vagy 
négy óra alatt egyaránt képtelenek voltunk egyet­
len értelmes mondatot kiböngészni szavalmányai- 
ból: mi ezt a fígaróskodást látván, azt kérdezzük 
magunktól, hogy vájjon Kálmán Károly urnák, 
aki az egész országnak meg akarja most magya­
rázni a néppárt feladatait, vájjon ki magyarázta 
meg a néppárt feladatait? Vagy azt magyarázza, 
amit ő sem tud? Akkor legyen neki megboesájtva, 
mert szegény nem tudja, mit cselekszik.

K Ü L F Ö L D .

Khina a világ ellen.
K "tJapest, julius 2.

Khina hadat izent az egész müveit vi­
lágnak, közte s a világ közt most voltakép­
pen hadi állapotnak kellene lennie. Azzal, 
hogy khinai katonák nyomorult módon meggyil­
kolták a német követet, oly gazságot követett 
el a hivatalos Khina, amelyhez szörnyűbbet 
nem ösmer a nemzetközi érintkezés kódexe. 
Feltétlenül szükségesnek látszik most már, 
hogy a hatalmak elfogják és keményen meg­
büntessék a régens-'sászárnöt és valamennyi ' 
cinkosát. Feltétlenül szükségesnek látszik most 
már, hogy a hatalmak kimondják Khina í 
felett a protektorátust, ellenőrizzék korma- j 
nyának minden cselekedeteit. Ez azon­
ban oly óriás erőfeszítésbe kerül s oly ! 
rengeteg pénzeket emészt fel, hogy a ha­
talmak, mihelyt elhatározzák magukat erre 
az utolsóelőtti rendszabályra, bizonyára elhatá­
rozzák magukat az utolsóra is: Khinának 
olyképp való felosztására, hogy annak tenger­
parti részei a  hatalmak birtokába kerüljenek.

1 Ez ugyan nem volt szándékukban a hatal-

' csalta őket valaki, kiben hittek, bíztak s rernél- 
, tek. Valaki meghalt. Griin Jeremiás úgy vélte, 

mintha hallaná sírásukat s látná megszaggatva 1 
: a szegények kopott, egyszerű ruháját. S ez mind ' 
i ö érette van, őt siratják, őt. gyászolják.

Grün Jeremiás, ki még az imént biis-kén 
gondolt Győzelmére s oly hidegen tudott eszével 

, számolni, most, hogy az övé lett I l-f nann Róza, 
i a gazdag lány, nem tudott örülni. Lelke nyugal- 
■ mát megzavarta valami, a szegény emberek szo- 
j morusága. Azt hitte, hogy mindén szálat szétté­

pett, mely a régihez kötötte, most látta csak, 
j hogy nem úgy van. Valami erős vágyat érzett 
: macában, hogy oda menjen azokhoz a szegény 

emberekhez, ősz hajukról letörölje a gyászoló 
I hamut s így szól jon hozzájok:

— No sirassatok, ne gyászoljatok, mert nem 
i vesztettetek el ennem, kiben biztatok s hittetek.
I Rossz _ álom volt. az egész, tietek vagyok is- 
I mét, hiszen közétek illek, a ti szegénységiekhez. 

Higyjetek bennem.
Valami hajtotta lóikét, hogy meneküljön 

innen a gazdag lánytól s oda menjen az egyszerű 
i leányhoz s ezt mondja neki:

— Róza, te szegény jó Róza, azzal a hosszú 
levéllel esnk próbára akartalak tenni, hosry iga­
zán szeretsz-e. Felejtsd el, hajtsd ide fejedet, ne 
sírj, nézd, a virágok is összehajtják kelyhö’ket 
mert szeretik egymást.

Nem, Grün Jeremiás nem ment cl, a ború 
átszállott lelkén, a szomorúság belenyilallott szi­
vébe, de homlokán nyomot nem hagyott. Deríis, 
jókedvű volt és finom, figyelmes mindenki iránt’ 
úgy hogy a rokonság is nagyon megszerette s 
Hofmann Rózát irigylendő mennyasszoBvnak tar­
tották. A Hofmannék rokonsága elismerte, hogy 
Grün Jeremiás, n leendő uj rokon, különb vala­
mennyinknél . . . .  Grün Jeremiás pedig, mikor 
késő éjszaka szobájába zárkózott, fáradtan vo- 
totto magát ágyára s görcsös zokogásba tört ki. 
Sirt, siratta a szegény embereket, kiknek ő fáj­
dalmat. nagy szomorúságot okozott.

utaknak, de a sors kormányzó keze idáig 
ju ttatta az eseményeket.

Nagy energia-kifejtést várhatunk most 
már, mert hisz a gaz merénylet éppen Európa 
legerélyesebb uralkodójának, TOrttos császár­
nak képviselőjét érte és a ném et császár 
nem az az ember, aki példás megtorlás nél­
kül hagyná ezt a  gyilkosságot. Biztosra ve­
hetjük tehát, hogy a m ostani khinai kor­
mánynak napjai meg vannak számlálva és 
hogy a régens császárné nem  khinai földön 
fogja befejezni hátralevő napjait.

Addig ugyan még temérdek európai vér 
fog folyni Khinában. A hézagos és nagy 
késedelemmel érkező khinai táviratok csak 
sejtetik annak az állapotnak szörnyű­
ségét, amelybe a Pe'-ingben lakó euró­
paiak és bennszülött keresztények jutottak, 
Mig a most m ár szépen fölszaporodott fel­
mentő csapatok ostrommal elfoglalják Pe- 
kinget, addig a boxereknek és a  velük szö­
vetkezett khinai katonáknak elég idejük lesz 
a pekingi keresztények rendszeres és kegyet­
len kiirtására. Fájdalom, az élelmezési nehéz­
ségek és a boxerek guerilia-támadásai nagyon 
késleltetik a nagyszabású felmentő expedíció­
nak Pekingi® való előnyomulását, amelyről 
ma estig semmi hir sem érkezett. Ezeknek a 
csapatoknak valószínűleg be kell érniük azzal, 
hogy elfoglalják Pekinget és megbüntetik a 
gyilkosokat, de menteni valóra aligha fognak 
akadni.

Az alábbi táviratokban legújabb értesü­
léseink számolnak be a khinai esem ényekről:

(A német követ meggyilkolása.)
L o n d o n , jn liu s 2.

A Reuter-ügynökség jelenti Csifu-ból teg­
napi kelettel: A pekingi ném et követet juniua 
18-án abban a pillanatban, mikor a cungli- 
jám enbe ment, meggyilkolták. Egy tolmácsot 
megsebesítettek, de sikerült az egyik követ­
ségre menekülnie. Junius 23-án C3ak három 
követség volt még sértetlen.

Berlin, latina 2.
A csifui ném et konzul ezt táviratozza:
Pekingi követünket junius 18-án meggyi - 

kolták.
London, julius “.

A Daily Express jelenti Sanghajból, hog az 
odavaló konzuláris testülethez érkezett hivat,dós 
távirat azt mondja, hogy mikor Ketteler német 
követ a követségek utcáján végig lovagolt, khinai 
katonák és box"rck rárohanták, lerántották a lóról ói 
meggsálkollák. Holttestét a katonák kardjukkal szét- 
daraholták. A német és hat más követség épületeit ké­
sőbb fölgyujtották. Számos bennszülött követség! 
szolgát meggyilkoltak és holttestüket a lángok kötő 
dobták.

Berlin, utina 2.
Gróf Düloto külügyminiszter Wilhetmsha- 

fenhe utazott, hogy jelentést tegyen a császárnak.
Párta, iulina 2,

A pekingi nőmet követ meggyilkolásának 
Ilire csak későn este terjedt el s óriás izgatotisáaot 
kel'ett. Mindenütt nagyon aggódtak a többi diplo­
mata miatt, akiról még eddig semmi hir sem 
érkezett.

Pária, jnlina 3.
A Soir a következőket Írja: A pekingi né­

met követ meggyilkolásának hiro egész Európá­
ban mély hatást lóg kelteni és meg fogja kettőz- 
tetni a hatalmak energiáj t. A hatalmak még csak 
most lösznek majd igazán szolidárisak és minden 
lehetőt el fognak követni, hogy o gaz gyilkosságot 
megbosssulják s hogy a többi kövotet, ha ugyan 
még életbon vannak, ineginontsék.

Az Aurore így nyilatkozik: A gyilkosság 
hiro égisz Európában vissza fog hangzani. A  
német követ meggyilkolásának elkerülhetetlen 
következménye lösz az özvegy császárné elmozdítása, 
sót tatán Kina fölosztása is.

Az Pcho de Parts cikkéből a következőkot 
idézzük: Amikor nzt látjuk, hogy Khinában ily 
borzalmas dolgok történnek és hogy a császárné 
és kormánya már csak n csőcseléknél ős a szol- 
dateszkánál találja utolsó menedékét, akkor az 
európai hatalmaknak nemszabadtováhb habnznink, 
hanem a legnagyobb energiára kell magukat ol- 
határozniok.
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Berlin, julius 2.

A W ^-Bgynökség jelenti: A tiencini német 
konzultól a következe jelentés érkezett múlt hó 
29-iki kelettel: Egy khinai futár az imént a kő­
vetkező írásbeli jelentést hozta Pekingböl sir 
Róbert Hnrt aláírással:

—  Bergen, a pekingi német követség máso­
dik titkára — az európai csapatok parancsnoká­
nak. Az idegen kolóniát a követségeken ostro­
molják. A helyzet kétségbeejtő. Siessetek.

A tiencini német konzulnak egy másik je­
lentése tegnap délutáni négy órai kelettel a kö­
vetkezőket jelenti: Egy futár, akit állítólag egy 
hittérítő küldött Pekingböl, azt jelentette az 
imént, hogy Keltéler követet a cungli-jámenbe menet 
meggyilkolták, továbbá, hogy a követségi épületek 
nagyobb részét elhamvasztották és hogy a védő­
őrség lövöszerckben szűkölködik.

Béo», julius 2.
A Zenta osztrák-magyar hadihajóról a kö­

vetkező távirat érkezett: Egy futársürgöny sze­
rint a német követet a cungli-jámenbe menet 
meggyilkolták. A német, angol és francia követ­
ség körül van zárva. A követségeket nemzetközi 
csapatok védik. A többi követség palotáját el­
pusztították. Az idegenek az angol követségen 
vannak. Tiencinben 30.000 főnyi khinai sereg 
támadását várják. A fucsaui erődítmények készon 
vannak. Azt a parancsot kapták, hogy minden 
beérkező hajóra ágyuzzanak. Aknákat is fúrtak.

(Rémes hírek Khinából.)
London, ’uliua 2.

Rendkívül komoly hirek jönnek Khinából. 
A napok óta szállongó híreket megerősítik a leg­
újabb, minden kétséget kizáró hirek. A német 
követet csakugyan meggyilkolták és ehhez most már 
semmi kétség bem fér. Arról még nem érkezett 
megbízható hir, hogy melyik három követség 
épülete maradt épen, úgy latszik, hogy az osztrák- 
magyar követség épületét is elhamvasztották. Az ösz- 
szes követek személyzetükkel a brit követségen 
találtak menedéket.

Egy nankingi francia pap azt táviratozza, 
hogy Pekingben június 2 0 ika óta mészárolják az 
európaiakat és a keress'ényeket; az idegen csapatok 
azóta bovonultak Pekingbe.

A nankingi alkirály a kövotkező táviratot 
kapta Julu tábornoktól:

A helyzet kétségbeejtő. Sürgősen kérek segít­
séget. Az idegen csapatok, szám szerint huez- 
negyvenezeren, már legközelebb bevonulnak Pe- 
kingbn. Aejiy napnál tovább nem tudom kitartani. 

Juáng-Si-Káj-lól a következő távirat ér­
kezett :

á l idegen csapatok legyőzték a khinai katonákat 
Tiencinben és az európaiak nemsokára Pekingben 
lesznek.

Ugyané? f. Juáng-'i-K dj a kővetkező táv­
iratot küldte Sanghajba:

Rendűiről sok európai katonaság érkezett 
Pekingbe. miután a boxereket és a khinai ősa­
pátokat legyőzte. A khinai tüzér ség jobb volt az 
európainál, de a szolgalat nagyon rossz volt.

Madrid, julius 2.
A lapok jelentése szerint a kormány tegnap a 

senghan spanyol konzultól táviratot kapott, amelyben 
komoly jelentések vannak a khinai helyzetre vonat­
kozólag. A konzul táviratáb ál kitűnik, hogy Peking­
ben már csak három követség áll sértetlenül. A  helyzot 
napról-napra rosszabbodik.

London, julius 2.
i A Timesnak jelentik Hongkongból tegnapi 
kelettel : Noha az idegenellenes hangulat Kan­
tonban i s környékén még egyre nő, az alkirály 
szigorú rendszabályai mégis léken tartják a moz­
galmat. Az alkirály nagy csapatokat toboroz a 
rend tenntartására.

London, julius 2.
A Times levolezőjo Sanghaiból távirja a kő­

vetkezőket tegnapi kelettel:
Az itteni vasutigazgntó, Schcnk ma vasár­

nap, futár utján a kövotkező hirt kapta junius 
-ő-iki kelettel Pekingböl:

Az itteni követek fölszólították az európai

csapatok parancsnokait arra, hogy gyorsan nyo­
muljanak előre, mert a khinaiak és boxerek min­
dent felforgattak. A császárné, a cungli-jamen és 
a hadsereg képtelenek arra, hogy az idegenekot 
megvédjék.

Egy későbbi távirat igy szól : Hivatalos érte­
sítés igaeolja a német követ felkoncolásdt.

A nankingi alkirály szombaton azt az érte­
sülést kapta, hogy 25-éig a követségek még 
épek és sértetlenek voltak.

A Times levelezőjo maga julius 24-iki kelet­
tel Tiencinböl azt a hirt vette, hogy a brit kö­
vetség az össies európaiak aziluma. A cungli-jamen 
felszólította ugyan a követséget arra, hogy 
katonák fedezete alatt hagyja el a palotát, de az 
angol követ ezt az ajánlatot visszautasította és a 
cungli-jament felelőssé tette az idegenek biz­
tonságáért.

London, julius 2.
A Times sanghaii levelezője katonai körök­

ből azt az értesítést kapta, hogy a követek eluta­
sították azt az ajánlatot, hogy khinai fedezet 
mellett vonuljanak el Pekingböl. A követek a 
cungli-jáment teszik felelőssé, ha őket valami 
baj érné.

Sanghaii khinai tisztviselők Tulan herceg 
körlevelének egy példányát kapták, melyben fel­
szólítja őket, hogy az idegeneket kiűzzék és felkon­
colják. Nyilvánvaló, hogy Pekingben és Pekmg kö­
rül óriási küldetem folyik, mert a khinai csapatok 
részben Yunq-lung mellett foglalnak állást, de a 
túlnyomó többség Tuan hívének vallja magát.

Legveszedelmosebb az idegenekre nézvo a 
khinai parancsnokok közt Tuhsiang tábornok.

(Tuan herceg.) 
London, julius 1.

A Daily Telegraph jelenti Sant/ftaíból teg­
napi kelettel: Tuan herceg hatalmába keriteite 
a császárt és az özvegy császárnét és magához 
ragadta a föhatalmat.

(Peking elfoglalása.) 
Tlenoln, julius 2.

Sanghaibeli khinaiak az ta  hirt kapták, hogy 
az idegen csapatok Pekinget en masse bevették. Az 
egyesült khinai rendes katonaságot és a boxore- 
kot legyőzték, dacára annak, hogy a khinai tüzér­
ség számra erősebb volt az európaiak tüzérségé­
nél. A győzelmet esik annak köszönhetik az 
európaiak, hogy a khinaiak rosszul operáltak és 
hogy vezetőik rosszak voltak.

London, julius 1.
A londoni lapok jelentik Sanghaibói teg­

napi kelettel: Hir szerint nagy nemzetközi 
csapatok érkeztek Pekinybe, m iután a császári 
csapatok és a boxerek egyesült hadát meg­
verték.

(Tiencin ostroma.) 
Pétorvár, julius 2.

Kuropafkin hadügyminiszter a következő, 
tegnapelőtt Takuban föladott táviratot kapta 
Alexejev altengernagytól: Az európaiak 19-ikén 
ostrommal bevették a tiencini arzenált, amely erős 
támaszpontot nyújtott a bőseteknek, akik sok 
kárt tettok az idegen-negyedben. Részletes tudó­
sítás később kövotkezik.

Róma, julius 2.
A Síefani-ügynökség jelenti: Az Elba nevű 

olasz hadihajó parancsnokától Takuból a követ­
kező távirat érkezett: A tiencini olasz esapat- 
különitményből Carlotto sorhajóhadnagy és hat 
matróz elesett, kettő pedig könnyen megsebesült. 
A parancsnok megerősíti a pekingi német követ 
meggyilkolásának a hírét.

(Fegyverkezés az európaiak ellen.)
S.ngh&i, julius 2.

Hivatalos forrásból jelentik, hogy a khi­
naiak Sanghai és a kiangvani arzenál között 
torpedókat behintek el és a Jangce folyó mellett 
Nanking és Vuszttng között lévő erődöket olyan 
karba helyezték, hogy ellenállhasson az idegeneknek.

(A hatalmak akciója.)
Kiöl, julius 2.

A tengerészzászlóalj tegnap délután három óra­
kor elindult Ahmába. Az utcán és a vasúti állomáson 
óriás közönség búcsúzott el a zászlóaljtól. A tartalék- 
legénységet már behívták.

Boriin, julius 2.
A WoI/f-Ugynökség jelenti Berlinből mai 

kelettel: A tiencini konzuláris testület az ide­
genek megmentésére egyetlen eszközül azt 
ajánlotta a kormányoknak, hogy az összes 
hatalmasságok adják értésére a khinai kor­
mánynak, vagy a főbb khinai méltóságoknak, 
hogy elpusztítják a császári család pekingi ősi 
sírboltjait, ha az idegeneket, különösen a pe­
kingi követeket megölik. Az angol kormány eddig- 
elé ellenezte ezt az ajánlatot.

Valenoe, julius 2.
A Vesuvio és 5(rom}o(i páncélos cirkáló hajók 

ma 280, illetőleg 320 emberrel elindultak Khinába.
Róma, julius 2.

A Vezuvio és Slromboli páncélos hajók 320 
emberrel Velencéből Khinába indultak. Á lakosság 
a búcsúzó matrózokat megéljenezte.

E két hajón kívül Vetior Pisani páncélos 
hajó ma indult Nápolyból, hogy csatlakozzék a 
két előbbi hajóhoz. Mindhárom hajó 20 emberrel 
többet vitt magával a rendes állománynál, hogy 
a betegeket s sebesülteket pótolják.

Még mindig beszélnek arról, hogy 1000 
embert küldenek Khinába könnyű, gyorstüzelő 
ágyukkal.

(A belga érdekek megvédése.)
B r tts sz e l, julius 2.

Lipót belga királv Gasteinhól egyenesen 
Párisba utazik, ahol Delcassé külügyminiszterrel 
értekezni fog a belga érdekek megvédéséről Klímá­
ban. Dipól király nagyon aggódik Fiéve ezredes­
nek és kísérőinek sorsán. Fiéve ezredes misszió­
jával m ár hónapokkal ezelőtt indult el K hinába 
az özvegy császárnéhoz és néhány alkirályhoz a 
birodalom belsejébe és mindeddig semmi hir sem 
érkezett róla. A kamarában interpellációt jelen­
tettek be a khinai ügyben.

A ma érkezett hirek szerint Mandzsuország­
ban is kiütött a forradalom.

(Japán álláspontja.) 
London, julius 2.

A Times jelenti Jokohámából, múlt hó 29-iki 
kelettel: Japánban általános az a nézet, hogy a 
khinai zavarokból a legsúlyosabb bonyodalmak fog­
nak keletkezni, mert a khinai helyzet kedvező alkal­
mat nyújthat a hatalmasságoknak önző célú támadá­
sokra. Azt mondják, hogy Japán kész erőteljesen 
közreműködni a nyílt ajtó politikája és Iíhina integ­
ritása érdekében, de kénytelen volna ettől eltérni, 
ha Anglia politikája tovább is bizonytalan marad. 
A jelen pillanat különösen alkalmas a kelet-ázsiai 
kérdésnek valószínűleg tartós és kielégítő rendezé­
sére, ámde lehetetlen volna sikeresen löllépni, ha 
Anglia nem szánja rá magit arra, hogy a nyílt kér­
désekkel szemben világos magatartást tanúsítson.

London, julius 2.
A Daily News tokiói levelezője beszélgetést foly­

tatott Jamaqata marsiba), aki a beszélgetés során 
úgy nyilatkozott, hogy akármit határoznak a hatal­
masságok a további eljárásra nézve, a japán kormány 
közremiiködéso bizonyos. Jamagata végül hozzátette, 
hogy Japán nem szeretné, ha területe a közel jövő­
ben nagyobbodnék, de a körülmények ráerőszakol­
hatják területének nngyobbitását.

A meggyilkolt német követ.
A pekingi nőmet követ szomorú sorsához fű­

ződik most a khinai események nevezetes fordulata 
ős igy érdeklődésre tarthat számot mindaz, ami a  
meggyilkolt diplomata életére vonatkozik.

Báró Eetteler Kelemen 1853. november 22-én 
született Potsdamban; katonai pályára szánták, de ő 
hadnagy korában megvált a hadseregtől s a diplo­
máciai pályára lépett. Azon kezdte, hogy tolmáosnö- 
vendók volt Pekingben s néhány esztendő múltán ai- 
került is elsajátítania a rengeteg nehéz nyelvet. 1883- 
ban, mikor a khinaiak mozgalomban törtek ki az 
egrópai kereskedők ellen, mint tolmácshelyettes any- 
nyira kitűnt határozottságával és lélekjelenlétével, 
hogy Brandt, akkori pekingi követ javaslatára követ- 
ségi titkárrá nevezte ki a berlini kormány. Mikor 
Brandt meghalt, Washingtonba helyezték át Rétiéiért 
követségi tanácsosi rangban. Utóbb a mexikói követ­
ségnek volt vezetője és 1899. julius 15-én nevezték 
ki Pekingbe követnek, a megbotegodeh Heyking he­
lyébe. Érdekes, hogy Ketteler már hónapokkal ezelőtt 
megjövendölte kormányának azt a veszedelmet, ami a

Sza l» dlás nélküli fogak.
F ö lö s le g e ssé  t e s z ik  az ín y le m e z  
h a s z n á la t it .  A szá jb ó l k iv e n n i nem  
k e ll ,  n em  i s  le h e t ,  h iá m o s  e lism e rő  

l e v é l .  J ó t á l lá s .

W elln er  Gyula.
•peoiálmU a szájpadlás nélküli mülogak kés zi lógóban
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boxerek mozgalma r M a  szakad majd az európaiakra. 
Persze, nem igen vették komolyan a szavát s van 
abban valami tragikum, hogy ime ö az áldozatok 
elseje.

Amikor Khináben egyre komolyabbá vált a 
helyzet, több lap kétségbe vonta, hogy Ketteler a 
▼álságos napokban rátermett felelősségteljes és fon* 
tos állására. E vádakra felelt a napokban az Allge- 
meine Zsifaayban, nyilván Kdfekraek egy barátja, a 
kővetkezőképpen:

Amikor utazásom alatt Nyugotradiáből Mexikóba 
érkeztem, báró Ketteler ott követ volt. A mexikói 
német kolónia minden körében nagy kedvességnek 
örvendett és mindenki, iparos, kereskedő, magán* 
ember dicsérte tevékenységét és ügyességét. Bámu­
latos könnyedséggel élte bele magát a nehéz viszo­
nyokba, kitűnő diplomata, Porfirio Diaz elnök rend­
kívül szereti és épp oly kiváló „konzul- is, ameny- 
nviben a kereskedelmi és ipari viszonyok iránt áldá­
sos és szakadatlan buzgalmat tanúsít. Mexikói idő­
zésem alatt összejöttem mindenfajta emberrel, akiknek 
a követtel valamely dolguk akadt, s mindannyian 
egyértelműen magasztalták Őt Dyeténképpen igazán 
csodálatos volna, hogy 6, aki tanulóéveit úgy­
szólván Khinában élte át, nem értené az ottani 
viszonyokat. Ez a dioséretem a hála érzelmeiből 
is fakad azért a szeretetreméltó támogatásért, amely­
ben Ketteler nr tndrmányos oélu utazásomban része­
sített és abból az erős meggyőződésből, hogy ez a 
tapasztalt diplomata mindenütt ügyesen és nyomaték­
kai tudja képviselni a német érdekeket.

Báró Kettelemek egyébként már volt alkalma 
katonai íölkelésben nyugodt körültekintését és bátor­
ságát megmutatni. A Tonkingért vívott franoia- 
khinai harcok idején 1888. szeptember 10-ikén 
khinai alattvalók rablótámadást intéztek Kantonnak 
főleg európaiaktól lakott elővárosa és az idegen tele­
pítések ellen. Az akkor még osak harmincéves 
Ketteler a kantoni német konzulátus helyettes tol­
mácsa volt. Két német kereskedőtől támogatva, tő­
képp a fenyegetett házakban lakó nők védelmére 
sietett. Erélyesen védelmére kelt a németeknek és 
első sorban neki köszönhető, hogy a khinai rablók­
nak, még mielőtt nagy kárt okoztak volna, oda kel­
lett hagyniok az idegen telepeket. Vilmos császár e 
fényes viselkedésért a negyedik osztálya vörös sas­
renddel tüntette ki, a két kereskedő pedig a korona- 
rendet kapta.

H ÍR E K .

A násznép.
Abban a félhivatalos tudósításban, mely 

a reiehstadti esküvőről Budapestre érkezett, 
szerényen lapul meg egy kis szürke mondat: 
„Kevéssel az eskotési szertartás előtt a reich- 
stadti polgárok engedélyt kaptak, hogy be­
mehessenek a kápolnába."

Ezen a szürke kis mondaton nem sza­
bad egyszerűen keresztül siklani.

Az engedélyt Fereno Ferdinánd főher- 
oeg, két trón örököse adta meg. Tekintető 
végig siklott a kápolnán s ő, aki sok udvari 
esküvőnek volt már szemtanúja, talán meg 
is ütközött, hogy a pompából, az udvar ra­
gyogásából milyen kevés szorult ebbe a ká­
polnába, holott a leendő császár és király 
az, aki oltárhoz vezeti szive menyasszonyát 
Udvari fogatok aranyán nem törik meg a 
szikrázó napfény: senki sem siet a  kápolnába. 
Fejedelmi asszonyok közeledését nem árulja 
el messziről a nehéz selymek suhogása, a 
kápráztató ékszerek csillogása. Katonai pom­
pától sem tarkállik a kis reiehstadti ká­
polna: a bajtársak ragyogó egyenruhája sem 
ad díszt az esküvőnek.

S akkor Fereno Ferdinánd egyet gon­
dolt Diszt az ünnepi aktusnak kettő adhat: 
az udvar —  a nép. Az udvar elmaradt, jöjjön 
tehát a nép. S kevéssel az esketési szertartás 
előtt a reiehstadti polgárok engedélyt kaptak, 
hogy bemehessenek a kápolnába.

A trónörökös esküvőjéhez tehát az ud­
var helyett a nép adta a diszt És amikor a 
trónnak örököse életének ilyen nevezetes 
fordulóján elismerte a népet az udvarral 
egyenrangú faktornak, amikor az udvar el­
ismerése helyett elfogadta ellenértéknek a 
nép szeretetét: az nem kicsi dolog. Arról az 
elhatározásáról, hogy a korona és boldogság 
közt adatván meg neki a választás, a koronát 
ét n boldogságot választotta: általános emberi 
szempontból és különleges demokrata állás­
pontról még lehet vitatkozni. Mondhatják.

4  Budapest, kedd

hogy kisebb ember talán nem is kért 
volna az olyan tisztességből, mely nőm 
jár ki a feleségének is. Inkább lemon­
dott volna a koronáról, de a feleségének 
kijáró tiszteletből egy szemornyit som áldoz 
érte. Mondom, erről a választásról móg le­
het vitatkozni, ámbár a korona nem gyönyö­
rűség, hanem kötelesség s amikor a boldog­
ság kedvéért nem mondott le a kötelesség­
ről is: ez is csak fokozza Ferenc Ferdinánd 
emberi értékét. De már arról nem lehet vi­
tatkozni, hogy a reiehstadti polgároknak 
adott engedélyben olyasmi rejlik, ami csak a 
népnek lehet kedves. Mert hiszen az elma­
radt udvari elismerés helyett olfogadta, sőt 
kérte cserébe azt az elismerést, melyet sze- 
retetre váltva a nép önként hozott elébo.

Ki tudhatja, mi forog a trónörökös el­
méjében, mikor annyi keserves nap után azt 
mondhatja a szivének: a te jogodat pedig a 
legnehezebb órában se dobtam áldozatul I 
Gondolata az övé s a pszihológus, ha ma­
gyarázni próbálja, istentelen ostobaságokat 
követhet el. Csak ő tudja: mit gondol, mit 
érez. De vannak jelek, amik után szabad el­
indulni. S talán a trónörökös úgy érez ebben 
a pillanatban, hogy amiért odafenn hiába 
küzdött, megtalálhatja odalenn. Az elismerés 
helyett, ha az udvartól nem tudta kiküzdeni, 
lehajlik a nép szeretetéhez, mely fölszáll 
hozzá, mint a tömjén. Az udvartól, mely hi­
degen fordult el tőle, 6 fordul a néphez. Me­
legen, egész szivével. . .

n .

BUDAPESTI NAPLÓ

Budapest, július 2.
— BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 30-án uj 

előfize és nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
cejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

Ajtóknak a tisztéit előfizetőinknek, kik 
a nyári hőnapok alatt f  ü r d ő r e  vagy n ya ­
r a ló h e ly r e  szándékoznak menni, vagy 
pedig h o s s za b b  ú tr a  k e ln e k ,  szolgál­
jon szives tudomásul, hogy kiadóhivatalunk, 
amint a címváltozásról értesül, nyomban az 
uj tartózkodási helyre küldi a lapot. Ne 
méltóztassanak tehát egy rövid levelezőlapnak 
fölhasználásától akkor se visszariadni, ha a 
nyári szezon alatt talán többször is változ­
tatják lakásukat. A  B u d a p e s t i  N a p ló  
kiadóhivatala minden bejelentésre rögtön 
intézkedik és szigorúan megfelel a szerkesz­
tőség intencióinak, midón a2 a nyári hónapok 
alatt is állandó érintkezésben óhajt lenni 
kedves közönségével.

— Személyi hír. Báró Fejérváry honvédelmi 
miniszter Karlsbadba utazott.

— József főherceg; Klsjenöu. József főherceg, 
ki a trónörökös házassága miatt szemléjét félbesza­
kította, ma este 7 órakor Kisjenőre érkezett. Kísére­
tében volt Liétft utvari tanácsos is, ki hosszabb be­
tegsége után ma kereste lel először Kisjenöt. A fő­
herceggel érkeztek meg Botla altábornagy, Lrattn 
őrnagy, báró Véesey István főhadoagy és Vaszary 
kezelötiszt. József főherceget és kíséretét az ottani 
tisztikar fogadta. A főherceg, mint értesülünk, bosz- 
szabb időt fog Kisjenőn tölteni.

— Az orleánsl hercegi pár a szultánnál. Kon- 
stantinápo/yb6\ jelentik : A szultán nz orleansi herceg­
nek az Ózraanje-rend gyémántos nagy csillagját és 
az orleansi hercegnének, József főherceg leányának, 
a Sefakat-rend gvémautos nagycsillagját adományozta’ 
Tegnap este a szultán ebédet adott a hercegi pár 
tiszteletére. A hercegi pár elutazása előtt buosuláto- 
gatást tett a szultánnál.

— A román király utazása. Károly tomhn 
király és Fzrdiaaad trónörökös tegnap délután 1 óra 
45 perckor a bécsi gyorsvonattal Budapestre érkez­
tek és fél órai időzós után tovább utaztak Bukarest 
felé. A fejedelmi utazók fogadására meg elontek az 
államvasutak részéről: Kovács üzletvezető, Ofner, 
Merkl és Lachnit felügyelők és Pavlik Foreno rendőr- 
főfelügyelő. A román király társasagában IFarfáiadi' 
0. tábornok, a katonai kabinet irodafőnöke, Qeorgescu 
ezredes a király szárnysegéde és Prezan ezredes, a 
trónörökös szárnysegéde utazott. Az udvari vonatot 
Schants Károly udvari utazó marsall vezette. -

— Fsrn .ris Artúr — magyar nemei. A hiva­
talos lap mai száma az alábbi legfelsőbb királyi kéz­
iratot közli:

Személyem körüli magyar miniszterem előter­
jesztése folytán a Szabó Lajos nemes-panni lakos 
és Ehrlich Artúr budapesti lakos között az utób­
binak örökbefogadása iránt 1S97. évi szeptember 
hó 30-án kötött szerződésnek, illetve az 1897. évi 
október hó 23-án kelt pótszerződósnek az örökbe­
fogadás lényére vonatkozó részét jóváhagyván, 
az időközbon elhalálozott Szabó Lajos családnevé­
nek és nemességének az örökbefogadott Ehrlich 
Artúrra és törvényes utódaira való átruházását 
megengedem és egyúttal utóbb nevezettnek, vala­
mint törvényes utódainak a bemutatott címert 
adományozom.

Schönbrunn, 1900. junius 21.
FERENC JÓZSEF s. k.

Gróf Széchenyi Tivadar b. k.
E királyi kézirat érdekessége abban van, hogy

Ehrlich Artúr nem más, mint Ferraris Artúr, a gyors 
hírre kapott jeles festőművész.

— Darányi Ignáo Páriában. Mint már említet­
tük, Darányi Ignáo földmivelésügyi miniszter Kiss 
Pál államtitkárral szombaton reggel Párisba érkezett, 
hogy részt vegyen a gnzdakongresszuson, amelynek 
tiszteletbeli elnöke. Megérkezése után meglátogatta 
Lukács Béla kormánybiztost, majd Dupuy francia 
földmivelésügyi miniszterhez hajtatott, akinek bemu­
tatta Kiss Pál államtitkári. Á három államférfi hosz- 
szasan beszélgetett a magyarországi gazdasági viszo­
nyokról. A beszélgetés során Dupuy kijelentette, hogy 
nagyon örül, hogy Darányi és Kiss eljöttek a gaz­
dakongresszusra. Alig hogy Darányi a Palace Hotel­
ben levő lakására ért, megjelent nála Meline volt mi­
niszterelnök, a gazdakongresszus elnöke és Sagnier, 
a kongresszus titkára, akik közölték a miniszterrel a 
kongresszus munkaprogrammját. Méline majdnem 
egy óra hosszat beszélgetett Darányival. A földmive­
lésügyi miniszter még szombaton megtekintette a ki­
állítás magyar osztályának mezőgazdasági, erdészeti 
és többi csoportjait. Vasárnap a történelmi kiállítást 
nézte meg a kormánybiztos társaságában. Vasárnap 
délután nyílt meg a nemzetközi gazdakongresszus. 
Darányi földmivelésügyi minisztert Dupuy miniszter 
jobbjára ültették, balján podig a kongresszus
elnöko ült. A kongresszust Dupuy nyitotta meg és beszé­
dében kiváló örömének adott kifejezést, hogy jeles kollé­
gája, a magyar földmivelésügyi miniszter személyesen 
jelent meg a kongresszuson. Méline bevezető beszédében 
szintén felemlítette Darányi jelenlétét, amit a kon 
gresszus tagjai lelkes akklamációkkal fogadtak. Az­
után Darányi szólalt föl és a külföldi gazdák nevé­
ben megköszönte Duptt’.nek és J/éttnenek a lelkes 
fogadtatást, majd kiemelte azt a nagy sikert, amelyet 
a franciák a mostani kiállításon arattak. A gazda- 
kongresszuson magyar részről Darányi miniszteren 
és Kiss államtitkáron kívül a következő notabilitások 
jelentek m eg: Károlyi S ndor, Zselénszky Róbert és 
Majláth József grófok, Máday Izidor, báró Malcomes 
Jeromos és Eazy József miniszteri tanácsosok.

— Kossuth Fereno betegsége. Kossuth Ferenc 
országgyűlési képviselő, a függetlenségi párt elnöke, 
mint említettük, betegen fekszik József-köruton lévő 
lakásán. A pártvezért régi betegsége, az izületi csuz, 
döntötte ágyba és ál andóan nagy fájdalmai vannak. 
Háziorvosa, dr. Mülier Kálmán miniszteri tanácsos 
napjában többször meglátogatja. A beteg állapota ma 
rosszabbodott, de azért súlyosabb komplikációk be­
állásától nem kell félni, sőt remélhető, hogy a beteg 
mihamarabb felépül. Kossuth állapotáról sokan tuda­
kozódnak közéletünk kitűnőségei közül.

— Szólt Ignáo Jubileuma. Széli Ignáo belügyi 
államtitkár közszolgálat inak harmincéves jubileumát 
megünnepelni készül a belügyminisztérium tisztviselő­
kara. Az ünnepséget e hó első napjaira tervezték, 
azonban bizonyos te1-intőtökből julius hó végére ha­
lasztották.

— A Jeruzsálemi konzul halála. Schafrath An­
tal, monarkiánk jeruzsálemi konzulja, múlt hó 28-án 
a jaffai tengeri lürdóben megfult fürdés közben. A 
szerencsétlen összevéve 39 évet élt, nemrégiben lett 
csak konzullá s előzőleg Kairóban, Szmirnában, 
Moszkvában, Kiovben és Amsterdamban működött. A 
jaffai partvidék tudvalevőleg óriási sziklákkal van 
telő 8 ezek között még szélcsendes időben is olyan 
rendkívül erős a hullámverés, hogy még a kikötés 
is a legnagyobb veszedelemmel szokott járni. Na­
gyon valószínű tehát, hogy Schafrathot ilyen sziklá­
hoz csapta a hullám 8 ennek következtében járhatott 
szerencsétlenül.

— A pénzügyminisztériumból. Lukács László 
pénzügyminiszter e hó 6-án négy heti üdülésre 
Oasteinba ntazik. Ez idő alatt Graenzenstem Béla 
államtitkár fogja helyettesíteni, aki ma reggel érke­
zett vissza Parisból. — Toepkc Alfréd pénzügyminisz­
teri másodállamttkár holnaD kezdi meg több heti 
szabadságát.

1900. julius 3. 1 8 0 . szám.
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—  A n d ré e  a  F e re n o  Jó sse f-fS Id ön . M i
is mcctemlékoztünk arról a rövid táviratról, amely 
azt jelentette, hony Anrlrée él. A táviratban nem 
is volt egyéb. Most egy francia lap ezt a táv­
iratot moemutatta Lachambre léghajósnak, aki 
Andrée A lkm  nevű léghajóját készítette, s aki az 
egész útitervet tudja, a híres északsarki ritazó 
szándékait ismeri. Ez azt mondja, hogy ha 
Andréo csakugyan életben van — ami szerinte 
fölötte valószínű — akkor a Ferenc József-földön 
van, ahol ezidfitájt számos norvég halász és pré- 
moket gyűjtő vadász tartózkodik. Valószínűnek 
tartja, hogy Andrée és társai már régobben le­
szálltak a szigotre, s mostanáig ott tengették éle­
tüket. Bizonyára azok a vadászok és halászok 
adtak hirt róluk, akik most odaérkeztek.

— Eakftvö után. Ferenc Ferd'nínd és a felesége 
tegnap esfo érkezett Konopistba, ahol a boldog pár 
mézeshoteit tölti. Konopisti; valóságos diadalmonet 
volt, minden állomáson, amerro csak elhaladt az ud­
vari különvonat, lobogódisz és lelkes üdvözlet fo­
gadta őket. Délután negyed hatkor robogott be a 
különvonat Prágába, a Fereno Józsf pályaudvarra. A 
perronra csak azokat bocsátották be, akik a logközo- 
lebbi vonatokkal el akartak utazni. A pályaudvar 
előtt őriás közönség gyűlt össze. Mikor a vonat meg­
állóit, Ferenc Ferninánd főherceg és felesége kihajol­
tak a kocsi ablakából és barátságosan viszonozták a 
közönség üdvözlését. Az udvari különvonat negyod 
hét órakor érkezett Bencchauba, ahol a pályaudvart és 
a szomszédos házakat lobogókkal diszitotték föl. A 
közönséget nem bocsátották a pályaudvarra, ahol 
csak Kraus udvari biztos, az állomásfőnök és az 
erdőigazgatő volt jelen. A község képviselőségo táv­
iratban kért engedelmet arra, hogy az uj párt üunc- 
piesen fogadhassa, de a trónörökös köszönettel el­
utasította az ajánlatot, A főherceg a vonat megállása 
után kiszállott az udvari kocsiból és feleségével az 
állomás épülete előtt várakozó fogatba szállott, nraoly 
a konopisti kastélyba vitte őket. A közönség az utón 
áecá és selava kiáltással üdvözölte a boldog párt. Ma 
délelőtt tizenegy órakor ünnopi istentisztelet volt a 
konopúti kastély-kápolnában.

•
Kedves jelenet játszódott lo Böhraisch-Loipa 

állomáson, mikor a főherceg Reichstadtba utazott az 
esküvőre. A főherceg, mialatt a különvonatot ren­
dezték, kinézett n 6zalonkocsi:a ablakából és a kö­
zönség’ lelkes üdvözlését barátságos fejbólintással 
viszonozta. A közönség között aztán hirtelen észre­
vette a trónörökös Sommer leipai bankárt, akinél az 
őszi hadgyakorlatok alkalmával lakott. A főherceg 
intett a bankárnak és nőjéhez fordulva ezt mondta:

— Az én házigazdám I A tavalyi hagygyakor- 
laton laktam nála.

Közben Sommer odaérkezett a szalonkocsiboz, 
a főherceg barátságosan kezet fogott velő és hogylé- 
téről tudakozódott. A kedves jelenet után a közönség 
újból megéljenezte a főherceget és nejét.

. —  A  m a g y a r  ip a ro k ta tá s  P á r iá b a n .
Párából táviratozzák nekünk: Az iparoktatási 
csoport juryje a kereskedelemügyi magyar királyi 
minisztérium által kiállított iparoktatási kiállítás­
nak a Grand Prix-t Ítélte oda.

— Ve Bitre o iy  István meghalt. A fővárosi 
tisztviselői karnak egy sokat emlegetett volt tagja, 
Vesztróczy István, hunyta le őrökre szemét szombat 
virradóra. A boldogtalan ember sorsa a közel múlt 
évekből ismeretes. Tehetséges, ambiciózus tisztviselő 
volt, s mint ilyen a VI. kerületi elöljáróság élére ke­
rült elöljárónál^ Tekintélyes hivatalában azonban régi 
életrendje megbomlott, — szerencsétlen szerelme a 
bűnbe sodorta a már régóta sulyos idegbajjal küz- 
ködö embert. Hivatalától megfosztották, s a büntető 
törvényszék elé került. A büntető igazságszolgáltatás 
kezéből csak a gyógyíthatatlan elmebaj ragadta ki, 
mely a sokat hányatott embert végképp hatalmába 
koritette. Azóta gondos ápolás igyekezett vigasztalan 
napjait meghosszabbítani, szenvedéseinek azonban 
most véget vetett hirtelen közbejött halála. — Neje 
és Manó fia gyászjelentésük utján tudatták a néhai 
elöljáró ismerőseivel a .szerencsétlen férj és apa* 
hossza szenvedés után történt gyászos elhunytat. 
Vesztróczy Istvánt a farkasvölgyi temetőben helyez­
ték őrök nyugalomra.

—" Komán kivándorlók Budapesten. A román
kormány újabb rendeletéi következtében a romániai 
? ?  , ,  ak.‘k jobbára kézművesek, százszámra hagy-
•u v lakóhelyüket és uj otthont alapítani Ame­

rikába, Kanadába vándorolnak ki. A kivándorlók 
60 100 főnyi csapatokban nap-nap ntán Budapesten 
utaznak keresztül. Ma Krnjovából 60 és Galacból 80 
főnyi csapat érkezett, tértiak, asszonyok, gyermekek 
T?^y°*ea’ Megható látni ezeket a szomorkodó, kiül- 
pozött csaladokat. A férfiak mind kék színű egyon- 
ttihákat viselnek és sapkájukon fehér O3illag van. 
A keleti pályaudvaron Bozner Ármin, az izraelita hit­
község titkára fogadta ókét és bevezette a városba, 
ahol ma az izraelita nőegyesület vendégei voltak. 
h«tA tovább utaztak Frankfurton és Berlinen át Ham­

burgba, a honnan gyorehajóval vitorláznak át uj ha­
zájukba, Kanadába. Két hét alatt ozerkótszáznál több 
kivándorló utazott át Budapesten.

— Hegedűs Sándor a Székely földön. Székely- 
udvarhelyről ma reggel Csíkszeredára érkezett Hege­
dűs Sándor kereskedelmi miniszter és rövid pihenés 
után a megyeházán a küldöttségeket fogadta. A kül­
döttségek sorában ott voltak: a katolikus, református 
és izraelita hitközségek, a katonai katóságok, az 
ügyvédi kar, a kir. törvényszék, ügyészség, a tan­
felügyelőség, az iparfejlesztő küldöttség és még szá­
mosán. Különösen nagyszámban jelentek meg a 
gyergyóiak. A küldöttségeket 'két óra hosszat 
fogadta a miniszter. A fogadtatás után bankett 
volt a Csillag szállóban, amelyen Csíkszereda város, 
valamint Csikvármegye színe java vett részt. Az 
első fel köszöntőt Milkó Bálint főispán mondotta ő 
felségére, a másodikat Jfofarfr József volt képviselő 
a miniszterre, a harmadikat Gyórffy Gyula képviselő 
a miniszter családjára. Utána Hegedűs miniszter len­
dületes szavakban köszönetét mondott a felejthetetlen 
fogadtatásért. Déli 1 órakor a miniszter és kísérete 
az előkelő közönség nagy részének társaságában 
Tusnád fürdőre ment. Az összes állomásokon küldött­
ségek várták a minisztert. Tusnád fürdőre érkezve fé­
nyes küldőitség élén Bartalis Ágoston főszolgabiró inté­
zett üdvözlő beszédet a miniszterhez. A gyógyterembon 
Gyórffy Gyula képviselő választói nevében köszönetét 
fe ezte ki a miniszternek a Székelyföld s különösen 
Csikvármegvo iránt tanúsított érdeklődéséért, amire a 
miniszter szívélyes hangon válaszolt. Azután a minisz­
ter és a társaság a fürdőtolepet tekintette meg s 
később a tiszteletükre rendezett banketten vettek 
részt. Az esthomály beálltával fürdőtelepet fényesen 
kivilágították és impozáns fáklyás-zenét rendeztek. 
Azután bál volt, amelyen a miniszter is megjelent 
családjával együtt.

—  A  já szó v á ro s i p répost ha lá la . A fő­
rendiház ormáról gyászlobogó hirdeti, hogy a 
premontrei rend jászóvári prépost-praelatusa, Be­
nedek Ferenc meghalt. A gyászeset nem éri vá­
ratlanul a megboldogult főpap nagyszámú tisz­
telőit, hiszen évek óta botegeskedett és állapota 
nohány hónappal ezelőtt oly válságosra fordult, 
hogy koadjutot neveztek ki melléje.

Benedek Ferenc Szepesraecrye, Toplio közsé­
gében születet 1826. november 26-án. A lőcsei gim­
názium befejezése után 1847. év őszén belépett a 
jászóvári promontroi szerzetbo. Növendéktársai közt 
nemes szerénysége, szivjósága. lankadatlan szorgalma* 
mély értelme által tűnt k i ; e tulajdonságokkal meg­
nyerte elől júrói becsülésót és társai baráti szerotetét. Hit- 
tudományi tanulmányait Jászón végezte, s azután a 
rend a bécsi tudományegyetemre küldte, hogy ott 
magát a természettan és mennyiségtan tanárává képe­
sítse. Pappá 1851. szeptember 26-án szentelték, moly 
idő óta aztán folytonosan a hazai oktatás és nevelés­
ügy munkása volt: 1863-ig mint tanár Lőcsén, Rozs­
nyón, Eperjesen, Nagyváradon és Kassán, 1868-tól 
podig mint a kassai főgimnázium igazgatója, 1836-tól 
pedig mint a kassai királyi konviktus kormányzója. 
Es Benedek Ferenc mindezen állásait a haza és 
saját rendje érdekében olyan híven, méltóan, köz­
elismerést aratva töltötte be, mint kévés ember, 
ki a nagy társadalomban hasonló állást foglal 
el. A legjobb tanárok egyike volt. Előadásait 
egyszerűség, világosság s értelmessé# jeileiuozte. 
Az igazságos szigort bámulatos módon tudta 
párcsitani az atyai szeretettel. A rideg mathomatiká- 
val is meg tudta találni az utat tanítványai szívóhoz. 
Legjobban jellemezte őt ez irányban az a tanítványa, 
ki szülői előtt igy beszélt: .a  számtant jól kell tudni, 
mert azt Benedek tanítja*, meg az az életrajzírója, 
ki igy nyilatkozott róla : «Benedekiől még az árva 
is megtanulja, hogy van apja.* Tanári és igazgatói 
érdemeinek híre elterjedt mindenfelé, feljutott a trónig, 
s Ó felsége a Ferenc-József-rend lovagkerosztjével 
diszitetto föl a jeles pedagógust 80 éves tanári jubi­
leuma alkalmából. 1886-ban az uj életre szólított 
királyi konviktus kormányzójává lőtt. Szerencsé­
sebb kezekre alig lehetett volna bízni, övé itt 
a szervezés érdeme. Tevékenységének és tehetsé­
gének hasznát vette a közügy is. Két évtized óta 
tagja volt Kassa város képviselőtestületének, iskola­
székének, ipariskolai bizottságának. Pártfogásába 
vetto a művelődési egyesületeket, a jótékonyságot 
egyébként is gyakorolta. A felsőmogyarországi mú­
zeum, a szegény tanulókat segélyező egyesület, a 
dalkör, a legényegyesület, stb. alapitó tagját tisztelte 
benne. Ennyi nemes érdem elismeréséül, alig hogy 
megjelent (1893-ban) a hivatalos lapban préposttá 
kinevezése, Kassa város julius 6-án lobogódiszben 
ünnepet ült, rendkivőli közgyűlésén díszpolgárrá vá­
lasztotta, közönsége díszes kivitelű főpapi ke­
reszttel és gyűrűvel ajándékozta meg, nevére 
szóló alapítványt tett, fényes lakomát rendezett, 
hogy méltóan búcsúzzék el tóle. Mint a hazafias ta-

nitórend prépostja is igazolta a beléje helyezett 
várakozásokat és a régi kötelességtudással, a régi 
lelkesedéssel töltötte be magasztos hivatását.

A magyar tanügy barátai fájdalmas meg- 
illotődéssel tekintenek ravatala felé és könyezve 
állják körül azt a premontreiek, akik fiúi szere­
tettel csüngtök a fonnkölt aggastyán hótiszta 
alakján. Egy kassai táviratunk szerint Takács 
Menyhért koadjutor ma elutazott Jászóvárra a 
megboldogult praelatus temetésére.

— A világ-poéta Jubileuma. Bemből telegra- 
fálják : A világposta-egyestilet 25 éves fennállásának 
ünnepére egybegyült egyesületi kongresszust ma 
délelőtt Zemp szövetségi tanácsos, a posta- és táv- 
iróügy főnöke, megnyitotta. Vagy 60 államnak kö­
rülbelül 180 képviselője volt jelen. Zemp szövetségi 
tanácsost elnökké, Ruflyt, a világposta-egyesiilet igaz­
gatóját, alelnökké választották meg. A német küldöt­
tek indítványozták, hogy Bernben az egyesülethez 
tartozó államok közös költségen emlékszobrot állítsa­
nak lel a világposta-egyesület megalapításának em­
lékére. Ez indítvány előkészítésére bizottságot küld­
tek ki. Az ülést követő ünnepi lakomán Hanser szö­
vetségi elnök felköszöntöt mondott a világposta-egye- 
sülethez tartozó államok uralkodóira, államférfiadra 
és kormányaira, az egyesület által egybekapcsolt 
népek jólétére és a megbízottak egészségére.

— Vallástanárok értekezlete. Az ág. hitv. 
evang. vallástanárok ma délelőtt Horváth Sándor bu­
dapesti lelkész és Geduly Laios újpesti lelkész és hit­
oktató elnöklete alatt értekezletet tartottak a Deák- 
téri gimnázium nagy termeiben. Heivényi Lajos imád­
sága ntán Horváth Sándor nyitotta meg az ülést. 
Megnyitójában hangsúlyozta, hogy az idők nehezek, 
sokkal több eszközt kell keresniük a vallásos élet 
fellendítése érdekében, mint annak előtte. Ez eszkö­
zök legfontosabbjainak egyike a vallásoktatás az is­
kolákban. Ezután jegyzőnek és ügyvivő titkárnak 
megválasztották Hetvényi Lajos soproni vallásta­
nárt. Áttérve az értekezlet tárgyára, a vallás- 
tanárok testületté alakultak s a szükséges nyom­
tatványok költségeinek fedezésére tagsági díjkép­
pen két koronát állapítottak meg. Hetvényi La­
jos értekezett azután az uj vallásoktatási tanterv- 
röl. l'ándy Endre, Jaskó Károly, Bereczky Sándor, 
Adorján Ferenc, Geduly Lajos és Albrecht Géza hozzá­
szólása után az értekezlet a maga részéről általános­
ságban hozzájárult az egyetemes egyház tan igyi 
bizottsága által készített tantervhez. A vallástani 
könyvek kérdéséről A/a/éa Vilmos budapesti vallás- 
tanar referált. Indítványozta, hogy kérjék fel a Luther- 
társasagot a tankönyvek kiadására, s egyesek bízas­
sanak meg tankönyvirással, illetve teíülbirálással. 
Végül Hetvényi Lajos számolt be a Biblai olvasókönyv 
ügyének jelenlegi állásáról. A valláatanárok két, év 
malva tartanak ismét értekezletet. Bándy Endre lévai 
lelkész imádsága zárta be az értekezletet.

— Polgári lek ólat tanárok. Az orságos polgári 
iskolai egyesület ma délelőtt tartotta évi rendes köz­
gyűlését a VIII. kerületi polgári fiúiskola tornater­
mében Lád Károly elnöklete alatt. A közgyűlésen a 
közoktatásügyi minisztérium képviseletében Morlin 
Emil osztálytanácsos jelent meg. Lád Károly meg­
nyitva az ülést, beszédében ismertetto az igazgató­
ságnak és választmánynak a lefolyt évben kifejtett 
munkásságát, amelynek során különösen a felügyelet 
és a fiúiskola reformjának kérdésével foglalkoztak 
behatóan.

Sajnálattal konstatálja, hogy a reform lassan 
üatad előre, sőt hogy a polgári iskolák abituriensei- 
nek pályaválasztását mind szükebb körre szabták. 
Így két eve elzárták a polgári iskolát végző tanulók 
elöl az állatorvosi pályát, nemrég pedig a közigazgatási 
tanfolyamokról szóló törvény útját állja anuak. hogy a 
polgári iskolát végzett növendékekből községi jegyzők 
lehessenek. Mindez meg nem történhetett volna, ha a tan­
ügyi közvéleménynek régi kívánságát, a hét osztályos 
polgári iskolát megalkotják. Elismeréssel van az 
elnök a kultuszminiszteri körök iránt, amelyek ebben 
az ügyben mar rég megállapodásra jutottak, csupán a 
hadügyminisztériumtól és a katonai illetékes körök­
től függ, hogy az önkéntest jog Is megadassák ennek 
az iskolának s ennek következtében a hót osztályos 
polgári iskola fölállítható legyen. Ennek érdekében 
kötelességének tartja az elnök, már megnyitó beszé­
dében is síkra szállani, mert itt nem a tanárokról, 
de a tanulók ezreinek érdekéről van szó, akiket a 
polgári iskolai igazgatók immár nem tudnak semmi­
vel sem megnyugtatni.

Az elnöki megnyitó után Volenstky Gyula ol­
vasta föl titkári jelentését, majd Miklós Gergely adta 
elő pénztárosi jelentését, amit a gyűlés tudomásai 
vett. Követkoztek ezután az indítványok. Kimondotta 
a közgyűlés, hogy sürgős föliratot intéz a kultusz­
miniszterhez a polgári iskolai reform tárgyában. 
Kérni fogja a hót osztályos polgári iskola sürgős 
fölállítását, mert e nélkül zsákutcában vannak a 
polgári iskola növendékei. Csupán a vasúti gyakor­
noki pálya az, amely a mai állapotok között a pol­
gári iskolát végzett tanuló számára nyitva van, holott 
bét osztály végzése után a minősitvények egész so­
rát helyezte kilátásba a kultuszminisztérium. A  
dobsinai polgári iskolai tanárok indítványára kérik, 
tegyék országossá azt az elbánást, amelyben a pol­
gári iskolai tanárok a fővárosban részesülnek. Tudni.-
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illik, az elemi iskolai tanítók egyesületeiből, ahol a 
polgári iskoláról amúgy sem esik sző, kérik kivéte­
lüket, amit a miniszter n fővárosi tanárokra vonat­
kozólag már elrendelt. Végül Ktpessy Zsigmonil 16- 
városi tanár tartott fizikai mutatványos előadást a 
a Wehnert-féle áram-meeszakitúkról. Az előadást 
megéljenezték. Ezzel a közgyűlés véget ért és a ta­
nárok lakomához ültek.

—  T íz év  m ú lv a . . . Mostanában tíz esz­
tendős találkozók vannak Budapesten. Boldog 
diákok, akik egy évtizeddel ezelőtt érettek lettek, 
szent fogadalmat tettek, hogy ebben az évben 
minden áron összekerülnek. Akadnak diákok, akik 
a nagy gyönyörűségben, hogy a kemény vizsgán 
túlestek, nem gondolnak a mossze jövőre, tán 
túlérett, k is, hogy az ilyen semmiségekkel törőd­
jenek. Hanem a találkozók szokása azért szépen 
virágzik még, az újságok sűrűn hozták az 
idén is a felhívásokat, hogy jöjjenek össze 
a régi diáktársak, látni, hogyan festenek 
mint lérfiemberek. A V lll-ik  kerületi ftrtdl- 
iskola egykori tanulói is szentül megfogadták, 
hogy 1900-ban, Péter és Pál napján talál­
kozni fognak a városligeti Stéchenyt-stiqelen, a 
kioszkban. Erős, Írott fogadalom volt, a vérszerződés 
se lehetett szigorúbb, a kitűzött napon pontosan 
mog is jelentek a hajdani bajtársak a városliget­
ben. De kioszkot, azt. nem láttak, sőt Széchenyi- 
szigetet se találtak. Egy kiállítás viharai vonul­
tak el azon a helyen s ha van is ott valami 
hepehupás félszigetszerü terület, az már nem 
a Széchenvi-sziget, különösen nem a régi, 
kedves Széchenyi-sziget. Romokat láttak az 
összegyűlt bajtársak, de azok Vajda-Hunyad dicső 
várának büszke és szalmával bélelt romjai vol­
tak. A tiz éves találkozók busán nézték a pusz­
tulást, s hogy szitálva hullott az eső, ernyők 
alatt fájó szívvel bolyongtak a homok-buokákon, 
s szomorú pillantással búcsúzván el a jákhi 
templom még meglévő falaitól, egy uj kioszk 
védő sátra alá menekültek. Ott nagyokat elmél­
kedtek azon, hogy minden dolog változó, de Bu­
dapest az a dolog, ami a leggyakrabban vál­
tozik. Az ő esetük intő példa legyen a gyor­
san fejlődő város érettségiző ifjainak, akik 
még azt is rosszul teszik, ha a Gellérthe­
gyen adnak egymásnak találkát, mert manapság 
a hegyek nyugalma sem biztos, s az öreg Gellért 
is úgy áll —

. • . mint a szélben a pehely,

ahogy a Gésákban éneklik, s legjobb, ha 
egvelőre az úgynevezett körponti vdroshdrdndl ad­
nak egymásnak találkozót, mert azt még tízszer 
tiz év múlva is megtalálják. Á  polgármester leg­
alább azt mondta, s ki mer kételkedni az ő 
szavaiban. . . .

—  A s  olasz miniszterelnök takarékosságáról.
Kedves apróságot elevenítenek löl az olasz újságok 
az uj miniszterelnökről, Ginseppe Saraceoról. A mi­
niszterelnök hosszú idei? volt Arimban, a szülőváro­
sában polgármester és ebből az időből valóságos le­
gendák keringenek a takarékoskodásáról. A hatvanas 
években az olasz városok legtöbbje szobrot emelt 
Camillo Cavournak. az olasz birodalom megalkotójá­
nak. Acqui város polgársága is hasonlóképpen akart 
cselekedni s ezért a polgármesterhez fordultak, hogy 
hirdessen pályázatot a szoborra. A takarékos polgár- 
mester azonban lehetőleg kimélni akarta a város 
pénzét s ezért végig kutatta az összes szobrászok 
műtermeit, mig az egyiknél megtalálta a nagy állam­
férfin szobrát, mely egy kissé el volt hibázva s ezért 
a szobor megrendelői nem vették át. Ezt a szobrot 
Saracco olcsó pénzért megvette s diadalmenetben 
Acqaiba vitette. Hogy pedig a leleplezés ünnepének 
költségeit is megtakarítsa, Saracco kora hajnalban 
fölkelt s néhány emberével fölállította a szobrot Mire 
a polgárok fölkel ek, a szobor már ott díszelgett a 
város főterén.

— Házasság-. A József-utcai Szent-Sziv templom­
ban ma délelőtt 11 órakor oltárhoz vezette Peirovács 
Gyula győri Rába-szab&lyozási mérnök Lacáaif Emma 
kisasszonyt, Lachnit .János államvasuti főfeliigvelő. 
központi pálvandvari főnök leányát. Az esketést Zandf 
Péter kalocsai érseki irodaigazgató végezte és szép 
beszédet intézett az ifjú párhoz. Tanuk voltak: 
Jiajthay Mór számtanácsos, Rösszler Károly, Petrovácz 
József kapcsai képozdei igazgató. Az esküvőn nagy­
számú és előkolő közönség volt jelen.

Seregi Árpád, székesfővárosi helyettes szám­
tanácsos eljegyezte Gonda Irmát, Gonda János fő­
városi polgár és neje V adást ffy Antónia leányát.

Ifjabb fíets Ödön eljogyezto Budapesten IFein- 
berger Sarolta kisasszonyt, özvegy Weinberger Ist- 
vanné leányát.

Bukást Dezső Tata-Tóvárosról eljegyezte Király 
Malvin kisasszonyt Komáromból.

Weist Márk Munkácsról eljegyezte Kornfeld Etel 
kisasszonyt Kis-Géresről.

— Több tudományt a nőknek. A Bőtisztviselök 
Országos Egyesülete mozgalmat indított az iránt, hogy 
a kereskedelmi pályára lépő nők szakkiképzése há-
jenm évig tariaon. mint a férfiaké. Érdekes, hogy a

nők, kiknek pedig nem igen tulajdonítunk valami 
nagy tudásvágyat, önként belátják, hogy arait tiz hó­
napig tartó tanfolyamon tanulnak, még korántsem 
elég a boldogulásra. És igy minden külső befolyás 
nélkül éppen ők maguk keresik a magasabb kiképzést, 
pedig ez sok terhes kötelességet ró majd rájuk. Do 
amint terjedelmes memorandumukban omlitik, igy 
jogot nyernek arra is, hogy ugyanolyan szakképzett­
séggel, mint a férfiak, ugyanúgy alkalmaztassanak. 
Ismerve IF/amim  miniszter helyes intézkedéseit min­
denütt, ahol jogos kérdésekről van szó, az egyesü­
let reméli, hogy a tisztviselőnők memorandumát, 
amelyet dr. A’enwaw Árminné nyújtott neki át. kedve­
zően fogja elintézni.

—  M o n tja rre t , a  népszerű . A z Echo de 
Paris közli, hogy a francia köztársaság elnökei­
nek híres kocsisát, Montjarret urat elcsapták. Az 
elcsapatós oka igen érdekes. Montjarret ur ugyanis 
az utóbbi időben túlságosan népszerű lett. Az 
élclapok folyton kirajzolták, Párisban már min­
denki ismerte, úgy, hogy legutóbb a Grand-Prix 
versenye után megtörtént az, hogy a nép az 
utcán ineq&jen&ele. Képzelhetni, mily kellemetlenül 
érintette a kocsiban ülő elnököt az, hogy a 
tömeg helyette — a kocsisát cMicnzi. Azóta ez 
valóságos divattá vált s az utca közönsége való­
ságos sportot űzött abból, hogy a kocsist élje­
nezte. Szegény Montjarret megérezte, hogy ennek 
rossz vége lesz s legutóbb, amikor megéljenezték, 
intett a tömegnek, hogy hagyja abba. Erre az 
intésro azonban ujult erővel tört ki a Vive Mont­
jarret! —  kendőket lobogtattak s pompásan mu­
lattak az elnök zavarán. Különösen a nacionalis­
ták űzték ezt a sportot, amelynek az lett a vége, 
hogy Lépine rendőrfőnök tanácsára Montjarret-t 
állásától elmozdították.

— Országos tanárg-yiilés Temesváron. A közép­
iskolai tauárok Temesváron harmincnegyeöik közgyű­
lésükre gyűlnek össze. Ez az összejövetelük is a 
vidék e tekintélyes vámosában komoly munkát jelent 
rájuk nézve. A magyar tanárság tudatában van az 
ő nemes hivatásának, tudja, hogy állási nemcsak 
hivatal, amely az ő exisztenciáát biztosítja, hanem 
exponált állás, amelyben nemes és önfeláldozó 
missziót kell teljesítenie. Ez a misszió pedig 
a lelkiismeretes tanítás után kezdődik csak s 
a gondjaira bízott generációnak a társadalmi szer­
vezet számára való neveléséből áll. Főképp és 
elsősorban a középiskolai tanárság van hivatva 
erre, amely a legközvetlenebb érintkezésben van 
az ifjúsággal, sokkal inkább, mint az egyetemi 
tanárság, amelynek csak csekélyszámu tagja van ben­
sőbb kapcsolatban a hallgatós gával, A kevesek elén 
áll Beöthy Zsolt, a középiskolai tanáregyesület buzgó 
elnöke, aki lelkes vezére az ifjúság társadalmi neve­
lésére irányuló mozgalomnak. Ma este óta már jelen 
van ő is Temesváron, hogy vezetőm legyen a ta­
nárok közgyűlésének. Ezen a közgyűlésen nz ideális 
cetok mélyreható megbeszélése és a megvalósítás 
eszközeinek megkeresése jut a tanárok ieladatául, 
akik tárgyalni fogjak azonkívül a tudományos peda­
gógia legújabb vívmányait, s előkészítik a középis- 

• kóla üdvös reformját. A közgyűlésen Bergmann Ágost 
; az elméleti pedagógia kérdést, Bódin .Jusztin filológiai 

pedagógiát. Latkóczv Mihály a művészeti nevelés 
Gerevich Emil pedig az ifjúsági iratok kérdését 
fogja fejtegetni. A közgyűlés kiegészítésekénp Te­
mesváron lanszerkiállitás van, amely a magyar ipar­
nak e téren való fejlődéséről és életrevalóságáró.l tehet 
tanúságot. Az Országos Középiskolai Tanárgyülés tag­
jainak legnagyobb része.minttudósitónk távíratozza, ma 
este érkezett már meg Temesvárra. Ugyancsak ma esto 
érkezett meg Zsilinszky Mihály államtitkár és Beöthy 
Zsolt egyetemi tanár, akiknok fogadására a tantestü­
letek, a hatóságok képviselői, a főpapság és az ér­
telmiség nagy tömegben jelent meg a pályaudvaron. 
TeJMes Károly polgármester üdvözölte a vendégeket 
mire a tanári kör nevében annak elnöke beszélt. Az 
államtitkár Beöthy Zsoltal Dessewffy püspök palotá­
jába hajtatott. A távollevő püspök nevében Knn és 
Szentkláray kanonokok fogadták őket a vasu'uál. Este 
a „Trónörökös* szállóban ismerkedési estély volt,

— Harminc év. Havas Emil, a Magyar Leszá­
mítoló- és Pénzváltó-Bank helyettes igazgató a, ma 
ülte szolgálatának harminc év»-s jubileumát, mely al­
kalomból a bank tisztviselői Holt Ottó cégjegyző 
vezetése alatt testületileg üdvözö.ték a jubilánst,'"aki 
az intézet lennallása óta áil annak szolgálatában. Az 
üdvözlő beszédre, amely kiemelte úgy a tisztviselők 
ragaszkodását, mint a jubilánsnak az intézet körül 
szerzett érdemeit, az ünnepelt me.eg szavakban kö­
szönte meg a kollegiális érzelmek 0 nyilvánítását. A 
bank tisztviselői a helyettes igazgató tiszteletére 
lakomát is rendeznek.

— Vasúti sxérenosétlenség. Pétervárról jelen­
tik, hogy a balasovi vasúton tegnap Listki állomásnál 
kisiklott egy vegyesvoní.t. Négy ember életét vesz­
tette és tiz megsebesült. Néhány kocsi összezuzódott. 
A szerencsétlenséget az okozta, hogy a vasúti töltés 

. a sok esőzés következtében meglazult.

— A  ho b o ken i tű zv é s z . A  ma érkezett 
newyorki táviratok szerint a hobokeni tüevész még 
sokkal borzasztóbb volt, mint a tegnapi jelenté­
sekből sejteni lehetett. A  halottak számát *A‘- 
száera teszik. Eddig oO holttestet húztak ki az 
Éjszaknémet Lloyd-társaság emberei. A tűz olyan 
gyorsan terjedt, hogy a Saale, Main és Bremen 
hajókat lehetotlen volt kihozni az égő dokkokból. 
A hajókon levő emberek, vagy elégtpk, vagy 
vízbe ugrottak és ezek közül sokan bolefultak a 
a vízbe? Amennyire eddig megállapítani lehetett, 
az odaveszett hajókon utasok nem voltak és az 
elpusztult emberek mind a társaság szolgálatá­
ban álltak. A Saale gőzös sok hányódás után a 
Liberty-szigetnél megfeneklett. Kapitánya eltűnt, 
azt hiszik, hogy ő is a vízbe fűlt.

London, julins 2.
Nem kevesebb, mint 400 ember vesztette el szóm- 

balon délután életét Hobokenban. \ ’^gtöbben közü­
lök a vízbe fűlt, sokan elégtek. Négy hatalmas gőzös, 
a Saale, Main, Brémán és a hamburg-araerikni vonal­
nak egy hajója teljesen elpusztult, mig a pompás 
Vilmos császár nevű hajót, az Atlanti óceán legna­
gyobb és leggyorsabb gőzösét a kapitány lélek jelen­
léte mogmentette. Egynegyed mérföldnyi vonalon 
lángokban állottak a raktárak. A kár 50 miliő dol­
lárra rúg.

A tűz oka még nincs egészen kideritvo. Úgy 
látszik, hogy savakkal telt tartányok voltak a nagy­
mennyiségű gyapot közelében, mely azoktól tüzet 
fogott. A szerencsétlenség a kikötőnek azon a helyen 
történt, mely a két nagy német hajózási társulat szá­
mára van kijelölve. Szerencsétlenségre a tűz éppen 
akkor tört ki, mikor a hajókon látogatási idő volt* 
minek következtében igen sok látogató volt a hajón. 
A tűz kitörésekor a legtöbben a fedélzet alatt voltak 
és mikor a katasztrófáról értesültek, m ír nem mene­
külhettek. Férfiak és asszonyok kezüket tördelve 
rimánkodtak segélyért, do nem lehetett ókét meg­
menteni. A parton a tűzoltók állottak, do nem férhet­
tek hozzá a hajóhoz. Sok ember önként beállt a 
mentők közé és azok közül is többen elpusztultak.

— Az 1848-49 .es honvédelmietek országos bi­
zottsága ma délután báró Poámaniezky Frigyes 
elnöklete mellett ülést tartott. „Vtfcir Zmgmond fő­
jegyző emlékezett meg nz elhunyt Ha társakról, aztan 
Balooh Sándor nlelnök a honvédegyletek körében 
eszközölt gyű lés credraénverál számolt be, moly 
1139 koronát tesz ki. Tudomásul vették a Bohus 
Zsigmond elnöklete alatt működő országos honvéü- 
segé'.yző bizottság elentését, eszerint a bizottság 
tőkéje 272 000 forint, melynek kamataiból 11.35b forint 
51 krajcárt osztottak ki a mult évben segélyezésekre. 
Az országos honvédgyülés megtartását a bizottság 
október 3-ikára tűzte ki. Szertimrey La;os, a honvéd- 
menház parancsnoka jelentette, hogy a honvó’men- 
ház kiépítését befejezték.

— Móre^pohár. PtfreM Guszt'v nyugalmazott 
százados 42 éves lelesége ma reggel öngyilkossági 
kísérletet követett el. M r régebb idő óta súlyos i ’eg- 
baiban szenvedett a szerencsétleu asszony. A Rotien- 
biller-utca 42-ik szára alatt lakott a férjével együtt, 
aki beteg feleségét a legnagyobb odaadással ápolta. 
Folyton mellette vo'.t, mert az asszony többször emlí­
tette, hogy öngyilkos lesz. Ma reggel fel nyolc óra 
tá bán Pösehl rövid időre kiment az előszobába és 
felesége ez alatt nz idő alatt elkövette ez öngyilkos- 
sági kísérletet. A villamos battériából egv pohárba 
on’ötte a hronmavat és azt tolbajtottn. Férje abban a 
percben lépett a szobá •”». amikor a méregpoharat üre­
sen az asztalra tette. Rögtön orvost Bivtak és men­
tőkért telefonáltak, akik az első segélyben részesítet­
ték a szerencsétlen asszonyt, akinek a veszedelmes 
méreg Össze-vissza marta I első részeit. Az orvosok 
véleménye szerint állapota súlyos, do azért valószínű­
leg megmentik az életnek. I’öschlnét most a Szent- 
István kórházban ápolják.

— Török katonák garázdálkodása. Konstantin 
nápolybúX jelentik, hogy három török katona, köztük 
ogy katonatiszt, tegnap Therapia környékén kirabolt 
egy Kastendie nevű német alattv. lót. Kastendie egy 
gyufamonopolium ügyében járt Törökországban^ 
kiraboltatásáról a német nagykövetség jelentést tett a 
konstantinápolyi rendőrségnek.

— Rendőri hirok. Balogh Katalin csolédloáuy 
tegnap a retek-utca 19. szám alattt lévő házban ma­
rólúgot ivott. Eszméletlen ..llapoiban vitték a szent 
J  .nos-kórházba. — Az éjjel a részvényeerfőzdévol 
szemben, a rákosfalvi átjr.rót keresztező vasúti sitiek 
mellett egy ismeretlen. 40 évesnek látszó munkás- 
ember összeroncsolt holttestére akadtak. Fehérneműi­
ben S. F. botük vannak. A vizsgál ltot folytatják. — 
Banké Károly budapesti születésű 29 éves szabólo- 
pényt tegnap esto zsebtolvajláson érték a Podma- 
nlczkv-utcábati. A rendőrség letartóztatta. — A Ellá­
tón gátnál a téglagyár frányában egy ismeretlen,, 
tiz évesnek látszó leányka holttestét vetette a via 
partra, amely 5—7 napja korülhetett a vizbo. Szőke 
haja van. mezítelen lábakkal, kék szoknya, kék ing 
b fehér ujjas van ra ;ta A kis holttes ot kivittek a 
rákoskeresztúri temető halloltasházába. — Zsillé Fe­
renc kómüvedlegéuvtől tegnap a magyur-utcuban ouyj
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ismeretlen ember elrabolta nyolc forintot tarUlmuő 
pénztiroáiát. A rendőrsésr keresi a rablót.

_  A Telefon Hírmondó eati aiórakoatatáaa
— a nyári rziioelek alatt — abból All, hogy naponta S 
órától 11-igr felváltva katona ír  ci<rAnvzenót köaretit clS- 
ttietóinek. A rene közvetítés mollon i,,9  órakor wlolvastatja 
a frankfurti outi tőzado megnyitásánál: árjegyzéseit és ' .10 
órától 10-ig a legújabb híreket és táviratokat.

(x) Emke-irynltó a legjobb I

Zeppelin felszállt.
— A Budapesti NapU tudósítójától. —

V rM rie ftn h a fn t,  julius 2.
Az öreg Zeppelin gróf és lelkes kísérete 

hosszas kísérletezés és sok viszontagság után ma 
felstállt léghajóján, amelynek próbautja elé a mü­
veit világ oly érdeklődéssel tekintett. Alig fél 
óráig tartott a gróf érdekes kísérlete s igy na­
gyon bajos állítani, hogy a n.ai próbaút közelebb 
hozta a kormányozható léghajó merész problé­
máját a megoldásbor. Napok óta az emberek 
ezrei feszült kíváncsisággal lesik a bodeni tó 
partján a hetven éves gróf kísérleteit és a tó a 
rajta horgonyzó sok hajótól olyan, mint egy ten­
geri kikótff. Tegnap öt óra tájban csak úgy tar- 
kállott part az embertömegektől s hat külön 
gőzhajón is vagy hat-nyolceier ember szorongott 
Ausztriából, Bajorországból és Svájcból. Az idő 
aránylag kedvezőnek mutatkozott. Ámbár meg­
lehetős déli szél íujt, de eső nem volt. Óra 
rcult óra után s a léghajó csarnokában lá­
zasan dolgoztok. Hanem hét órakor a Bueh- 
hóm, amelyen a hivatalos vendégek voltak, 
i város felé hajózott. Húsz perccel később 
lehullott a  birodalmi lobogó és a M i tástlá is, 
ami jelzés volt a hajóknak, hogy elvonulhatnak. 
Jizony a sok o.. rnyi közönség zúgolódott, moraj- 

iott, főképp, amiért az utolsó vonatok indu­
lás után jelezték a- eredményteieuséget. Mi­
után az összes hajók eltávoztak, a néptömeg 
1 zétoszlott és a sötétség beálltával a légmoz­
gás minimumra szállott alá, gróf Zeppelin szü- 
kzbb körben felszállttal kísérletet tett. 9 óra 
felé a léghajó nagyobb felét kivonták a csar­
nokból. A kolosszus előre fordult, hátrafelé, majd 
oldalt és 4 méternyire a magasba hajtották. 
Másf. I órai k is rle t után a léghajót ismét a csar­
nokba to'ták. firóf Zeppelint az eredmények na­
gyon kielégítették.

Ma is korán reggel ezer meg ezer ember 
lopte el a tó partját, és a pompás, majdnem szél­
csendé! idő, mindenkit azzal biztatott, hogy a 
tegnapi kísérletezés után végre bekövetkezik a 
repülési próba. A délelőtt a próba ut előkészü­
leteivel telt el és ez a mun ka annyira kimerítette 
■ z öreg grófot és kíséretét, úgyszintén a munkásokat, 
hogy a közönség újabb elhalasztástól félt. Végre 
hat óra felé villámgyorson hire terjedt, hogy 
Zeppelin minden körülmények közt még ma fel 
fog szállni. Esti fél nyolo óra volt, amikor a 
néptömeg borzasztó izgatottsága közepette a lég­
hajót metszabadították kötelékeitől. Még fél óra 
hosszat a földön himbálódzott n kolosszus, aztán 
felhangzott gróf Zoppelin ajkáról a vozónyszó:

— Hoohl
Leimi nem lehet azt az izgatottságot, amely 

az ezer meg ezer főnyi tömeget ebben a pillanat­
ban elfogta. Minden szem a léghajót bámulta, 
amely nyilsebesen repült föl a magasba.

Az első csónakban Zeppelin és a mérnökök, 
a hátsóban pedig IVolf Jenő és a tisztek ültek. 
Hatalmas burrah-kiáltások szelték át a levegőt 
mialatt a bajó őt perc alatt 500 méter magas’a 
szállt és orrát a szél ellen fordította. 50o méter 
magas, ágban Zeppelin a haját Jrülönbőeő irá­
nyokba keedte dirigálni ét a hajó engedelmeskedett. 
L közben a szél prejo másodpercenként négy 
méter volt. Különböző irányban végzett sikerült 
fordulatok után Zeppelin 1000 méternyi magas­
ságba emelkedett a Bodoni-tó fölött és ekkor a 
szél ereje ogy méterrel nőtt másodpercenkint. Har­
minc percig tartott a nagyérdekü próbaút és ez idő 
alatt a ha ió ót kilóméter utat tett meg. Azután Zeppelin 
szerencsésen kikötött Immens'aadban. A mikor a 
patra lépott körülo sereglettok az emberek és 
lelkesen megéljenezték az öreg urat, aki boldo­
gan mosolyogva hajlongott a tisztelők ovációjára.

Mert Zeppelin nagyon meg van elégedve az 
első próbuuttal és ismétolton kifojezteazt a meg­

győződését. hogy megmutatta az utat századok leg­
nehezebb problémájának megoldásához.

Berlin, julius 2.
Asmesn tanár, a meterológia intézőt vezetője 

egy hírlapíróval szemben nagyon kétkedőén nyilat­
kozott Zeppelin vállalkozásáról. Átmann tagja volt 
a Zeppebn léghajójának mcgbirálására kiküldött 
első bizottságnak és már akkor is kedvezőtlen véle­
ményt adott. Ezt a nézetét több látszólag sikerült 
felszólalás dacára se változtathatia meg. Egy 200 mé­
ternél alig mess2- bb utazásból nem lehet következteté­
seket vonni a léghajó gyakorlati használhatóságára. 
Szerinte níacs helyén, hegy a vállalati,'4 nemzpti ügyet 
csináljanak. A léghajó általános használhatóságát mar 
a nagy költségek is kizárják. Hasonló kétked'ssel 
bírálják a többi berlini meteorológiai szaklérfiak is. 
Zeppelin vállalkozását. Eltekintve a Boden-tóhoz ren­
delt nehanv léghajőzási tisztből, egyetlen egy berlini 
tudós se volt jelen a felszállás- kísérleteknél.

Párisi levél.
Párig, június 29.

A világkiállítás izgalmas napjaiban alig akad 
valami házi szenzációja Pdris városának. A lapok 
telő vannak kiállítási dolgokkal, a bulvárdokon a 
kiállPásról esik a szó. a kiállítás területén pedig csak 
úgy hemzsegnek az idegen látogatók százezre'.

Mégis mondogatják, hogy a világkíál’itás sikere 
mennyire mögötte marad elődeinek.

Hanem azért minden nap meghozza a maga uj 
érdekes témáját a párisiaknak.

(Fegyencnők a színpadon.)
— Volt már a Iheátre du Grand-Guignol-b&u'? 

Látta őket ? . . .
Ezt kérdik egymástól az emberek, még a leg­

előkelőbb párisi körökben is, amelyek tekintettel a 
világ kiállításra, ezuttai nem hagytak el a Faubourg 
Saint Germain palotanegyedét, hogy a téli szezon­
ban kifáradt idegeiket jószágaikon vagy valami ten­
geri liirdŐDen kipihentessék.

Nem valami fényes egy színház a Pheatre du 
Grand-Guignol. Azonfelül a Monhnartre tetején van. 
És mégis csak agy üzönlík oda az a közönség, 
amelyet különben oeak a Comédieben vagy Sarak 
színházában látni. A L’A'^fonnak siker dolgában 
egyetlen komoly konkurienso az a perverz gyönyörű­
ség, amelyet ez a bódé látogatóinak nyújt.

Két méregkeverő asszony lép föl itt esténként, 
a kínok ügye annak idején az egész világsajtót be­
járta. Az egyik Marttal Regina kisasszony az Ambigu- 
színház volt tagja, a más k Bianchini asszony, Bian­
chini Pietro, az Operahát kosztümrajzolójáuak özvegyo 
— és gyilkosa.

Marttal kisasszony annak idején az Ambigu- 
szinbáz egyik öltözőjében egy társnője poharáoa 
mérgei öntött. Hogy mi volt oka szörnyű tettének ? 
Keresd a férfit I

A szép színésznőt, aki a hírhedt St. Laeare női 
fegyintézetébe került, shol valamikor Manón Lescaut 
is el 'o lt zárva, az esküdtek verdiktje fölmentette. 
Így fegyverezte le valamikor szépségével Priryne a 
legöregebb és legkomolyabb bírákat is I

Mariial kisasszony néhány hónapi vizsgálati 
fogság után kiszabadult, mert tettét .pillanatnyi clrae- 
zavarbm" követte el.

Bianchini asszonyt tudvalevőleg azzal vádolták, 
hogy megmérgezte férjét, akitől egy ifjú kedvéért 
megszabadulni szeretett volna. Az esküdtek verdikt é 
alapján az ellenszenveden csúnya hölgyet hat évi 
fegv házra ítélték el. De Loubet elnök szivét valami 
hatalmas közbenjárás izgalomra tudta hangolni. A 
raéregkeverő asszony egy óv után kegyelmet kapott. 
Ez a két asszony egy napon szabadult ki a St.-Lazare- 
ból és megvalósíthatták azt a tervet, amely a fegyház 
falai között szülemlett meg agyukban. Tanú rá a 
Iheaire du Grand-Gtignolt

Marttal kisasszony a női fegvházban szerzett 
tapasztalatait és észleletéit drámai tormában irta le, 
brilliáns megfigyelő képességgel és nem minden írói 
talentum nélkül.

A darab címe: St.-Laiareban, — és egy költött 
gyilkossági jelenetén kívül realisztikus képét adja a 
női fegyház belső életének. Hogy ennek a rettenetes 
óarabnak meglegyen a maga perverz szenzációja, 
Marhal kisasszony, aki különben a főszerepet iátszsza, 

ianchmi asszony számára egy k«'s saerepet irt. A 
megkegyelmezett méregke'ven nő, a realizmus teljes­
ségének kedvéért, mint Bianchini asszony lép löl.
.Magpmagát jáisz-zs.

Bianchini asszony éppen olyan ellenszenves a 
színpadon, mint végtárgyalása alkalmával a törvény­
szék sorompói elótt.

Hanem az mellékes. A fődolog, hogy a közön­
ség két méregkeverő asszonyt lát a szinnadon. — és

hogv a direktor minden este néhány ezer frankot 
seper be.

(Téma drámaíróknak!';
Ki akar drámának való témát? íme az anyag, 

lessék földolgozni *
A dolog a francia főváron legarisztokratább 

köreiben esett meg. Gróf Bsrnois Pierre néhány óv 
előtt nőül votte a fiatal és nagyon szép Narenta Mar­
git konteszt. Házaséletük nem volt boldog és mar 
néhány hét múlva jelentkezett mind a kettőjük szi­
vében az a bizonyos engesztelhetetlen gyűlölet. Vé­
gül lehetetlenné vált a közös élet és a gróf máshová 
költözött. Minden kísérlete a kibékülésnek meghiúsult 
és a grót válópört indított felesége ellen.

A fiatal asszony örömmel látta az ügy fejlődé­
sét. Sőt, hogy férjének megmutassa, mily kevéssé 
Kislakod k utána, fényes szoárékat és ünnepélyeket 
rendezett ' zabán. Az arisztokrácia pedig, amely 
csaknem k ■; -tel nélkül a grófné pártján van, tünte­
tőleg látogatta ezeket az estéket. Ilyen módon állí­
tottak ki a lérj ellen a feleségnek erkölo9i bizo­
nyítványt.

Vagy tíz nap elótt megint fölöttébb népes 
szooré volt a grófnénál. A Comédis egyik előkelő 
tagja az előkelő hallgatóság előtt éppen monológot 
szavalt, amint ez mostanság a párisi szalonokban divat.

Egyszerre a monológ kellő közepén megjelenik 
az ajtóban — a férj.

Általános megdöbbenés. A vendégek egymásra 
merednek. Nehány pillanatig kínos csönd.

De egyszerre fölugrik a háziasszony és oda­
kiált a komornyiknak:

— Hogyan mert meg nem hivott vendégeket 
ide beboc=átani ? — Majd férjéhez fordult: — Uram, 
ön válópört indított ellenem, — mit keres itt ?

A gróf nyugodtan állt az ajtóban és éppen 
olyan nyugodtan igy felelt:

— Ez csakugyan igy van. asszonyom. Csak­
hogy a törvényszék még nem mondott Ítéletet, — ön 
tehát törvény ezerint feleségem, ón pedig még min­
dig ura az ön házának. Látogatásomnak nincs esyéb 
Célja, mint hogv ellenőrizzem, méltó-e a társasága 
chhos a névhez, amelyet ön rise\ — a: én nevemhez !!

A hatás nem maradt ki. Néhány fiatal ariszto­
krata a grófhoz rohant, hogy névjegyet cseréljen.

Eddigelé ebből az ügyből kifolyólag négy pisz­
tolypárbaj volt. Mindegyik vertei énül végződött.

De holnap Paris egyik leghíresebb vívójával 
kell kardra megverekednie a grófnak. Általános a 
vélemény, hogy ez a párbaj nem fog a grófra nézve 
oly szerencsesén lefolyni.

(Szól a zene . • .)
Paris különben ezidő szerint a zeno fővárosa. 

Zene. ének mindenfelé. Ahol csak pódium van, ott 
hangverseny is vau. Ezt a zenei orkánt persze a 
világkiállítás szabadította rá a francia fővárosra.

A bulevardok c-aknem minden vendéglőjében 
és kávéházában délutáni öt órától éjfél utáni két 
óráig szakadatlanul szól a zene. A kiállítás területén 
már délelőtt tizenegy óranor kezdődik a dallamos 
vihar, amely csak a villamos lámpákkal együtt al­
szik el. A Fiettar Paris és a Bne de Paris, ahol a ki3 
színházak és hangversenybelyiségek vannak, sike- 
titö lármával teszi próbára dobhártyánkat.

A Ttocadero óriási termeben minden este hang­
verseny van. Alighogy kivonultak a bécsi filharmo­
nikusok és a bécsi férfidalezyesület, — jött a kölni 
dalárda. És alighogy e'uémult a Trocaleroban a né­
met dal, — az északi bárdaok állítottak be az óriási 
csarnokba; svéd diákok az upsalai egyetemről.

A társadalmi és a hivatalos előkelő világban 
szintén dühöng a zenei őrület. Minden este hang­
verseny, ének, zongora, hegedű, kvartett stb.

Hegyen-völgyön lakodalom. De vájjon mit hős 
a lövő ?

— 1.

F ő V Á i :  o s .

(•) A főváros zárszámadása. A székC9fövár03 
pénzügyi és gazdasági bizottsága mt délelőtt tár­
gyalta az 1899. évi zárszámadásokat Matuska Alajos 
alpolgármester elnöklete alatt.

Bdrciy Islván íanácsjezvz- előadta a zárószá- 
madások felülvizsgálására kiküldött albizottság’’ jelen­
tését. amely szerint a bevételek és kiadások eredmé­
nyéül 614(00 forint tübbletiövedo'em marad, a varos 
vagyona pedig tiszta értén ben 99.837,025 frt ?9 kraj­
cárról 102,(68 363 Ifinnt 60 krajcárra emelkedett. Az 
albizottság jav sóba, hogy a zárszámadásokat vegye 
a pénzügyi bizottság s a közgyűlés tudomásul.

Herzog Péter annak ad kifejezést, hogy a zár­
számadás általában megnyugtató kepét ad a nelyzct- 
ról 8 ha nagy fölösleg nincs is, mégis az kóvet- 
keztetnetó, hogy a főváios gazdálkodása helyeseob 
rácurt vetk U h ruenn vivői knuvuzóbü len na a heiyi
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az a célja, hocry a helybeli axSlIötolajdonoBoknak 
adjOn kitűnő ojtvánvokat, hanem főleg az, hogy kon- 
tervéi],i azt a szöllőanyagot, amelyből egykor a ki­
váló hirti budai bor termett.

Most a főváros siőllőtelepei, igy, egészben 
véve megérnek egy millió forintot, de ha parcellázzak, 
teljesen elveszíti az értékét. Kéri tehát az elnök a 
bizottságot, hogy a ezőllőtelop eladását legalább ez 
időszerint ne kívánja.

A bizottság ezek után hozzájárult ahhoz, hogy a 
záróezámadások tudomásai vétessenek, 
zet, ha az állam érdekében tett kiadások nem nehe- 
zednének nyomasztólag a főváros pénzügyeire. Ilye­
nek : az adóbehajtás, a reáliskolák költségei? a köz- 
kórházak, az állami anyakönywezetőségek kiadásai 
etb. Ha mindezeket a terheket nem is teljesen veszik 
le a fővárosról, de legalább mérséklik, akkor ^nyu­
godtan lehet tekinteni a főváros gazdasági jövője 
felé. Sürgetni kell a fővárosi biztositó intézet létesíté­
sét. Mivel a főváros szőllőgazdasága folytonos defi­
cittel jár, kívánatosnak tartia a fölszólaló, hogy a 
Bzőllőteriileteket kisebb parcellákra osztva, eladják. 
A fönntartását úgyis csak az igazolta, hogy főleg az 
ó-budai gazdák onnan egészíthették ki a szőllőültet- 
vényeiket. Ez ma már megtörtént s aki eddigelómeg 
nem tette, ezután sem fogja megtenni.

Fenyvessy Adolf úgy látja, hogy a közgyűlés­
nek az a visszás határozata, amelylyel kimondotta, 
hogy örÖK áron telket el nem ad, a főváros gazda­
sági fejlődését megakasztja. Hiszen vannak ipari 
telepek, amelyeknek természetes rendeltetési helye 
mindenütt az ország fővárosa. Nálunk pedig lehetet­
lenné van tévő a tőkebefektetés, ha bizonyos idő 
múlva a telek a városra visszaháramlik. A fölszólaló­
nak tudomása van konkrét ipari tervekről, amelyek 
valószínűleg a főváros közvetetten közelében, de nem 
magában a fővárosban fognak létesnlui s így a fő­
város azoknak a gyű roöl esőzéséből 6emmi hasznot 
sem húzhat. Világos tehat, hogy a fővárosnak, a 
saját iól fölfogott érdekében is, minden telhető mó­
don támogatnia kell az ipari vállalatok és a gyárak 
alapítását. Kijelenti, hogy ez őszszel, ennek a hatá­
rozatnak a megváltoztatása végett, indítványt lóg 
lenni a közgyűlésen.

Fü/öp Károly a reáliskolák államosítása és 
Yirava József a téli kikötő létesítése érdekében szó­
lalt föl, mire az elnök reflektált az elmondottakra. 
Kijelentette, hogy akkor, ha majd a tényleges inuit- 
ványokat megteszik, a tanács azokat a legteljesebb 
figyelembe fogja venni. Ami a szöllőtelepet illeti, 
annak a fönntartásai, legalább néhány évre, föltét­
lenül szükségesnek tartja, mert annas nem csupán
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•* ZJndh Bcroall* — Mimóza. A í/oytar 5zíx- 

Ajx uj igazgatói ae-ája a jörő színházi évad közja­
ván egy ritka rrdekes színházi eseménynyol fogja 
a kőzínsójet foglalkoztatni. Rajna I’orono, a színház 
ni igazgatója ugyanis tegnap kötötte meg a szerző­
dést finriá Marcella asszonynyal. mely szerint a nagy 
énekesnő, kinek kiváló sznbrett-tehetségét csak ki­
sebb beavatott kör ismeri, időközönként mint vendég 
vesz részt egy-egy speciális operette-előadisban. 
A művésznő egyelőre október első fölében három­
szor fog a Gátakban mint ilimeta fellépni és pedig 
három jótékonycáln előadásban, melyet az nj igaz­
gató hivatalba lépésekor fog rendezni, Vsliszinü 
azonban, hogy a közönség még többször fogja a mű­
vésznőt a Magyar Színházban vendégképpen oly elő­
adásokban látni, melyekben Linók Maróéi Iának al­
kalma nyilik nagy azinpedi tehetségét és énekművé­
szeiét illő keretien ragyogtatni.

** B erlin i s z ín é n e k  B úd apeateu . Ma este 
berlini színészek játszottak Budapesten s a ma­
gyar főváros közönsége barátságosan fogadta a 
német birodalom fővárosából közibénk jött ven­
dégeket. A szives fogadtatás nem csupán a ven­
dégeinek szólt, hanem szólt a művészeknek is. Azt 
a fagyos visszautasítást, amelyben közönségünk 
a germanizéló bécsi törekvéseknek színjátszó 
emisszáriusait részesiti, a publikum — nagyon 
helyesen — nem terjesztette ki a berlini színé­
te k re . Béosből nem azért rándulnnk közibénk 
időről-időre német színészek, hogy egy más 
nemzet művészi felfogásával és ‘szellemi élotévol 
ismertessék mog Budapestet; ha ilyen szándékkal 
jönnének, szives vendéglátást nyujtnnánk nekik is, 
nmint nvnjtjuk az olykor itt jelentkező francia és 
olasz társulatoknak. A bécsiek más szándékkal 
.jönnek, mással, nem ilyen tisztességessel, nem 
ilyen elfogadhatóval. Az ő poriódikus felbukka­
násuk mögött az a gyalázatos szándék lappang, 
hogy lasssn-lassan beleosempészszék magukat a 
magyar tővárosba s itt újra állandó otthont te­
remtsenek u német szónak, a német gondolatnak, 
a német érzésnek. Ezért jönnek a Lueger városából, 
a Lueger szellemében s a  Lueger-fóle törekvések 
apostolaiul. S ezért van részűk ellentüntetések­
ben, füttyszóban, zúgásban és assa foetidaban. 
Nekünk a Bécsböl jövő német színészet nem kell, 
mert a művészet lobogója politikai dugárut takar 
náiuk. Csempészetüket visszautasítjuk tehát kímé­
letlenül és következetesen.

Berlinből nem ilyen szándék hozza közi- 
bénk a színészeket. Berlinben tisztelik és szeretik 
a magyart. Berlinben azt óhajtják, hogy viruljon 
A mnvvarnemzet és mirntan i«éh*n n)ftgyarlfrrVBn »

főváros. Berlinben a hatóság és a lakosság csak 
nemrégiben is tüntotö magyar zászlódiszszel to- 
gadta uralkodónkat Ha onnan jönnek német szí­
nészek Budapestre, nem kell tartanunk politikai 
csempészettől. Johiszornüen hozzák el ide a mnínitv 
művészetét s mi jóhiszeműen, barátságos érdek­
lődéssel fogadjuk azt. S épp ezért beszámolunk 
az ő vendégjátékukról mi is, akik a bécsi sziné- 
ezet inváziója ellen a könyörületlon visszautasí­
tásnak álláspontján voltunk és maradunk.

•
A berlini Szecessziós Színpad művészei ma este 

kezdték meg vendégjátékukat a Somosny-mulalóban. 
Halba Ifjúsági adták. A darabot körülbelül kőt esz­
tendeje a Magyar Színház mutalta be a budapesti 
közönségnek. Akik akkor még nen látták át, meg­
győződhettek róla ma este, hogy az Ifjúság esszen­
ciálisán német darab. Német alakok a plébános, a 
káplán, némot alak a diák és mindenek felölt a hősnő 
Annchen. Németországban a hetedik gimnáziumig 
nádpálcával nevelik az ifjúságot*, nálunk, ahol min­
dig felsőbb gimnázista büszkén cigarettázik az utcán, 
érthetetlen az a megkönnyebbülés, az a kimondhatat­
lanul bolog sóhaj, amely a leérettségizett ifjú kebelé­
ből fakad. Érthetetlen a rajongás, amolylyel neki vág 
az egyetemi életnek, ahol a tarka sipka alait végre ki­
gombolja magát a nyolc esztendeig féken toriott 
ifjúság. Annchen, a szende német backfis, telve 
házias erényekkel, a bájosan együgyü fia’al leány, 
aki imádó csodálkozással tekint fel a Stndiózius 
úrhoz, megalázkodik, könyörög, és megadással tűri 
az unokafivér összes éretlen kamasz tempóit, nekünk 
idegen. Rendkívül r.ehéz feladat egy színésznőnek 
egybeolvasztani a pornón leánynak ezt a halavuny 
szőke rzentimentálizmusát azzal az átöröklött forró 
érzékiséggel, amelylyel a szerző Annohout felruházta* 
És ezt a nehéz feladatot lehetetlen brilliáusabban 
megoldani, mint ma este Heims Elza kisasszony. A log- 
rnífinaltabb színházlátogató sem ébredhetett C3ak egy 
pillanatra is arra a tudatra, hogy az a leány odafenn 
komédiát játszik. Abszolút természetes minden szava, 
minden mozdulata, a tekintet, amelylyel szerelme­
sének minden mozdulatát kiséri. Igazi tragédia 
játszódott le odafenn a színpadon, az Ifjnság 
tragédiája, két gyerekeziv szerelme, amely Öntudat­
lanul fakad, minden akarat ellenére, mint oda- 
künn a tavaszos kertben felpattan a bimbó a rátüző 
napsugár forró melegében. Mikor a második felvonás 
végén a diák felkapja karjai közé a leányt, felemeli, 
szorongatja, úgy hoey eláll a lélegzete és a leány bol­
dogan, Önkívületben, gügyögve megszólal:

— Hans 1 Drück* mioh tód! • • •
Az egész közönség lázasan kereste a szín lapon 

a művésznő nevét, hogy őt hívhassa ki, egyedül. A 
többi szereplő: Eeinhardt (a plébános), Kayaslar (a 
diák), Fattewft* (a hülye fivér), Gregory (a káplán) 
szintén mind kitűnő volt. Még Maruschka, a cseléd­
leány is kifogástalan realizmussal rugdosta be maga 
ntán az ajtót. Az előadást holnap megismétlik.

•• A Klafalady £alnháaban a CsoáucmLír min­
den előadása telt ház előtt foiyt lo. A nagy sikerre 
való tekintetlel u hét minden napjára a Csodosméert 
tűzte ki az igazgatóság.

•• i*ra«iyi Marietta Jnbilenma. A saiuésznó 
akkor mond le az ifuságáról, amikor primadonnából 
komikává lesz. Erdélyi Marietta a magyar színpadnak 
váltadkor logünnepeltebb primadonnája volt. Huszonöt 
éven keresztül aratott sikerekot. És ma este elbúcsú­
zott a primadonnaságától, hogy ezután mint komika 
szolgálja kiváló tehetségével a magyar művészetet. 
Ez a 1 uoeu intim ünnepségek között történt. A 
budai szinkörbon a főváros baloldali színházának 
néhány művésznője vendégszerepeit a Lsmpdrias 
előadásának korotébon. Kikó Lina és Kápolnai 
Irén a darabban játszottak nagy hatással, 11. Ha- 
gyesi Mari, Inkái Gizella, Gyöngyi Izsó pedig a 
második felvonásbeli hangversenyen működtek közre, 
valamennyieket a közönség lelkesen megtapsolta. A 
hangversenyen az ünnepelt művésznő szőj) sikerrel 
éneke t magyar dalokat, a budai társulat közül rószt- 
vett a koncertben Sugár Aranka, a társulat nagy- 
tehetségű primadonnája Ő3 Mihályi is. A színházat 
zsúfolásig megtöltötto a közönség, amely Erdélyi 
Mariettát és a vendégeket elhalmozta a tetszésnyilvá­
nítás minden jelével. Erdélyi Marietta tisztelőitől 
babérkoszorút és néhány virágbokrétát is kapott.

•• Solymoal szlnészlskolája Nagy-8zebenben. 
Sólymost Elek, a Népsziuház tagja julius 8-án előadja 
Kagy-Szebenben Kosetti Rádunak A lecke cimü román 
tárgyú színmüvét, melyben Solymosi is fellép. Az elő­
adás iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik 
Nagy-Szebouben. A magyar és román társadalom 
legelőkelőbbjei vették kezükbe a rendezés ügyét s 
mindent elkövetnek, hogy Solymosi vállalkozása 
jól sikerüljön. A két előadásra tervezett kirándulás 
iránt Budapesten is felette érdeklődnek, s többen meg­
ígérték. hogy ez alkalomból leutalnak Nagy-Szebanbe.

BUDAPESTI NAPLÖ ____
Az első előadás szombaton, julius 7-én lesz, a mikor 
Lilit adják elő, a főszerepekben SWgtnortval és 
SolymosinéveA; a vasárnapi, julius 8-iki előadáshoz 
Endrei a Népszínház tagja prológot irt b azt a román­
ból fordított színmű előtt maga fogja elszavalni. A 
két előadás főszerepeit, az említetteken kívül, Nyíri 
Céllá, SfiWat Blanka, Szantgyörgyi Eliz, Halász, Erdélyi, 
Piehler és Peleznai játszszák. Az ad hoo társulattal 
Barna Izsó, a Népszínház karnagya is leutazik. A 
belügyminiszter * oh mórinak e vállalkozásához külön 
színigazgatói engedőimet adott, a közlekedésügyi 
miniszter pedig ellátta a közreműködőket vasúti je­
gyekkel.

••  Frem<érn — letartóztatásokkal. Izgalmas
premiére-ostéje volt tegnap a prágai Eeutsches Volks- 
theaternek. Adamua Ferenc Yanroeh-esaldd oimü drámá­
jának volt a bemutató előadása és a színház zsúfo­
lásig megtelt Az emeleteken nagy számban volt a 
munkásság, mert hiro terjedt, hogy az nj darabnak 
szocialisztikus a tendenciája. Alig gördült föl a füg­
göny, nz egyik szereplő, aki egy szocialista izgatót 
játszott, hatalmas dikcióba fogott. A szocialisták 
tomboltak a lázitó beszéd hallatára, a közönség pedig 
pisszegni kezdett és erősen abcugolta a szerzőt A 
színészek csak nagynehezen tudták az első felvonást 
végig játszani. A második felvonás kezdetekor a kar­
zatok közönsége cseb szocialista dalokat kezdett 
énekelni, az ellentünteíők pedig a színészekre köve­
ket és tűzgolyókat dobáltak; két statisztát könnyen 
meg is sebeztek. A színészek a legnagyobb nyuga­
lommal tovább játszottak, a második felvonás után 
azonban több szociálisla lecsavarta a gázlámpákat. 
Erre a színházban elhelyezett rendőrök ós detektívek 
felmentek a karzatra és számos szocialistát elfogtak 
és a rendőrségre kisé»tek. A letartóztatott szocialisták 
az utcán verekedni kezdtek és csak akkor viselked­
tek csöndesebben, mikor megkötözték őke1. A har­
madik felvonásban megismétlődtek a tüntetések és 
ezért a felvonás végső jelenetei el is maradtak,

•• Hliek a Fővárosi Nyári Színházból. Holnap 
kezdi mer Vízvári Gyula és Vízvári Mariska. ven 'ég­
szereplését a budai színkörben. Első fellépésük Svder- 
'nann Piiiangócsata cirnii vígjátékéban lesz, melyben 
Ftzrdrt Óvnia If"inA'f.'waw szerepét, Vízvári Mariska 
pedig Bózsika szerepet já'.szsza. Szerdán Mzvdri 
Mariska Francillon oimszeropét játszsza. . Az Elnök­
kisasszony cimü operettből, melynek zenéjét MüUer* 
Kordáit irta, szorgalmasan folynak a zongorapróbáf. 
— Nagyban késznia társulat Emilé Bergerat Plus gue 
Heine cimü szurnüvére, melyet Makó Lajos igazgató 
fordított magyarra. Az igazgatóság fényesen állíttatja 
ki a darabot, uj díszleteket fes'.et Spanrafttal és a 
párisi minták után készítteti a jelmezeket.

•• Egy Jubiláló dalegyesület. A szatmári dal- 
egyesület 25 éves jubileuma alkalmából rendezett 
dalünnepély ma ért véget az erdődi kirándulással. 
Szombaton este a jelentkezett dalárdák szabadon vá­
lasztott darabjaikat adták elő a városi színházban. A 
dalárdák közül különösen kittietek a debreceni, nagy­
károlyi, hajdu-nánási, kajdu-ssobosslói, mármaros- 
szigeti, nagyszalontai, nyíregyházi és szatmári dalár­
dák. A tiszavidéki dalosszövetség gróf Zichy Gézát 
választotta védnökéül. Vrsárnap este az összes dalár­
dák közös előadást rendeztek. Legnagyobb hatást 
keltette gróf Ztdfcy Géza szerenádja és .Alár*-ja, 
melyet a gróf személyesen vezényelt Délelőtt 
lényi püspök a jubileum alkalmából szent misét cele­
brált, délben pedig száz terítékű ebédet adott Az 
ünnepségeken részt vettek gróf Zichy Gézán kívül 
gróf Károlyi Istvánná, gróf Hngonay főispán nejével 
s mintegy ezer idegen vendég.

’ • Fázis — Zágrábban. Safamos Ödön darabjá­
nak hiro eljutott Zágrábba is és nz ottani irodalmi 
és művészeti egyoKÜlot Budapestro küldte igazgatóját 
Bosnjak Oton akadémiai tanárt, hogy a darab átadása 
végett keresse meg az Uráuia színház vezetőségét. 
Bosnjak íelkorcsto a szerzőt is, akinek nairy elimeré- 
sót fejezte ki. Valószínű, hogy Páris 1900-ban már 
az őszszel színre kerül Zágrábban, változatlan szö­
veggel.

SPORT.
I

Siófok. Szombaton és vasárnap lesznek 
Siófokon a balatoni lóversenyek. A nevozésok nagyon 
jól sikerültek, csupa jóalagi lovat köteleztek az egyes 
versenyekre. Uj tribünt is építettek a versenytéren, 
amely bizonyára ezúttal is tele lesz kirándulókkal.

Karlsbadi lóversenyek. A karlsbadi men­
ting holnapi, második napján a Preis von Eger a leg­
nagyobb dij, egy 6000 koronával dotált mérföldé® 
verseny, melyben egészen jó lovak is szaladnak. A ’ 
programraon látjuk Mindegy, Per Bulters, Felemás, Da- 
vensberg, Culture, Jablaniea, Da capo stb. nevét, ame­
lyek közül, ha csak egynéhány szalad is, igen érde­
kessé válhatik a verseny. Tekintve a terheket, Cul- 

wAtr«nak. a  most nagy. formában levő 2>a rapoaak.éc
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Jflótemeanak van legtöbb kilátása a győzelemre. Nem 
lesz érdektelen az 6000 koronás űiosshüoli e’adóver- 
eeny lem ; itt Goeletteről hallatszik jó hir, a reális 
ohanoenak közül pedig Haiderose és Aranyeső érdemel 
jgyeimet. Jó lovak futnak még az utolsó handikapért 
is. Itt a torbek Jardnak és írónak adnak jó
kilátást. A tipek a következők:

I. Afautner-istáll'j— Williamson lovaglása,
II. Culture—Da capo—Jablanica.

* III. Bombardicr— Cheerup.
IV. Driver—Trilby. 

s V. Haiderose—Tam Tart-..
VI. Inca—Tábiabiró.

A karlabaál lóversenyek a Telefon H ír­
m on d ób an . A beszélő uisdp szerkesztősége nem kimólvu 
költséget, kiküldött tudósítójának telefonjelentóse alapján a 
karlsbadi lóversenyek ina második napiának összes ered­
ményét már az < sti órákban fololva „tatja. I gyelmoztetiük 
az érdeklődé közönséget, hogy a versenyek felolvasását 1 á 
romszoros riadójel előzi meg.

L e g ú j a b b .
Harc Khina ellen.

Berlin, jalius 2.
A tikul oirkálóhajóraj főnökének június 30-ikáről 

kelt távirata ia’en ti:
Levelet kaptam a pekingi követségtől, 

meiy szerint a követséget ostromolják, a 
készletet fogytán vannak és a helyzet, két- 
ségboejtö. Hadihajóinktól értesültem, hogy a 
német követet e hó 18-ikán, m dőn a követ­
ségről katonai fedezet nélkül a khinai kor- 
mányépiiletbe ment, a khmai csapatok meg­
támadták és négyszer megsebesítették; a 
követ ezután a kormányépületbeu meg­
halt. A k ivetnek szintén megsebesült tol­
mácsa a követségre menekült. Junius 25-én 
mó" csak a német, francia és angol kö­
vetségek voltak sértetlenek és a osapatok 
által megszállva. A védő csapatot parancs­
noka és a külföldiek az angol követségen 
vannak. A pekingi khinai várost elhamvasz­
tották. Pekingen kívül vagy 3o.ftX) khinai 
katona áll. A t  Snegy a is iá m t  Pekingbil el­
meneküli. Itt a helyzet állandóan igen komoly, 
mert, úgy látszik, nagy khinai csapattőir.egok 
vonulnak Tiencin felé.

B-fi.sze!, julius 2.
Árok a magánjelentéeek, melyeket antwer­

peni kereskedelmi cégek ma kaptak, n Klímában 
uralkodó állapotokat kétségbeojtőkneK tüntetik 
1 ■!. Nem lehet kételkedni a felett, hogy a Po- 
kingl en élő európaiakat meggyilkolták. A király 
ma hosszabban tanácskozott a külügyminiszter­
rel a khinai ügyekről.

Berlin, jalius 2.
A tőzsdét a Kettelor meggyilkoltatásának hire 

nagyon deprimálta és nőst már a kb’naiakkal való 
minden békés kiegyezést lehetetlennek tartanak.

Berlin, julius 2.
Hivatalos körökben nagyon fel vannak hábo­

rodva a khinaiak h&zudozó rendezőre miatt. Az it­
teni khinai követ, valamint Európában székelő többi 
kollegái juuius 23-ike óta következetesen megnyug­
tató híreket terjesztettek. Az említett napon megje­
lent a khinai követ a külügyi hivatalban és felol­
vasta Li-Hung-Csangnak csillapító táviratot, mciy 
őzt s kérést tartalmazta, hogy további csapa!ok 
küldésétől álljanak el. A khinai vasúti igazgató­
nak egy távirata, mely az előbbivel egyidőben 
érkezett, szintén azt a biztosítást tartalmazta, hogy 
az európai kövotek sértetlenek. Ugyanerről biz­
tosított egy másik shanghaii távirat is, mely 
a khinai követséghez érkezett. Különös azonban, 
hogy a tiencini angol konzul 19-én, tehát egy nappal 
a német követ meggyilkolása után azt a táviratot 
kapta llobert Ilsrttól, hogy a külföldi követeket o 
napon felszólították, hogy hagyják el Pekinget Va­
lamennyi khinai forrásból eredő jelentés szintén ha­
zug volt. Minthogy Kuina belsejében a távirati ösz- 
szeköttetés nem volt megzavarva, az nlkirályok a 
német kövot meggyilkolásáról már értesültek és igy 
a hatalmakat tévútra vexettók.

Berlin, jnlius 2.
Feszült érdeklődéssel várják a kormány el­

határozásait. Miután fíitivw a császárnak Wil- 
helmshafenben. jelentést tett, a döntő elhatározá­
sok uomsokúra várhatók. A császár elutazása 
előtt Bülou) állítólag a khinai zavaroknál érde­
kelt hatalmak nagyköveteit fogadta, és ez alka­
lommal újra konstatálták a teljes egyetértést. 
Bülow tekintetei a komoly helyzetre, nagyon ter­
mészetesen, iomondott nyári szabadságáról. Az 
a hir azonban, hogy a rstfardr is abban 
fogja hagyni északi utazását, még megerősí­
tésre vár. Politikai körökben a birodalomgyülés 
egy behívásának lehetőségével számítanak. 11a a 
a mozgalom leküzdése további csapatok kiküldé­
sét és nagyobb költaácekot termo szükségessé,

akkor a politika: körök felfogása szerint a biro- 
dalorngyülős megkérdezése elkerülhetetlen, még 
h. fenn is tartanák uzt a fikciót, hogy Khinával 
szemben nincsenek hadi állapotban. Az itteni 
khinai követnek nincsenek közvetlen hírei Ketteler 
meggyilkolása felől. A pétervári khinai kövot ma 
délben táviratilag megkérdezte berlini kollegáját, 
vájjon igaz-o a gyilkosság hire, in ért Pé tervár bán nem 
tudnak bizonyosat felőle.-Kéfte&v Brandt követ alatt 
A rend tanárral együtt, aki most az itteni keleti sze­
mináriumban a kbinui nyelvet tanítja, mint tol­
mács működött Éppen kitűnő khinai nyolvisracrete 
miatt bízták meg a többi követek, hogy a cungli- 
jamennél szószólójuk legyen. Korda, a megsebe­
sült tolmács csak nemrég tért vissza Pokingbe 
Németországból, ahol szabadságon volt.

Wllhelmabafen, julius 2. 
Vilmos császár elrendelte, hogy az eTső hajé­

rni első hadosztálya sürgősen fölkészüljön és 
Khinaba menjen.

WllhelroBhafen, iulius 2.
A császári pár délután Rupprccht bajor 

herceggel és az oldenburgi nagyherceggel meg- ! 
szemlélték a Khinába küldendő csapatot Vilmos 1 
császár ellépett az arc vonal előtt és beszédet ' 
mondott. Ezután a császár és a császárné meg- ! 
szemlélték a Frankfurt és Wittekind szállító haj ókat ‘ 

Köln, julius 2. j
A Kőlnische Zeitung a német követ meggyük olá­

sához a következőket írja: Ez az esemény rikító 
világosságot vet a Khinában végbemenő események 
jelentőségére. Most már nemcsak az a kötelesség . 
hárul a hatalmakra, hogy a külföldiok életét és va­
gyonát az ország belpolitikájának fordulataival szem­
ben megvédjék, hanem kezeskedni tartoznak arró’, 
hogy a nemzetközi jog ily gyalázatra megsértése no 
ismétlődhessék. A német kormány e kötelesség a'.ól 
nem fogja magát kivonni é3 kétségtelen, hogy a 
többi hatalmak is osztozkodni fognak e kötelesség­
ben. Remélhetőleg oly erős ez a keielességtudat, 
uogy a kulturhatalmak eddigi együttes működése a 
jövőben még csak szilárdabb lesz.

Paris, julius 2.
Mint a Havas-ügynökség jelenti, Sahouraud 

ügynököt, aki a városi hatóságnál Tiencinben 
volt aikalmzva és a francia konzulátushoz mint 
iroadatiszt volt beosztva, két francia matrózzal 
együtt a községtanác3 épületében meggyilkolták.

Fáris, julius 2.
A kamarában Deica*$é külügyminiszter egy kér- 

désro válaszolva közli, hogy a sanghai francia fö- 
konzul táviratot kapott, amelv szerint a khinai vasúi 
igazgatója azt n hirt kapta, hogy egy nagyhatalom 
követét meggyilkolták éa a többi k vet veszélyben 
van. Dsfcasfl azt a reményét fejezte ki, hogy az 
utóbbi hir nem fog valónak bizonyulni és meg­
jegyzi, ha Franoiaországnak eienleg gyengébb 
hadereje van Takuban, mint a többi hatalmaknak, 
úgy ounek a nagy távolság nz oka. Az első, Tonking- 
ból elküldött haderő legközelebb Tanúba érkezik 
meg és Courrejolles tengernagynak rövidesen 3000 
ember áll rendelkezésére. Azonkívül Franciaország­
ból is mennek csapatok vagy már el is mentek és 
ogy hónap múlva Khinában Frai ciaországnak állásá­
val összhangban álló hadi ereje lesz. ^Tetszés.)

Róma. julius 2.
A képviselőházban egy Kbinára vonatkozó inter­

pellációra válaszolva, Visconti Venosta külügyminiszter 
konstatálja, hogy a pekingi olasz követ a mostani vál­
ság kezdetétől fogva első sorban résztvott kollegáinak 
a khinai kormánynál tett eredménytelen lépéseiben. Az 
egyetértés soha som szűnt meg a hatalmak közt és 
ha Khina legközelebbi szomszédai voltak is az elsők 
a hely színén, mégis a közös érdekben járlak el. Az 
olasz kormány a maga részéről eddig nőm küldött 
szárazföldi csapatot Khinába, de hajókat szőreitek 
fel és hajórajnnk mielőbb C—7 hajóból fog állani, 
melyeken fokozott számú legénység van és melyek 
szárazföldi különítményeket lógnak kiküldhetni.

TÁVIRATOK.
L a fa y e t te  s zo b rá é rt.

Paris, julius 2. A kamarában Bourgeois hatá­
rozati javaslatot nyújt be, amely szerint i ranoiaor- 
szág háláját fejezi ki az Egyesült-Államok iránt a 
Parisban felállított La/ayeffottoéer leleplezése alkal­
mából. (Tetszés.)

Delcaué külügyminiszter a kormány nevében 
csatlakozik ehhez a halanyilatkozathoz.

A határozati javaslatot erre egyhangúlag el­
fogadták.

Dtschanel elnök konstatálja a kamara egyértel- .

müfeégét azon javaslat fölött történt szavazásban, 
amely száz éves barátságot pecsétel me«g.

D é la f r ik a i  h á b o ru .
London, julius 2. A Reuter ügynökség je­

lenti Troramelból e hó 29-ikórői: Clement tábor­
nok repülő oszlopa, amely tegnap lepecsételt 
parancecsal indult cl Senegalból, a Lindiey felé 
vezető utón ellenségre bukkant. He rés ütközet 
keletkezett. Clement jelenti: Minden jól van. 
Az ellenség északon és keleten még valamennyi 
régi hadállását megszállva tartja, azzal a nyil­
vánvaló szándékkal, hogy Vicksburg irányában 
összpontosuljon.

London, julius 2. A Reuter ügynökség jelenti 
Fokvárosból, hogy az idegen katonai attasék a harc­
térről oda érkeztek; csak az orosz katonai attaeu 
kíséri még figyelemmel a harctéren az eseményeket.

Sipido pőre.
Erüsnzel. julius 2. Ma kezdődött a brabanti es­

küdtszék előtt a tárgyalás Sipido és társai bünpöréoen 
akik tudvalevőleg merényletet követlek el a walesi 
herceg ellen. A terem zsúfolásig megtelt ballgató- 
p&ggal. A négy vádlott közül Sipido keltett a legjobb 
benyomást. Sötét ünnepi öltözetben, fehér nyakken­
dővel jelent meg. Sipido teljesen beismerő vallomást 
tesz, de tagadja, hogy anarkistn. '.zután kihallgatták 
a többi vádlottat is, akiknek vallomása azonban nem 
tartalmazott semmi érdekes mozzanatot. Valamennyien 
tagadják, hogy részük volt Sipido merényletében. 

C iö n d é le t a  B a lk á n o n .
Konstantinápoly, ulius 1. Szerb jelentések sze­

rint albánok megtámadták és kifosztották a Brittantól 
délre elterülő Galin várost. Néhány szerb embert állí­
tólag megöltek. Azt mondják, hogy a kajmakám is 
pártját fogta az albánoknak. A szerb követ jegyzéket 
készül átadni a portának ebben az ügyben.

S orsolás.
Béos, ulius 2. Az Oszirák V őrös-Kereszt sors­

jegyek mai nuzasán a 19.000 koronás főnveremányt 
az ő í sor 44 $z. sorsjegy nyerte meg. 2000 koronát 
nyárt 11.465 ror 41 sz., 1000—1000 koronát 5047 sor 
31 sz. és 8245 sor 44 sz.

Béos. julius 2. Az 1854-iki 4<*/o-08 államsorajo- 
gyek ír.v húz is n a következő sorozatokat húzták 
k : 60 .W  334 342 355 360 409 416 456 469 551 558
5-3 597 865 u'.l 998 1021 
1321 1363 1462 1632 1554 
1906 1952 2001 t'0.52
2329 2339 2417 2017 9639 
3129 3154 : ’J'4 321 3258
3423 3433 3593 3610 3665

1066 1109 1256 ] 89 1299 
1556 1577 1632 1643 1712 
2121 2176 2254 2291 2323 
2831 2889 2980 3053 3116 
3260 3308 3324 3353 3405 
3713 3804 3858 3896 éa

3905 számol. A nycre.nénybuzás október 1-én lesz.
K ö zg azd aság i táv ira to k .

Párls, julius 2. Franciaország és Brazília között
megegyezés jött lótro a kávé vámiára nézve. Fran- 
oiaország leszállítja a kávé vámját 20 frankkal. Bra­
zília pedig megtartja mai vámtételeit Franciaország 
termékeire nézve.

Béos, julius 2. (A Budapesti Kaplő telefon’e- 
lentése.) A tőzsde irányzata ma tartott volt, de ke­
reslet hiányában csendes volt az üzlet.

Köttetett: búza őszre 8.01—7.99—8.C5, 2ab 
őrzre 5.49—5.60, tengeri julius—augusztusra 5.80 K.

Jegyeztek: rozs tavaszra 7.18—7.19, tengeri 
szeptember—októberre 5.95—5.97, repce augusztus — 
szeptemberre 13.35—13.45 K.

Felmordatott 18.500 mm. tengeri.
A készárupiac iizlettelen volt.
Zárlatkor jegyeztek: búza őszre 8.06, rozs őszre 

7.22, tengeri julius—augusztusra 5.80 K.
New York, julius 2. (Termévyt'sde.') (Zárlat.) 

Gyapot: New Yorkban helyben 9.7.-. (10.—.) júliusra 
9.30 (0.—), októberre 8.29. (—.—). New-Orleansbau 
helyben 9.7/« (9.xí/w). — Petróleum Stand white New 
Yorkban 7.85. (7.85). Stand white Pbiladelphiaban 
7.80. (7.80). Rafined in Cazez 9.15. (9.15). Credil 
Balanee8 at Oil City 1.25, (1.25). — Zsir : Western 
steam 7.10 (7.15.). Robe és Brothers 7.25. (7.35). — 
Tfwpcrt irányzata gyenge. Júniusra — . (—.—). 
JuP 'Jfra 47.R/e. (47.#/<). Szeptemberre 47?/s. (48.VS). — 
Bn~i irányzata gyenge.- Piros őszi helybon S7.1/*. 
(S9.i/s). Júniusra —.—. (—,—). Júliusra S4//4. (87.—), 
Szeptemberre 83.1/8. (86J/8). Deoeraberre 83.•/», (—.—) 
Gabona szállítási diia Liverpoolba 2.1/* (2.1/*). — 
Kávé: fair Rio 7. sz. 8.u/i«. (8.*/«). Aug.-ra 7.60. (0.—), 
Októberre 7.70. (—.—.) — /.»«/: Spring Wheat
clears 2.90. (3.15). — Cnáor: 4.8,i«. (4.’/íe). — On: — 
(31.75). — B iz : 16.26. (16.25). — (A zárójelben lévő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chicago, julius 2. (lermfeytóKdf.) (Zárlat), 
Búza irányzata gyongo. — Júliusra 77.—. (8(V/i.) 
Aug.-ra 77.’/i. (—.—). — Tengeri irányzata gyenge. 
Aug.-ra 42,’/8. (—.—). — Zsir: Juhosra 6.67.
(6.77). Szept.-re 6.85. (0.—). — Szalonna short
clear 7.40. (7.45). — Sertéshús: Februárra —.— 
(—.—.) júliusra 12.55 — (A« zárójelben lévő
tsz. mos a tegnapi álakat jelzik.)
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Renaissance.
Óh hála Isten, újra ifjú lettem,
Bohó, ábrándos, búsuld gyerek;
És gönrolddhatouk megint felettem 
A józanok, a meglett emberek.

Bolyongóik ismét, mint magányos árra,
Éa írom, írom, hogy szírem beteg,
Hogy az utcákon erre, arra járva 
Keresem azt. akitől rettegek.

Hány rég felejtett, elcsépelt kitétel,
Hány százezerazer elmondott dolog- 
Hogy nincsen álmom, hogy nerc kell az étel,
S hogy éjjel-nappa! c rá gondolok.

óh  hulljatok csak fájó, drága könnyok,
Óh hadd legyek csak mennél ostobább,
Ha látom, nem tudom, hogy hogy köszönjek,
S fűiig pirulra száguldók tovább.

Örrendek minden rossz cigányzenének.
Undorra! tóit el minden céda dal,
És m egnkat minden érzelmes én ek : —
Tán soh’se voltam m ég ily fiatal

Uh, hála néki újra ifjú lettem.
Szemembe’ fájó, égő könny ragyog.
Sírok m egint! Elég soká nevettem;
Gyerek vagyok, megint gyerek vagyok!

La tik  o Andor. í
I i

10 ’ . "* ’ ‘ Budapest,' kedd

•L Une tourrnéo ne Anserlque. Schflrmann 
impresszárió ilyen cimü könyvében közli azokat a 
tapasztalatait, amelyeket Parah Bern baráttal és Dósé­
val amerikai kőrútján szerzett. Dúséról elmondja pél­
dául, hogy a chioftgói tőzsdei mozgalomtól valósággal 
elszörnyedt. Elment, hogy a tőzsde-csarnokot, mint lát­
ványosságot megtekintse, do amikor az őrült láimáí 
meghallot.a. az emberek fenyegető mozdulatait meg­
pillantotta. elsápadt és igy szólt remegve;

— Félek. Ezek az emberes megölik egymá?*.
Scbürman konstatál;a azután, hogy Chicago az 

egyetlen v ros, ahol a? alkudozás a csúcspontját érte 
el. Ott még a vasúti jegyekből Í9 le lehet alkudni, 
ami nem csoda, mert hat-hét társaság vonatai jönnek 
ugyanazon a vonalon és természet esen nagy kon- 
knrrenoiát fejteneK ki egymás ellenében. így történt 
azután, hogv amikor bire ment, hogy a Duse társu­
lata tizennégyezer kilogramm podgyászszal utazik, 
egész csapRt ügynök kerülget1® őket. Annyira le­
nyomták a különböző tarswlatoknak e megbízottai az 
árakat, hogy szinte Képtelenség volt már.

— Már-már láttam azt a pillanatot, — írja 
Schurroanu — amelyben még nekünk fizetnek majd, 
hogy velük utazzunk.

Aztán elmond az amerikai életből még egy ké-

1 { E G E N Y . ~ ~ ' ~
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— Oh Lady Myrta, mint szeretném magá­
nak ajándékozni ezt a kis ékszert! Ide akarnám 
magának hozni a kertbe. Képzeljen csak ol egy 
kicsiny, rejlett kolos'.ort, amelynek oszlopai páro­
sával állarak. akárcsak az apácák, mikor fehéren 
sétálnak a hajeal verőfényében. És az Idő, a nagy 
festi! misztikus színnel vonta be mindezeket n 
köveket. . .

Hirtelen abbahagyta a beszédet: mind a 
kutyák körüleették és Stelio mély hangon kur­
jongatott lf- , ik. mint a vadász az erdőien:

— Ali-Nourl Crissa! Nerissal Clarissal Al- 
tairl Ildim .: Hundicanute I Veronesel Ilierro 1

Válni, enr.y it a nevén szólította s a kutyán, 
úgy köréjo sei ■Jöttek, mintha 6 volna a gazdá­
juk. Megáit.-.' gáttá Ali Nonrt.

— Nos Ali Nőm, mikor megyünk gazella- 
vadászatra Arábiába? Képzelje Foscarina. oda­
lenn van egy vadászkutya-fej, szluginak hívják, 
az úgy reszket, mint a nádszál, mihelyt megpil­
lantja a prédáját. És a két okos szemével úgy 
könyörög, úgy rimánkodik, hogy oldja lel a gaz­
dája a kötelékeit. Nem tudom miért, do ez a 
dolog mindig tetszett nekem, mindie inoghatott,. 
Szörnyű nagy benne az öldöklést vágy, egész teste 
megfeszül, mint az ijj s reszket, netn félelemtől, 
nem a bizonytalanság Izgalmán 1. Vágytól resz­
ket 1 Oh Éosearina, ha ön igy látna egyszer egy 
szlugit, bizonyára tudná ezt a remegő vágyat 
emberi érzések újfajta ábrázolására fordítani. 
Minő szép a szeme I Nőm gondolt sohasem arra.

pet. Hs idegen nyelvű művészek vendégszerepelnek, 
a nézők a bejáratnál nyomtatott szövegkönyvet kap­
nak, amelyet az előadás alatt 'uzgón olvasnak. Egy 
alkalommal, amikor Sarahval utazott, ltaoine PbSclri- 
ját kellett volna előadni. Hanem a hivatalnok, akinek 
a könyvekről gondoskodnia kellett volna, tévé­
déiből Adrimne Lccouvrnrt osztogatta a PhSőra 
helyett. Az előadás megkezdődött A nézők Seribe 
és I.ego ívé könyvei szerint követték a cselek­
ményt és senki sem ütközött meg azon, hogy Theseus 
felesége a tizennyolcadik század divatja szerint jele­
nik meg.

Schumann Dúsét nagyobbra tartja Sarahnál és 
neki erre megvannak a különös okai is. Konstatálja, 
hogy Duse Kaméliés hölgye egy osto 24.320 frankot 
jövedelmezett, mig Saraké ugyanabban az időszakban 
csak 16,000 frankot. A yonkee asszonyok inkább 
Dúséért lelkesednek. Az amerikai nők csinálják 
meg az ő kasszasikereit mert ők lelkesítik fér­
jeiket, férfi rokonaikat és barátaikat és küldik őket 
a pénztárhoz. Azok számára, akik szenvedtek és sze­
rettek, Dnse a szenvedés és a szerelem ideálja, még 
ba egy szót sem értenek olaszul. Mert már Dase tar­
tása, arcjátéka, hangjának változatai eiég arra, hogy 
ol legyenek érzékenvülve Hanem Dnsenak nemcsak 
az amerikai nőknél van sikere. Az Egyesült Államok 
elnöke a feleségével mindon este megjelon*, amikor 
Duse 'Washingtonban já.szott, és naponkint kül­
detett neki az öltözőjébe krizanténiumot ég fe­
hér rózsát. Egy másik nevezetes férfiú is nagy 
hódolat./ mutatott iránta, ámbár csak láthatta, 
de nem hallhatta, mert süket. Thomas Alva 
Edison a neve, s azzal bosszulta meg macát, hogy a 
legnBgyserübb találmányokat csinálta. Duse meglá­
togatta a műhelyében, a ott a feltaláló megkérte, 
hogy valamelyik szerepéből közölje a fonográffal a 
fájdalom és szerelem szavait. Sok más nevcze'es 
névvel is találkozunk ebben a könyvben, mert annyi 
bizonyos, hogy Schüruiann sokat tapasztalt és sok 
kiválósággal találkozott.

•
+  Ami most előkelő P u ltb an . Egy könyv 

jelent meg Parisban, hogy ott most mi az 1 őkelő. 
Ebből a könyvből mcgtníhalő, hogv a sétapalca vi­
selése mindinkább terjed a nők közölt, boay szeretik 
a XVIIt. századbeli szaténokat utánozni, s hogy a 
régi franoia dialektust kedvelik uira, amely ;oyr-t 
hsainál például joie helvett. A Satal asszonyok szo- 
eiá.is kérdésekről beszélnek, oz ia előkelő. Előkelő 
azonkívül a fehér baj, élőké.ő muzsikával fog­
lalkozni, „atyáink- zenéét megmosolyogni, Wag­
ner hallatára megremegni, a „fiatalok- iránt ér­
deklődni ós megpróbálni, hogy Beethovent meg­
értsük. Épp úgy tudni kel! a festészet felől is. 
Keli, hegyez ember Btiyrentbbi.u lelt légyen shogy 
oda többé no kívánkozzunk. Az ember most Hollan-

I.ady Myrta, hogy a szép szemű vadászkutya 
éppen n legszebb szemű állatoknak a halálos 
ellensége? Szegény Gog, neki is ily szeme volt, 
S milv tragikusan pusztult el 1

Lady Myrta figyelmesen hallgatta. Gogot ő 
ajándékozta egykor 81eliónnk.

— Csak pem? Mondia el!
— Hajtás közben történt. Egy ló patkója 

széjjelzuztn a lábát. Hegy nyöszörgőit a szegény I 
Hogy szaladt ősszeror csőit tes'óvel hozzám ! Ha- 
znvittflk és a huoom maga vette ánolás alá Sze­
gény. oly fájdalmnsnn nyöszörgöttl I)e azért nem 
tagadta meg a lalnt: mindjárt szerencsétlenségo 
színhelyén talpra ugrott a kürtszóra. Ignzi va­
dász-vér volt.

— Lám, én is jelen voltam ege ilyen esői­
nél, — szóit Lady Myrta melankolikusan. — 
Franciaország egyik legelőkelőbb hölgyével tör­
tént. Jeanne d’Elbreuf, a szegény egy hajtásnál 
ki tudia kinek ügyetlensége folytán megsebesült. 
Lefordult a lóról, mindnyájan hozzaucrottunk, 
fölemeltük a vértől piros pázsitról, ott volt 
mellette a nvul is, amelyet öszszeroncsolt 
az a lövés. A csöndben Ó3 zavarban, ami­
kor , mindnyájan megdermedve állluk körül s 
egyikünk sem mert moccanni, vagy egy árva 
szót is kiejteni, a szegény hölgy fölemelte, — 
nagyon nehezen, nagyon kínosan — a kezét s 
rámutatott n vonagló zsákmányra. Sohsem felej­
tem el, ezt mondta halkan : „Tuez-ie, tuez-le mos 
amis . . .  Ca fait si mai!“ S azonnal meghalt.

•
» •

Minő édesen mosolygósak voltnk ezek a 
novemberi napok! Akár a beteg, aki képzeleté­
ben már lábbailozéfélben van s rendkívüli élet­
kedvet és erőt érez magában és nem is sejti, 
hogy egészen közelébe jutót; a végnek.

— Mi lelte ma, Fosca? Miért oly zárkózott 
velem szemben? Szóljon! Beszéljen 1

Stelio véletlenül a San Marco templomban 
találkozott vele. Egyedül volt ott az asszony, 
mozdulatlanul, láztól kikezdett arccal, szeme tele

diába igyekezik, a következő esztendőben pedig 
Németországba. Oklőbor elsejétől julius elsejéig dél- 
ntánonkint cilindert kell viselni, reggel kerek kala­
pot, juline elsejétől kezdve mindig kerek kalapot, 
ezalmakalapot, ellenben esek a legnagyobb forró9ág- 
ban, a szürke kalap már nem divatos. Azonkívül 
Tárieban nem nevezik most sóba nevén a gyermeket, 
logalább ez hallgat.':- megegyezés a .iótársaságban, 
A hazug csak Mapieiir, a hűtlen asszony csak flirtn!, 
a gyerekcsiny csak indtheatesre.

-I. A mocsáriul megsxUntetáae. Koch Róbert, 
aki Uj-Guineába ment, hogy ott a malária leküzdé­
sét tanulmányozza, tapasztalatait a következőkben 
foglalta össze: A malária épp olyan természetű,miül 
más ragadós betegség, például a kolera, pestis és 
igy a maláriánál is épp a könnyű megbetegedési 
eseteket kell a legnagyobb figyelőmben részesí­
teni. Ha csak azokkal a betegekkel foglalkozná­
nak az orvosok, akik önként jelentkeznek, akkor a 
moosárláz parazitáinak csak egy részét lehetne 
eltávolítani. A sikeres védekezés tehát megkí­
vánja. hogy a járványsnjtotta területen az orvosok 
minden embert, aki csak félig-meddig is gyanús, 
megvizsgáljanak, hogv az elrejtett eseteket is fölfe­
dezzék es ártalmatlanná tegyék. Ez az eljárás pe-sze 
nagyon fáradságos és időrabló, de a moosárláz 
leküzdésére egyedül alkalmas. Koob Uj-Gninoában is 
e szerint az eiv szerint járt el és az elért eredmé­
nyeket ennek tulajdonítja. Meggyőződése, hogy ezzel 
az eljárással minden mocsárlázas vidéket, ha csak ele­
gendő orvos és chinin áll rendelkezésre, a mocsár- 
láztó! te issen, vagy niegközolitőieg te'Jeson meg 
Ionét szabadítani.

*
-|- Távkigllzás. Egy M. Daru nevű frano:a 

vendéglős, aki szenvedéives kuglizó. különös foga- 
dasba ment bele. Kijelentette, hogy egy nyolcazaz 
grammos golyót száznyolcvan lökéssel Pont de Ctair 
falutól tizenhat kilométernyire lévő Grenobleba és 
v sszatereli. Vasárnap ha tolta végre a fogadást. 
Ellenfeleivel a néhány pártában nézővel, akik kocsin 
menlek utánB, elment az országúira és Grenobleig 
csak nyolcvan lökést használt lel. Visszafelé nyolc­
vanbét lökésre volt szüksége. Tehát száznyolcvan 
lökés helyett csak százhatvanhétre volt szüksége, s 
egy-egy lökéssel átlag kilencvenhat méterre lódította 
n bükkfa golyót. A fogadást tehát fényesen meg­
nyerte a nélkül, hogy valami súlyosabb következ­
ményei lettek volna fáradságos vállaikoz'sának. Mind­
össze egynémely tag ában egy k s iájdalmat érzett, 
H ;nein ezzel szemben megvan az az elégtétele, hogy 
a talajában és akürnyeaen a sport egy újabb nemét 
alapította tneg, az úgynevezett távknglizást. A pont 
de olairi és grenoblei if óság már nagyban láv- 
kugliaik.

volt félele ■ me1, tekintete a mozaikok: óriás aiak- 
iaira tepadb ameiyek sárga fényijén ragyogtak. 
A kapu mögött karénekespk gyakorolták mágu­

st; az ének olykor-olykor elakadt, majd újra
rákezdték.

— Oh hagyjon egyedül, kérem, nagyon ké­
rem 1 Oly szükségem van rá, hogy egyedül lehes­
sek 1 Könyörgöm, hagyjon egyedül 1

Hangjának csöngéséből kiérzett a láz száraz­
sága. Egv pillanatig ugv tetszett, mintha tő! akarna 
pattanni s ol akarna futni. A költő visszatartotta-

— Óh, do szóljon hát! Legalább ogy szót 
halljak, hogy megértsem az okát.

Az asszony mőg mindig futni készült, moz­
dulata leírhatatlan szenvedést árult el. Úgy ha­
tolt, mint egy végítéletre vonszolt teremtés, akit 
hóhér kínoz. Nyomorultabbnak hatott, mint a 
kerékbetőrött.

— Könyörgöm, kérem I . . .  Csak egyet, c sa t 
egy jót tehet velem: hagvjon mennem!

Alázatosan beszélt. Csoda, hogy fájdalmá­
ban nőm zokogott fel, hogy nem sikoltott.

— Do egy szót, csak egyet legalább! Az
okát!

A szétdult arcvonásokon a harag árnyéka 
suhant végig.

— Nem. Egyedül akarok maradni.
Kemény volt ez a szó, kemény a tekintet 

Fölkelt, nekiindult, mint valaki, akit elfogott a 
szédülés a most a korláthoz kap.

— Foscarina 1
Nem inorto tartóztatni. 8 az asszony ment 

abban a fényévben, amely a bazilikát átvilágí­
totta. Hátul, a mozaikok nagy szentjei, állatjai, 
csendéletei lölvillantuk a veröfényben. A dal el­
állt, aztán újra rákezdték.

„Megfulladok a szomorúságban . . .  Üz a 
vágy föllázadni a sorsom ellon, elmenni és ke­
re sn i.. . Ki menti meg az én reménységemet? 
Kitől jő hozzám a fényesség? Enekoljiink, éno- 
keljünn ! Do vágyom énekelni az élőt é n e k é t . . .  
Tudnád-e nekem megmondani, o napokban hol 
vagyon a Tűz Mestere?* (Folyt. kövA *
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4- A fonográf m int vá lasz tan  szónok. Az
Amerikai Egyesült Államok elnökségéért folytatott 
választási harcokban már minden elképzelhető esz* 
közt és találmányt felhasználtak. Most egy njabb té­
nyező osöppent bele a választási küzdelmekbe. A 
fonográf, amely természetesen mint szónok szerepel. 
A demokraták vonták bele a derék fonográfot a kor­
teskedésbe. Ezer meg ezer fonográfot küldenek szét 
sz ország minden részébe, s azok jelentékeny poli­
tikusok beszédeit ismétlik el. E beszédek természe­
tesen mind a demokratikus pártprogrammot fejtege­
tik és diosérik.

-j- Mlnlatttrképek kutyákról. London elegáns 
hölgyvilágában ez a legújabb divatos kedvtelés. A 
velszi hercegnő adta meg hozzá a kedvet. Legutóbbi 
születésnapjára ugyanis férje különös meglepetésül 
japáni és kbinai kutyáinak a miniatűr képeit ajándé­
kozta neki. Ezek a képek más előkelő hölgyek ked- 
veno kutyáinak a képeivel a londoni Fine Art 
Sooietyben vannak kiállítva. Itt láthatók lady Gosford 
skót terrierjeinek miniatűr képei is. Van még egy 
másik gyűjtemény is a New-Galleryban s ott meg­
található a veszi herceg Péter nevű francia bulldog­
jának a képe is. ;;

. •
4 -  A  k la  S z itu t*.
— Ugy-e kedves báoeika, hogy ha te egyszer 

ott leszel, ahová a papa szerelné már, ha elmennél, 
akkor sok levélbélyeget küldesz majd nekem,

— Igen éoes fiam, de hát hová kivan engem 
a papa?

— A pokolba, bácsiként.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Ipar és kereskedelem.
A hazai Ipartestületek központi képviselete

tegnap tartotta az Országos Iparegyesület helyiségé­
ben évnegyedes illését, amelyen a vidéki ipartestflle- 
tek közül a miskoloi, szegedi, győri, szabadkai, esz­
tergomi, soproni, nagykikindni, veszprémi, újpesti, 
szolnoki, békéscsabai, továbbá az aradi, szegedi, 
győri, miskolci kereskedelmi és iparkamarák voltak 
képviselve.

Bdth Károly elnök bemutatta a közpjuti bizott­
sághoz intézett miniszteri leiratokat, amelyek a kis­
iparos kőzmübelyel; létesítésére, a közszállitások, a 
fegyencipar és az országos vásárok ügyére vonat­
koznak Dr. éof/éaz Adolf jegysó referált ezután a folyó 
ügyekről, Piltsy István pedig ismertette az eleki tparíev- 
tillet beadványét, amelyben a testületnek feloszlatását 
kérelmezi, mivel az illetékes hatóságok nemcsak hogy 
nem támogatják, hanem egyenesen meddővé teszik 
működését. A központi bizottság ellenzi az ipartestü.ct 
feloszlatását és kellő útbaigazításokkal lát a el az 
elekieket. Több órai vita után és Ssontágh Jenó (Szol­
nok) szakszerű előadása mellett a bizottság megálla­
pította ezután azokat a lényeges módosításokat, me­
lyeket a betegsegétgeö pénztárak ügyében leküldött 
előadói javaslatra vonatkozólag a miniszternél szor­
galmazni kiván. Igen keserű elbírálásban részesült 
különösen az az irányzat, mely az ipartestülotok 
anionom í etegsegélyzö pénztárainak a kerületi pénz­
tárakba való beolvasztását célozza és alkalmas a 
kézműipar körében az oddig távoltartott szocializmus 
malmira ha tan! a vizet. Asfispf Zsigmond (Szeged) 
javaslatára a honvédelmi miniszter a kamarák és 
az ipartestülotok képviselőibői alakítandó küldött­
ség által fel fog kéretni, hogy a kisiparnak, ki­
vált a lábbei i-ezi jazott szükségletek szállításában ked­
vezőbb arányú részesítése céljából szaktanáoskoz- 
mányt hivon egybe. Edvi Illés László (Arad) ismer­
tette végül a belügyminisztérium njabb álláspontját 
az iparosok körében szervezendő nyngoij-egyesüle- 
tekkel szemben, amelyeknek alapszabályait rendsze­
resen visszautasít a azzal, hogy a díjfizetések és 
nyugdíjszolgáltatások matematikai alapra fektetendők. 
Mivel pedig ily alapon az iparosság szolidáris szö­
vetkezése lehetetlenné válik és osnpán a biztosító 
társaságok év áradék-biztoeitása képezhetné az egye­
dül lehetséges módozatot, a központi bizottság elnök­
sége szintén meg fogja kísérelni a nem jól informált 
kormányhatóságtól a jobban informálandó kormány- 
hatósághoz valö felfolytmodiat.

Cukorgyár a  Hortobágyon, A kereskedelem­
ügyi miniszter helyesléssel fogadta egy belga társa­
ságnak azt az eszméjét, hogy a Hortobágyon onkor- 
gyárat létesít. Ez irányban már meg ia kezdték az 
előzetes munkálatokat és mihelyt Darányi miniszter 
a  Hortobágy vízellátását, értve a talajöntözést ren­
dezi. a gyárat ia felállítják.

Az értéktőzsde pangásának okai és orvoslása. 
Eszel a oimmel szakavatott tanulmányt adott ki dr. 
Hódosi Lajos, az európai értéktőzsdék kiváló ismerője. 
A tanulmányban csakis hatai viszonyaink szempont­
jából tárgyalja a azerző aa ertéktőiadet éa pangásá­
nak okait, A eaakközönséget és a laikust egyaránt 
érdeklő munkálat, amely érdekes tartalmával bizo­
nyára nagy hatást fog kelteni, tlienkileno rövid feje­
zetben bémntatjá á tőzsdét, fémérteti a külöhbözŐ el­
járásokat a  részvénytáraságok elapMásánát-oj rész­

vények kibocsátásánál előforduló visszásságokat; majd 
áttérve magára a tőzsdei életre, szól a tőzsdetanácsról, 
a tagokról, a forgalom pangásának okairól. Az orvoslás 
leghatbatósabh eszközének mondja,hogy a tőzsdetanács 
irtsa ki a tagok sorából a kóros elemeket, akiknek jöve­
delme a mások megkárosításán alapszik; törölje el a 
lolyókamatait azoknak a részvényeknek, amelyek kisor- 
solásra nem kerülnek, szállítsa le a tőzsdebiróeág költ­
ségeit, hogy ez a hatóság is hozzáférhetőbb legyen; 
állítsa vissza a jogosított tőzsdeügynökök intézmé­
nyét és korlátolt számban osak magyar állampolgá­
rokat nevezzen ki, akiknek legalább öt éves prsxisnk 
van. Különösen figyelemre méltó eszméje a szerző­
nek, hogy a kibocsátási ázsió szabályoztassék s uj 
kereskedelmi fórnm állíttassák fel az ellenőrzésre. 
Végül azt követeli, hogy egy és ugyanaz a személy 
több részvénytársaság igazgatósági tagja ne lehessen. 
Az ügyes bangón megirt érdemes munka a szerzőnél 
(IV., Keoskeméti-ntoa 13.) kapható.

Erdötgaigatóságt székház. Zágrábban a kincs­
tári erdők kezelésével megbízott erdőigazgatósig ré­
szére szép uj székház épül, mely még ez évben 
rendelkezésének át fog adatni. Darányi földmlvelés- 
ügyi miniszter elrendelte, hogy a kolozsvári, bosz- 
tercebanyai erdóhatőság területén a szükséges erdó- 
tiszti és erdőőri lakások fölépitessenok.

■oraoláaok. Ma délelőtt ment végbe a székes- 
főváros 25 millió forintos kölesönének XXl-ik törlesztő­
sorsolása Halmos János polgármester elnöklése mel­
lett ; a sorsolást Selatiny Fereno számtanácsos vezette. 
Kihúztak 3 darab 5000 frtos kötvényt: 711 752 733. 
85 darab 1000 forintos kötvényt: 16924 10803 3781 
8298 11242 16854 12538 3139 10480 10797 12623 1335 
14362 14854 12044 9817 16584 10643 8128 11737
10445 14529 6740 18652 5950 6981 2020 5914 6377 
17314 14386 3022 803 8054 13370 11762 6135 335 
14273 15559 2303 14140 6122 15169 9123 15160
14155 1599 2784 7796 7549 58 9900 4698 8055 
15611 17921 10406 9599 12091 12049 920 11254
13170 11127 9616 13551 13204 5486 2242 12194
13038 4185 9406 4843 11339 11201 17677 4862
6838 1440 714 4127 3582 3885. 64 darab 100
forintos kötvényt: 8886 8125 3686 10905 7879
6222 4339 7357 6575 9638 43645 13430 685
8474 8859 10881 14108 11043 4081 4744 12678 10173 
8950 7741 9002 10931 8371 10757 12420 7616 13567 
11841 11980 1233 5050 13638 7371 12779 11907 12087 
8141 11816 14538 8741 10383 13940 8783 3761 8534 
2439 13491 4641 7589 13048 4902 5371 2056 6727 7841 
1706 10372 3529 7926.

Á t osztrák fotelsorejeyyek mai húzásán a követ­
kező sorozatokat húzták ki: 135 235 365 37S 505 658 
705 747 770 780 960 1014 1096 1149 1261 1291 1433 
1597 1622 1748 1822 1984 2158 2250 2303 2465 2665 
2760 2920 3096 3127 3221 3849 4137. A 300.000 ko­
ronás főnyereményt az 1149 sor 82 sz. sorsjegy nyerte 
meg. — 60.000 koronát nyert 135 sor. 34 sz„ 30.000 
koronát 1433 sor. 80 sz., 10.000—10.000 koronát 2250 
sor. 109 sz. és 2750 sor. 47 az., 4—4000 koronát 
3096 sor. 13 sz. és 2303 sor. 55 sz.

A Magyar Földhitelintézet 4°/n-OS koroimértékü 
zálogleveleinek múlt szombaton történt kisorsoláaa

A 4 százalékos Dnnagöehajázdsi sorsjegyek mai hú­
zásán a 105.000 koronás főnyereményt a 39.801 száma 
és a 21.000 koronás nyereményt a 39.239 számú sors­
jegy nyerte meg.

Árverés a zálogházban, A bndapesti kir. zá­
logházak terézvárosi intézetében, a lejárat napján 
rendbe nem hozett zálogtárgyak, és pedig az éksze­
rek julius hó 12-én, az ingónemüek jnlins 19-én, a 
rnhák, ke'm 'k, slb. jniius 2fi-án délután lVi—V«8 
óráig a terézvárosi zálogház I. emeleti ékszerosztá­
lyában nyilvános árverés utján eladatnak.

Az Első leányklhásasltást Egyletnél június­
ban 1155 iutalékrészt írattak be és nászjntalékok fe­
jében 39.256 kor. 13 fii. fizettek ki. 1900. jannár 1-től 
jnnins 30-ikáig beirt összes jntalékrészek száma 
7340 és a kifizetett nászjntalékok összege 233.730 ko­
rona 1 fillér.

Fizetésképtelenségek, A béesi Cr editorén-Véréin 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Langbank 
József kereskedő Görz, Sehwarz Emil kereskedő 
Budapest, Felber Hermán kocsigyáros Trieszt, Haoker 
Lipőt vegyeskereskedő Eisenerz, Balogh Gyula keres­
kedő Debrecen, Buchbinder Gustav 1 ntorkereskedő 
Trieszt, Vancnra József kereskedő Csaszlau, Vane- 
osek József borkereskedő Smichov.

S iesiárak . A kontingens nvorsszesz ára Budák 
pesten 40.— korona pénzben, 40.50 korona áruban, 
Pécsben a kontingentált készáru 44,— korona pénzben, 
44.40 korona áruban.

Budapesti sertés-koniuniváaár. A ferencvárosi 
petrőlenm-rakodónál lévő székes-fővárosi sertéskon- 
zumváaár árjegyzése 1900. évi jniius 2. Készlet 1068 
darab. Érkezett 49 darab. Összesen •. 1117 darab.— 
Eladatott 296 darab. Maradt 821 darab. — Napi 
árak: 120—180 kgr. anlyban 83—88 koronáig, 
220—280 kgr. súlyban 84—90 koronáig. 320—380 
klgr. snlyban 84—90 k.-ig. Öreg nehéz náronkint 
400—500 kilós 84—88— koronáig. Malao 76-----  ko­
rona 100 kilónkint A vásár hangulata lanyha volt.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, jnlins 2.

A buzaűzletbon osak néhány malom vett részt, 
aminek következtében a sürgető kínálatra a wazgon- 
árnk 10 fillérrel estek. Lanyha hangulat mellett 10,000' 
métermázsa került forgalomba. A rozs 10 fillérrel 
olcsóbb, árpa és zab változatlan.

Eladatott:

alkalmával kibuzattak: 44 darab 10.000 koronáé: 
637 660 680 681 687 847 849 953 1718 1719 1727 
1728 1729 1733 2497 3166 3733 3734 3366 3929 3932 
3933 3968 3969 39e5 4045 4051 4065 4061 4112 4264 
4320 4332 4333 4334 4468 4494 4495 5085 5066 6081 
6082 6130 6507. 235 darab 2000 koronás: 303 349 534 
701 937 1110 2233 2343 z971 3101 3688 3807 3942 
3943 4386 4462 4566 4570 4704 4705 4542 4886 5139 
5169 5246 6075 6184 6432 6433 6439 6440 7270 
7360 73 >1 7362 7491 8256 8257 8258 8259 10021 
10022 1002S 10024 1C025 10026 10055 10056 10562 
10563 10608 10610 10669 10670 1C672 10673 12570 
12682 12683 126-9 12690 12691 12692 12603 12694 
19448 14449 14450 14451 14452 14453 14466 
14473 15217 16218 15219 16220 15438 16439
16441 15442 15443 
16081 ie095 19096 
16262 16347 16348 
16536 16871 16872 
17921 
13237 
18697

15444
16134
16531
17309

15743 15787 15961 
16135 16156 16163 
16532 16533 16534 
17386 17480 17699 

18138 
18648 
19059 
19752 
20297

17923 17936 18026
1-304 18602 18604

18845 18940 19053
19409 19439 19540 
20103 20104 20240

15440
16962
16201
16535
17700
18144
18696
10060
19760
20307
20708
20987
22404
23902
24604
27820
12681
28918
30764
32163

17922
18238
18766

19062 Í9063 19301 
19761 19837 19861
20409 20441 20442 20443 20558 20559 20705 
20713 20716 20823 20843 20927 20929 20979 
21004 21219 21602 22003 22004 22132 22153 
22498 22605 22610 22628 22830 22337 22872 
24264 24310 24408 24412 24460 24496 24500 
24638 '25630 25853 25859 26086 27006 27463 
27830 27831 28002 28062 28064 28 720 12571 
28524 28717 28718 28758 28818 28819 28905 
29024 29236 29241 30145 30435 3U518 30742 
30918 31065 31413 31613 81897 32051 32161 
32224 82243 34056 35351. — 170 darab 200 koronást 
61 205 1062 1341 1342 1343 1427 1842 1846 1847 
1995 2039 2145 214G 2151 2152 2402 2403 2404 2405 

2408 24419 2410 2411 2423 3015 3016 3148 
4060 4088 4089 4090 4091 4092 4093 4094 
4247 4842 4844 4845 5103 5108 6110 5111 

6263 6264 5265 5485 5697 6905
6646 6647 6811 6816 6959 7842
7348 7347
9384 9486

Búza. T i s z a v i d é k i :  100 mm. 808 k. 7 
K. 75 fi, 100 mm. 80 k. 7 K. 80 fi, 100 min. 80 k. 7 
K. 70 f_ 100 mm. 80-3 k. 7 K. 65 fi, 100 mm. 80 
k. 7 K. 65 fi, 50 mm. 80 k. 7 K. 60 t., 100. mm 79 
k. 7 K. 60 fi, 100 mm. 80 k. 7 K. 77tyi 1., 200 mm.
80 k. 7 K. 65 fi, 200 mm. 79 k. 7 K. 65 fi, 500 mm.
80 k. 7 K. 60 fi 100 mm. 80 k. 7 K. 70 fi. 400 mm.
79 k. 7 K. 70 fi, 100 mm. 79-5 k. 7 K. 70 fi, 100
mm. 80 k. 7 K. 80 fi, 100 mm. 79-8 k. 7 K. 60 
fi 100 mm. 79-7 k. 7 K. 65 fi, 2ü0 mm. 79 k. 
7 K. 85 fi, 100 mm. 79-7 k. 7 k. 80 fi, 100 mm. 
79-5 k. 7 K. 80 fi, 100 mm. 79'5 k. 7 K. 70 fi, 10t> 
mm. 79'5 k. 7 K. 60 fi, 100 rom. 79 k. 7 K. 65 fi, 
100 mm. 79 k. 7 K. 82«/. fi, 300 mm. 78'5 k. 7 K. 
82>/a fi, 200 mm. 78-8 k. 7 K. 55 fi, 300 mm. 75'5 k. 
7 K. 50 1., 350 mm. 78 k. 7 K. 60 fi, 200 mm. 76-5 
k. 7 K. 65 fi, 100 mm. 78 k. 7 K. 50 fi, 100 mm. 18
k. 7 K. 50 fi, 100 mm. 78 k. 7 K. 50 fi, 100 mm. 78
k. 7 K. 55 fi, 100 mm. 77-5 k. 7 K. 55 fi, 100 mm. 78
k 7 K. 65 fi, 100 mm. 77'5 k. 7 K. 65 fi, 200 mm.
77- 5 k. 7 K. 40 1., 200 mm. 77 k. 7 K. 60 fi, 100 mm.
77 k. 7 K. 40 fi, 200 mm. 77 k. 7 K. 60 fi, lÜOmm. 
79 k. 7 K. 60 fi, 100 mm. 78 k. 7 K. 60 fi, 200 mm.
78- 5 k. 7 K. 60 fi, 100 mm. 76 k. 7 K. 40 fi, 370 mm. 
70 5 k. 6 K. 75 f.

P e s t m d g y e v i d é k i :  100 mm. 795 k. 7 K. 
70 fi, 100 mm. 79 8 k. 7 K. 60 fi, 100 mm. 79 k. 7 
K. 55 fi, 160 mm. 78 6 k. 7 K. 55 f., 4C0 mm. 77.8 k. 
7 K. 50 fi, 300 mm. 78 k. 7 K. 50 fi, 100 mm. 78'5 
k. 7 K. 50 fi, 100 mm. 77-5 k. 7 K. 50 fi, 100 mm.
78 5 k. 7 K. 50 fi, 100 mm. 77'5 k. 7 K. 50 fi, 100 
mm. 77'5 k. 7 K, 20 fi., 300 mm. 77 k. 7 K. 30 fi, 
100 mm. 76 k. 7 K. 37 Vr fi, 200 mm. 76 k. 7 K. 25 
fi, 100 mm. 75 k. 7 K. 40 fi, 100 mm. 73-4 k. 7 K. 75 fi

F e b é r m o g y e r i d é k i :  150 mm. 75 k, 
7 K. 30 fi

T .-K u b in i :  500 mm, 75 k. 7 K, 40 f.
Mind 3 hónapra.
Árpát 400 mm. 0 K. — f.
Bozs: 100 mm. 6 K. 40 fi, 100 mm, 6 K, 37l/a fi
Zabt 100 mm. 5 K. 22>/i f.
I  észpéntfitetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti árn- 

és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 60 
kilogrammonkint — A minőség hektoütorenkint és 
kilogrammonkint.

2406 2407 
3149 3150 
4095 4096 
5112 5260 5262 
5995 5996 6646 
7343 7344 7345 
8847 9162 9383 
10630 10766 11000 
11931 11997 12616 
12947 13026 13090 
13218 13235 13287 
13608 13674 13680 
13733 13778 13785 
14812 14603 14679 
15013 15015 15109 
15231 1-5241 15247 
16192 16194 16222
17260 17271 17366 17927.

8086
9501

8067 8100 8845 
9687 S992 10543 

11518 11578 11591 11864 11912
12620 12795 12924 12942 12943
13096 13132 13177 13182 13215
13298 13404 13410 13486 13545
13690 13698 18719 18724 13732 
13810 13851 14903 14101 14236 
14834 14836 14980 14983 15010
15111 15113 15125 15223 15228
15249 15686 15714 15872 1G187
16502 165H9 16814 16817 17066

t
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HL Záloglevelek és kölosönkötvények.

Budapesti intézetek kibocsátása.

Zab
Tengeri

ui elsőrendű » ip á <o<1 rendű 
» In* Ármány 
» é?»:nt raló 
» sörfőzésre r*ló

ó bdnsAM 
• m snemű 
Uj kdpORXt*» bánság

0.60
t.SÜ
Ö.90
6.00
5.46
6 .—
5.66

C.l.fl
0.4L
6.10
5.»0
6.6.
6.30
6.70

folyamán * a következő köté-

7?75—7.73—7.76—7.77—7.81 

G?75—6.78—6.77—6.78—6.82

A határidő fislet 
Bek történtek:

Búza júniusra . •
Búza ottóherro •
Rozs júniusra . •
Rozs októberre •
Zabjuniu3ra . .
Zab októberre . . - 6.17—6.18 
Tengeri májusra(1901.) 4.81—4.80—4.79 
Tengeri júniusra . • —.—
Tengeri júliusra . • 6.58—5.67 
Tengeri augusztusra • 6.66—5.65 
Repce augusztusra

Déli egy órakor a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Búza jú n iu s r a ....................” j “  pénz áru
Búza októborre • • . • • 7.79 
Rozs juuiusra • . •
Rozs októberre • • .
Tengeri júliusra . .
Tengeri augusztusra .
Tengeri májusra (1901.)
Zab júniusra . .
Zab októberre . . .
Repce augusztusra

Délután fél 5 órakor zárol 
Búza júniusra • •
Búza októberre •
Rozs májusra • •
Rozs októberre •
Zab májusra • ,
Zab októberre . .
Tengeri júliusra •
Repce augusztusra

, 6.80 
5.56 
5.63 
4.80

648
12.95

7.80

6.81 
5.57 
5.64 
4.81
6*19

13.05

7.78— 7.79 
6.7*7— 6*78

5.18— 5.19 
5.60— 5.61

A budapesti értéktőzsde.
A holt szezon már teljesen beköszöntött s egy­

szersmind annak a következményei is. Üzlet híján 
ugyanis az árak lemorzsolódása állott be. Az olŐ- 
tőzsde lefolyása gyenge volt.

A helyi pioo teljesen el volt hauyagolva.
A déli tőzsde minimális forgalom mellett igen 

csekély eltéréseket tüntetett fok
A helyipiac bágyadt.
A valuták és ércváltók változatlanok.
Az etötözsde kedvtelen.
Jegyeztek : Magyar hitelrészvóny 725.———.—. 

Osztrák hitelrészvónv 690.50—693.25. Osztrák-Magyar 
államvasut 670.50—672.50. Leszámitoló-bank 469.75— 
—.—. Rimamurányi vasmű részvény 567,——658.— 
korona.

A déli tőzsde: bágyadt.
Jegyeztek: Magyar hitelrészvény 723.50—724.25. 

Osztrák hitelrészvény 691.25—691.75. Osztrák-magyar 
állam vasúi 6GS.——— . Rimamurányi vasmű 565,— 
—557.— korona.

Forgalomba kertit: Salgótarjáni kőszénbánya
részvény társulat 634.-----635,—. Adria 478.——454.—
Korona árfolyammal.

Vtótőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvóny 688.25, Magyar hitelrész- 

vény 722.50. Leszámítoló bank részvény 469.—. 
Rimamuranvi vasmű 664.—. Osztrák-magyar állam­
vasut 664.60. Közúti vasút 612,—. Villamos vasút 
812.— korona árfolyammal.

A hivatalos zárlatok a kővetkezők voltak:*)
Z. Államadósság.

a) Magyar Államadósság,

Ar»ny1<riu*** 
KoronajArad. d’f# _  
Kaletl ▼B.’r.tl fc’ t- 

TABTCt 6°/# _ , _  
Aharnyairntl arany- 

kölcsön M h  
AllamraRuf* nflst* 

k Kiesőn **/»•>• _  
VaekanakölCTKrv 
MatryarnverenV-nv. 

kölcsön (2(XJ K)

PAn« Ara 
100 kor.-kint

. í*, 86 W-..7S
81-10 V1X0 

r* Í7J5C teXO 

1CO.CO 101X0

• (S.6C 100.10 
. 78.—

Pénz Ara 
100 kor .-kint

Mapyaf nyerem*#?.
kölcsön (2OO tq _  l t í .— 160.—

Magyar regAlekat- 
Tény 41'i’f . ___ 0°.M 65.01

Fory.-nlay. retral*- 
kötrény 4‘f*f» _  W.— 66.76

Magyar ffUdtebcr- 
menV «¥•_______ P1X0 67.60

B ory.-n lar. fTOdto- 
hcrmrnt. 4*f»_ _ P2X0 W.5<

1SB.S0 161.60 Tt— < sorsjegy •/»  126.— K 0,—

b) Osdrdi Jflamaddssdg.

Egy* 3. •afiatiAf*.
<16* 4*0*/,___ _

AranyjAradu;

BourAr̂ TMOti kö!*

KorenajAradék «■/. 97—  67.6C
67.C6 68.16 IKM-oa eorgjegy 4% 160.— 162.—

IWO-ae aon j. (1000
'■7.06 68 16 K)WM- — — — M « 0  l»5.r*' 
’A tfi 67.-* 1%4-os eonjegy — 166 — 201—

e) idegen Államadósság.
Eaoifc 100 frankóé«.10 82X0 aorajagy _  ■ 7 7 .=  7 6 .-

BoenyAk kKlenKn ’
___ _ ___ : '

Podapeet fövAroel . 
««lo»ön 4i/i»/, _

n . Uáa kOleadadk.
Bndapeet fBrArcil

60X0 • 61X0 kSteata W—
*' Temea - bégarölgyt

V7—  « — köMnön 6* _  _  12.— (8.60

ts.-;

* Az I—V. alatt jegyzett papírok árfolyamai 100 
koron ánkint értendők, a VI—XVL alatt jegyaettokéi Dedig éarahonHnt<lrftw>nAk^w- ,

PéfrlrcAt fAkarkkn. 
tálofd. ____

ĴTTce. (Őr tnka- 
r'kív rdlogi:

Epres. (öt. tnka- 
r*trr>: rrfllovl. 4t/»

(TI "birtokosok td- 
lo<r1L We _  _  _

Klsblrtohewotr rá-
Icrl. _

M. Aprrtr A* Idred.
b.-n’' 4Vjo/n ntl. 

M. acr 'r őo Mrs'l.
bnnk 4*Zí Zn lAr. 

FKMhltetíntéret *4-
Jogi. .

FffldbftcMntéset (R>
Z-rert ■(•/,___ _ _

FSMh1tí*11nV’,ret H3
érést "WZr ___

Ue.rl krdakfl menti 
kötr'Trr _

Felyi Ardckö raenti 
köbreny -*°/» _  — 

Hclrt *rdckít rerett
(rf. WMM '•'» _  

JelrAlorbank yA,o»-léről R«z.______
JebeAIngbank zálog-Icrei <1^ /,___;
JelrAIophank zálogéléről 4*Z«___ __
JelsAlcrrh; köre. köt.(rf. ""O ki 4«*> _  
JelrAlngbank tözs. 

kötvény 4*/e_ _

-  1C1X2 1C2.CC

Adrta elaflbeApTköt. 
Tény «.

Köm í raqjt ■**-(•_
Budapret-pÁesi ra- 

rot ____ __ __
Faxra -oderbergt 

iwp; esflaf ő*z» _
Karra -oderbenH  

18(1. ezüst 4*Z» _

101.— 102—

10C— 1C1̂ —
97.25 68.25

JPItAlogbank köx J 
kötT^TíT '’re* —.lolzálopbink nyc. 
kötrőrre '**/•-----

JelaAlotrbenk nyer. 
l r p - r -----------—

Jelrálopbank nyer. 
kötri -------

Or«t. köm. taun- 
-őkn. vdlorl. őJ/ak/í

Orer. köm." takw- 
rőkn.' «<lo(H.Főm. ’elrAlnrbank 
Klórt ___ ;

Köm: telrAlorbank 
zAlogl. 4»z» 2 . —

Köm. lelzilovbank  
•-ötrénr _

Köm. ielKlneban'-. 
kötrénr f®*_—

Osztnlk-macy.bank 
vAlorl. 4#Zs _

Farét takn: köss. 
kötr: •<»(, _  _  _

Farai lakni riUoe- leről *«Z.______
Kereak. bank rá- 

lorl. _  —
Keresk.' bank rX- 

Icgl. 4®/a   — —
Keree*. ben'-- (rf. 

720 K) köxa. köt- 
▼íny 4’Zvaz, _  _

Keresb. bank (rf. 
210 FI kögs.k«t. 
Tény — — —

rexo
119.75 

. . i  17.60

104;—
P9X6

8'X-
61X0

69.—
(1X0

(6.60

(8.75

Í«X»
93 76

103.—

szállításra. Szerbiai szokás szerinti minőség — .
—.— korona, 100 darabos —.----- korona, 85
darabos —.-------- - korona. Szilvaiz: szlavóniai
—.-------- .— korona, szerbiai 18.— 18.50 korona
azonnali való szállításra.

TV. El.öbb.éRl kötvények.
FolyamhajdrAM *•

97.__ 9?„— fengertaajóxisl
93.— 94^— _______ —

F a rra--ga líc ia i 1. 
61.— 92.— klbocr. n’Z« _ «_

SerabAsAai köleaön 
97.— ar. 4‘Zi*Z» _  _  — 

66.—

V. Bankok részvényét
BankeffreMUet____
Klrö n?.’ lnavbank_  
f iaméi hltelbank„  
F6réro*i bank r. t.'
Hasal bank_______
QorrAUarJaron Jet- 

WUogbank ____

182.—
820^— 8-J6*— 
I.A.— 17<C-

100.—
106^-

101.26

A bécsi értéktőzsde.
Az előtőzsdén a német követ legyilkolására bá­

gyadt a hangulat, miután azonban Berlinben a gyil­
kosság hire nem idézett elő valami nagy hatást, a 
déli tőzsdén javult a hangulat.

Zárlat tartott.
B éoa , julius 2. tMaqyar Mókek tárla ta ,) 4% nr»nv« 

járadék 115.75. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 138.50. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.—. .Magyar keleti vasúti 
állami kötvény 117.5C. Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
468.—. Rimamurányi vasmű részvény 533—. Magyar ko­
ronajáradék 91.20. 4°/r~os Matrvar földtoherm. kötvény 91.30. 
Magyar hitelbank részvény 722.—. Magyar nyereménv köl­
csön sorsjegy 158.— . Kassa-odorborgi vasúti részvény 356.50. 
Magyar kereskedelmi bank 26.40.

B é c s ,  julius 2. (Osztrák irtékek tárlata.} papír- 
járadék 97.50. 4°/o-os osztrák aranvjáradók 115.95. 1860-iki 
sorsjegy 134.50. Osztrák hitelsorsjegv —.— . Angol-osztrák 
bank 280.—. Bécsi bankegvesület 502.— . Osztrák-magyar 
bank 1744. Déli vasút 118 50. Dunagőzhajózási részvény 
768.—, Dohánvrészvény 289.— . Császári és királyi arany 
11.37. Német bar.kválták 118.57, 4*20/n ezüst járadék 97.40 
Osztrák koronajáradék 97.40. 1864-iki sorsjegy 195.—. 
Osztrák hitelintézeti részvény C88.50. Unionbank 569.50. 
Osztrák Landerbank 432.—. Osztrák-magyar államvasut 
C6Ő.—. Elbavölgyi vasút 478.75. Aloesi bánvarészvenv 472.—, 
20 frankos arany 19.30. Londoni váltóár 242.25. Bécsi 
Tramwav Litt A. 308.— . Béssi Tramway Litt B. 200.50, 
Lipót kohó 440.—. Az irányzat üzletiden.

E éogj julius 2. (A Budapesti Fapló tudósitójának 
telefonjelentése. A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 687.75 Magyar 
hitelrészvény 722,—. Angol-Osztrák bank 280.—. Bécsi bank 
egyesület 503.— , Uuien bank 570.— , í/inderbank 433.50. 
Osztrák-magyar állam vasnt részvény 664.50, Lombard 118.50. 
Elbavölgyi vasút 474.50, Északnyugati vasút részv. 461.— 
Dohánvrészvény 298.50. rimamuráuyi vasmű 556.—. Alpesi 
bányarészvénv 470.— , Májusi járadék 97.50. Magyar ko­
ronajáradék 91.20, Török Borsjegyok 109.— .Ném et birodalmi 
márka 118.56, Napóleon d’or 19.29.

Kereekedelmt rő.r*; 
rénytáraavdg _

Magyar takn. köm. 
JelsAlogbank— —

OwstrAk -  magva- 
bank ___  _  —

Kereekedelml bans 2C1O.»

VI. Takarékpénztárak részvényét
HetrdrnM _  _  —ni. kt’-neti____
..rx»őberr<ro»(____
bndapeatl takv>. é« 

rátogK. r. tA ra._

1745—  17'-5-—
211v- 21-U—

201^- 20?.— 
21Ĉ — 91 !r -  
160.— 1CSL— 

413.— 414 —

Egye*, fördrerl __ 2220.- 
Magyar AltalAno’ _  r<‘̂ -
Orradgoe kömontl ’ 4X'^ 
Pesti h azai_______ ICOCOv-

. 67’.-  
• 1415.- 
íeioo^

VH. Biztosító társaságok részvényét
B'eet blatoeltó inC 400.— 410— 
Bőc«| élet- őe jilra;

dék-blxtoeUAöl ln>
t ő r e i __________KW.— S'0-

Klsí megy. Által. 'CCO—

F on dere_  _  _  _
Uoyd rlszoatblet.
M. lég- ér rlerontb; 
Nemaetl baleket — 
Pannónia rtazontb. 110,.-

S1P_— "20.—

Vili. Gőzmalmok.
Concordla _  __ _  48?—-  FengermolP’n — Z
EleG b a d a r é it____ F90.— 1C10—-  MolnArer és rdtök
Krr«'b0S _ _______ 45 — 4«ő—- Viktória__________
L o ja a _ __________Jt7—-  .'42.—

9f0;—
4RO._
254—-

10CC—
AiCf

IX. rányák  és tófrlaryárak részvényot
Brae’Kt bánya— — 
Bndanretf téglamécaég. _ _  _
Egyelőit tégla év 

cement _  _  — 
Eera^marr. kö«rön.
FeleöTrngr. bánra_
*tr«n téglftgyir _ . 
— imödl — —

15C—  17C—

10.—
2W.—
225.—
•6—-
1 0 .-

180;_
60—.
1 2 -

K6bAnra< gCa‘.-'gi. 
Kő-iAnb. ő, t-'gla

(Draocbet _  _ —
AexfaltgrAr____ —
Alta'őne” kKexénb. 
Kerámiái g r l r _  —
FalgötarAni _—
Újlaki t 'g'.agylr —

84C.—

1 .—• .'4 . -

4 C-
247.- 
188.« 
22 \ -  
<r<5..  
JS6-

X. Vasművek és gépgyárak részvényét
(laadaeígt göpgy__  24'>—  Nlchol«cn — — — 20°—— 21 ö—
Panabina __ _  _  16M—-  1 4 —.  Hchllck __ ___ __  ( ”.R.— 240.-Gans — — — .  — “ 150.— r<( ___ Veltraorwaggt>n._ 240—> 250-

XI. Könyvnyomdák részvényét
Athenaenrr_, _  _ .  ö< 0—-  670—» P a ü a i_  _  _Z — 385.—
Franklliu— — ___  740—. G'0.— Pe»fi könyrnromda 2i'8%— 272G—
Kowmos —. — — — 2(.— ?0g—

XH. Különféle vállalátok részvényét
Alt: yagg.-köfe*'— 102C-- ! 'V -»
Bpeatl yl’Jamofc. _ 23 ).— 233.—
Ele6 magyar «>er-

fC id e __________Í 3 " —  237(U—
El»f marrer aertő?-

blal. -f« tr . _ — 471,— 4B1—•
Kinő ma gr. •xéll 4 '(—-  <40—.
Elaf magriapódlnm 29 
lhcbn ii< :t vaaazgy. f ' *«--

K lr/fr '©ríör'de __ 
PolpAH ne^öjöda^  
Magyar cQkrrltmr 

r. t. R. aor. ©16i.
Magra’ Tíll»mor. _  
Kemretkört rlli. _  
Nemaetfcöxl vra?-

gonkölc»önaö —
TelcZon-Ulrmondó_

140.— 145.—

K2Í— ICfiö-. 
"4C.— 748.—

Ceő-- 686^.

XHI. Közlekedési vállalatok részvényét
Adria twngerbat. _  478.— 4(4 .— üjpret-rékoanalotal
üpeiíli köanil reá. Cl3.— Cl 4—.  rtllamoo   _____

, Ideiét, réexr; ——-  ——-  Kíui«a-oderb«'gi _» Ht. Jegy — 8h*.— «>ö—. Magyar-?aliciai _
_ rlllam. raa. 31-.— 313.— nyagotl __
’ üH. jegy -  -.0—  10C.-

BaaSlka ~  — — — 
.  owrtr. felöTb. 
.  nyer. Jegy.

BCcarAroal ___ __
BodsrAroM — — _

.  oaatr. feltllb.

XIV. Sorsjegyek
12.60 1C.50
13.— 14.—

391 — 1.66.—
i ;— i'3.— 
n t -  i3

e.C5 7.1

XV. Pénznemek.

1"6.-

414.—
426.-

13'.— 
8 0.— 
41*".— 
43).—

Vert arany — — — 
26 frkos arany — 
26 mérfcA-. _  _  _

11.37 11.45
1X27 19X!
24X8 22.77

Magyar yörö«»rer^_ 
Cgyar.ai o«rtr. flb. 

H nye-. Jegy.
Cinéi Tör. kér.____
Ugyanaz ORTtr. felb. 
ORctrAk yör. kér—_ 
OnaMk hifco'int. — 
PAlffy____________

22.— 
rn.r>0 
42.60 

8 7.—

F'-me*. bankjegy ll°.4O 
Olaas líra _  — 91.10

X V I .  K ü l f ö l d i  v á l t ó s  G á t r a ) ,  
amaterdam — ZL — 200X) £00.70 Olaaa p la c _  61.10
L ondon— _  — _  24g.4'< 242.70 Pária ___
Fémet p iac— — — 118. 0 llb.76

60.40

10.-
21.-

23X0
4C1.—
13t.—

llé.70
(1X0

(1X0
60XC

A budapesti terménytőzsde.
A termény üzletben a szezonszerü hangulatnak 

megfelelően alakullak az árak éa végül a termény- 
üzleti 6rjegyz<*bizottság hivatalosan a kövotkező ár­
folyamokat állapitolta meg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar —.— —.— 
korona, vörös aprószemü - , —■■■—.— korona, vörös
erdélyi — .— korona, vörös bánsági —.------- .—
korona, középszerűn —.———.— korona, nacrrszemü 

korona. Disznózsír: budapesti 55.50—56.—
korona, vidéki —--------- .— korona.* Táblaszalonna:
légenszáritott vidéki korona, városi 4
darabos 47.50—48.— korona, 3 darabos 54.-----54.50
korona, füstölt --------— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség —.—-----.— korona, 120 da­
rabos korona, 100 darabos
korona. 85 darabos korona

Külföldi értéktőzsdék.
B er lin , julius 2. (lő tsáei twifieitás,) Á  pekingi né­

met kövot roocgvilkolásának és a hobokeni tűzvésznek a 
hire az első tőzsdeórában csaknem teljesen megakasztotta 
az üzletet. A főbankértékok körülbelül 1%-kal, kohó- és 
bányarészvények 1—3%-kal, északnémet Lloyd lO°/o-kal. 
csomaghajózási részvénvek 2°/o-kal estek. A második tőzs­
deórában tovább hanyatlottak az árfolyamok csekély for­
galom mellett. Vasutak és járadékok nagyon csöndesek, de 
általában nőm igen változtak. A zárlat az egész vonalon 
bágyadt volt és a forgalom csekély. Hirtelen támadt kíná­
lat után a tőzsde gyönge vegőképesség mellett nagyon  
lanyhán zárult. Magánleszámitolási kamatláb 48/4°/o.

Berlin, julius 2. iZáriat.} 4*2c/e-os papirjáradék 
96.40. 4% osztrák aranyjáradék 97.50. E’bavolgyi vasul
—.— Magvar koronajáradék 90.90. Onztrák-magyar állam- 
vasúi 149.75. Kassa-oderbergi vasút —.—. Róesi váltóár 
84.15. Magyar vasúti beruházási kölcsön 100.90. Alnesi 
bánvarészvény —.—. Disconto-Commandit 177.50. Általános 
villamossági Edison 229.—. Gelsenkircheni 190.50. Laura- 
kohó £17,75. 4*2%, ezüstjáradék 96.10. 4°'„ magvar arany- 
járadék 96.—. Osztrák hitelrészvónv 214.—. Déli vasút 
26,80. Károly Lajos vasút —.—. Orosz bankjegy 213.—. 
4% uj orosz kölcsön 97.40. Török dohánvrészvény — 
Olasz járadék 94.25, Magvar hitelbank —.—. Dynamit 
Trust 151.— . íTameni 185.60. Az irányzat lanyha.

Berlin, julius 2. (A Budapesti Napló tudósitéiának 
távirata. ’ F sti forgalom. Négyszázalékos magvar aranyjára­
dék 06.50. Magvar koronajáradék 90.90. Osztrák hitelrósz- 
vónv 213.50. Osztrák-magyar államvasut 1 <*4 50. Déli vasút 
26.50, Eszaknvugati vasút —.—. Elbavölgyi vasút 283.50. 
Orosz bankjegy készpénz 216.—. Bnschtiohradi 118,—.O rosz 
bankjegy 216.—. (Ultirno.) Lombard —.—.

Hamburg, julins 2. iZárlat,} 4 . 2 ? ezűstiéradék 
96.05. 1860. sorsjegy 135.—. Déli vasút 26.50. 4% osztrák 
arany járadék 97.10. Osztrák hitelrészvény 213 60. Osztrák­
magyar államvasnt 141,—. Olasz járadék 94.—. 4°/„ magyar 
aranyjáradék 96,85. Az irányzat tartott,

F ra n k fu rt, julius 2. (Zárlata 4*20fn nanirjáradék 
96.60. 4°/’ osztrák aranyjárndék 97.30. '/agyar korona- 
járadék 90.80, Osztrák-magyar bank 123.50. Déli vasút
26.90. Elbavölgyi v a s n t ------ .—. Londoni váltóár 204.16.
Bécsi bankegyesület 125.—. Villamos részvénv 134.— . K°/©-os 
magyar aranvkölcsön 77.30. á^ 'o-os ezüst járadék 96.20. 4ü/u 
magyar aranvjáradók 96.60. Osztrák hitelrészvóny 214.70. 
Osztrák-magyar államvasut 141^0. Lszakny. vasat —.—. 
Bécsi váltéár 841.66. Párisi váltóár 813.16. Unionbank —.—• 
Alpesi bányarészvénv 238.—. Az irányzat csendes.

Frankfurt, julius 2. (A Budapesti Napló tudósító­
jának távirata,! Árfolyamok januárra. F.sti forgalom. Oszt­
rák hitolrészvénv 213.80.Osztrák-magyar államvasut 141.— . 
Déli vasút 28.85. Osztrák aranvjáradók 182.70 Olasz járadék
94.25. Ijaura-kohé 216.20. Harponi 200.—. Disoont — 
Alpesi — . Bécsi bankogyesiHot —.—.

Páris, julius 2. ÍZárlat,} < >sztrák-magvar állam­
vasut 715.—. 4% osztrák aranyiáradék 97.20. Osztrák 
Landerbank 457.50.3%  francia járadék 100.20. Ottomanbank 
548.— . 3>/s®/o francia járadék 102.47. Alpesi bánya rész­
vény — . Déli vasat 135.— 4% magyar aranyjárndék
98.25. Párisi bankrészvény 1112. Olasz járadék 94.75. 
Francia törleszti), járadék 99.10. Osztrák földhitel intézeti 
részvény 12.70 Török dohányTéezvény 314,— . Az irányzat 
nyugodt.

Budapest-köbányai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

Julius 1. A sortésüzlet irányzata lanyha.
A) 11 isott sertések ára : LA) M ag y ar o lső re n d ü :  
Öreg nehéz (náronkint 400 kilogrammon felüli sulv- 
89——go fillérig. Öreg közép páronkint S00—340

kilogrammig terjedő súlyban — ------ krajcárig. Fiatal n e ­
héz (náronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 04—96— 
füléria. FiataJ kosán (nároakint . 251-^320 “

bán)
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való aolybanJ 93—94 fillérig. Fiatal könnyű páronkint 
250 kilocTammig torjodű súlyban) 92— 03 fillérig. — 
II. M fcpy » r  s z e d e t t :  Nehéz (páronkint 280 kflogram-
Won felflH s n lv b a n l--------- krajcárig. Közép (páronkint
<>40—260 kilogramm snlvban ---------  krajcárig. — Könnyű
(páronkint 24C kilogrammig terjedő s ú ly b a n )--------- kraj-

— IH. R °  m á n i » i : Nehéz (páronkint 820 kilo. 
grammon felüli súlyban) — ■■ fillérig. — Közéo
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő s ú ly b a n )------—
fillérig. — Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő
s ú ly b a n '----------------fillérig. — IV. R o m á n i a i  e r e .
d e  t i  (S t a c h 1). Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő 
gplyban) — fillérig. — Könnyű (páronkint 250 kilo-
grammig terjedő súlyban)--------- krajcárig. V. S z e r b i a i :
Nehéz (páronkint 260 kilogramm /elüli súlyban) 93— 94 
fillérig. — Közén (páronkint ‘-'40—260 kilogrammig ter­
jedő súlyban) 92—93 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig terjed ősulv bán) 90— 91 fillérig.

S e r t é s l é t s z á m :  1900. jun. hó 30. napján volt 
készlet 44802 darab, 1900. julius hó 1. napján fel hajta­
tott 290 earab, 1900. évi julius 29. napján elazállittatott 
742 darab, 1900. julius hó 2. napjára maradt készletben 
<4.350 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
Julius 2. —

Kinevezések. Az igazságiigyminiszter dr. Onisor Vik­
tor besztercei lakos ügyvéd leteltet a besztorcei járásbiró- 
Bághoz aljegyzővé. Szita Gyula szolnoki törvényszéki tolok- 
k<3nyvi betétszerkesztő szakdijnokot az újpesti és Zsák 
Dpzső munkácsi járásbirósági telekkönyvi átalakító dijno- 
kut a szopesófalvi járásbírósághoz Írnokokká ; a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter özv. Zeleuka Jánosné csongrádi 
államilag segélyezett községi polgári leányiskolái helyettes 
tanítónőt ugyanezen iskolához, a XI. fizetési osztályba 
segédtanitónővé ; a szegedi ítélőtábla elnöke Zobay Ferenc 
végzett joghallgató budapesti lakost a vezetése alatt álló 
Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. A z  igazságiigym iniszter Kodra Gyula 
szegedi kerületi börtönboli tiszti írnokot a kassai törvénv- 
széí liez, Juday Gábor zsadányi járásbirósági írnokot pedig 
a kassai járás bírósághoz; a pécsi főügyész Góschy Já­
nos nasybeeskereki törvényszéki fogházőrmestert a nagy- 
kanizsai törvényszéki fogházhoz hasonló minőségben át­
helyezte.

Véqlcqesités és megerősítés. Kz igazságügyminisztor 
Hierscho József kolozsvári javitó-inlézeti ideiglenes minő­
ségű t. Írnokot őzen állásában véglegesítette. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Kiss István szamosujvári állami 
főgimnáziumi ideiglenos rendes irodaszolgát rendes iskola­
szolgai állásúban véglegesen megerősítette.

pályázatok. Bíró a deési törvényszéknél két hét. Díj­
talan adóhivatali gyakornok a szegedi adóhivatalnál két 
hét. Szaiugyakornok a marosvásárhelyi pénzüpyigazgató- 
ságnál 14 nap. Rendőrfogalmazó Újvidéken julius 28-ig. 
Dijnok a sz.-udvarhelyi törvényszéknél 2 hét. Adótiszt a 
kalocsai adóhivatalnál két hét. Bíró a brassói törvényszék­
nél 2 Dét. hő vigyázó a debreceni pénzügyigazgalóságnál 
két h ét A topolyai járásbíróságnál segédtelekkönyvvezető 
két hét alatt.

I d ő j e l z é s .
— 4 m. kir, országos meteorologiax intézet jelentése, — 

B u d a p e st, julius 2.
A légnyomás maximuma Dél-Európa fölött zárt ala­

kot öltött, minimuma pedtg északnyugoti Európát érinti.
Az időjárás Európaszerto meleg, délen derült, száraz, 

északon pedig jobbára felhős és osőro hajló.
Hazánkban túlnyomóan száraz és igen meleg idő 

uralkodik. Kisebb esők az ország északi felében fordultak 
elő. A  hőmérséklet egyes helyeken 30°-ra emelkedett.

K ilá tá s : Túlnyomóan derült, száraz és m eleg idő 
várható, elvótvo helyi zivatarokkal.

V 1 ;1 á
julius junius

2 . 80.
m éter

I n n RobSrdlng 2.0-' 2.2*
l ln n a Pas-su 8.05 3.23

a Linz 0.51 6.84
• Bécs o«s 1.43
• Po7.sonv 2.90 u tu
B Komárom 3.ÖJ 4.32
B
•

Budapost
P»kS

C.82
3.74

4.00
8.80

» Moháos 4.92 0 .—
» OomboR 6.04 6.3-
> üjvldék 5.6S 4.SÍ
> Panrsovs 3.16 2.8a
• Onova e.32 3.34

VT nrv® Magyarfalva *•>* l.S«
v a c Zsolna U.4U r .é t

Troncsén 0.41 0.48
Pzorsd 0.Ü2 0.68

IW ha Pz.-Oolthárd 0-3- t.öti
> Párvár 0.S1 1.83
» Ovör 3.4S 3.92

D r á v a Pnttnu 1.60 2.C5
» Zákány C.— 1.-6
• Ram- 2.18 2.77
> Es.ék 3.86 3.82

M nra M.-Pzcrdah . 1.20 1.60
SvAva Zágráb 1.78 l.M

» A dnék 5.01 5.-»6
• MProvIOi- 8.71 8.42

S z a m o t D»»éa 0.92
> Pzatmár 0.80 0.24

U r á n n á N.-Maitény 0. 0 0.0 ,
I .a to r e a Munkács 0.2C C.C3
L a b o r r a FTomonua 0.22 0.32
C n g Unr»Ar 0.20 0.20

I I á 8.
íbUusjuntug

3. 80.
m é  t a r

T is z a M^Rxl-et 0.66 0.65
» Tekehó?a 0.88 0.1.6

V.-Namény l.Stö 0.08
» Tokai 2.78 2.44
» Tisza- Füred 2 .t8 2 .1 '
» Rrolnok 2.22 1.65
* Osongrád 1.74 1.4
* Szögöd 2.C8 1.64

Török-Becs® 2.06 1.8 l
• n tc i 3.76 3.57

O n d ó v á Bártfa 0.70 C.70
T o p o ly a Hoór 0.85 f.8  1
lln r ir n g Zemplén 2.66 2. f'ö
Pnlrt Z so Ioí. I.e4 1-66
H r m á d H.-NAmett O.U 0.19
R r retty tf Marglta 0.42 G.4»

B.-UKalu 0.10 0.11
K ő r ő l Csúcsa 0 .— 0 .—

» N.-Vár»d 0.01 0.09
» Belényes 0.46 0.56
» Tenko 0.08 0.03
» Onrahono 0.S8 C.28
> BorosjenS 0.12 0.10
• Békés 0 .(0 0.40
> Gyom a C.ét .20

M aros P.v.-Fohérvár 0 .'4 o.rc
s Branvfoska 0.80 o.oc
» Poborsln o . _ 0 .—

Arad 0.46 0.72
» Makó 0.28 C.42

T ö m é s K.-KoBtély 1.68 0.56
n e p o Ktsretó Ö lő li.76

» Temesvár 0 .— C.07
» Peeskorov 0.28 C.47

N a p i r e n d .
Naptár, Kedd, julius 3. — Római katolikus• Jácint 

vt. — Protestáns : Jácint. — Görög-orosz: (junius 20.) 
Metód pk. — Zsidó: Thamus 6. — A nap kél 3 óra 52 
perckor reggel. — Nyugszik 7 óra 43 perckor este. — 
A hold tói 10 óra 39 perckor délelőtt, — Nyugszik 
13 óra 28 perckor este.

A földmivelésügyi miniszter fogad délután 5 órakor.
Nemzeti Múzeum : Régiségtára nyitva délelőtt 9 órá­

tól délután 1 óráig. Többi tárai 1 korona belépő-dij mellett 
megtekinthetők.

Országos képtár zárva.
Állandó müvázdr a városligeti műcsarnokban nyitva 

délelőtt 9 órától délután 6 óráig. Belépődíj nincs.
Ab zoqazdasáqi múzeum (Kerepeei-ut 72.), nyitva d. e. 

9 órától 1 óráig.

Iparművészeti Múzeum és az iparművészeti Társulat 
állandó bazárja nyitva délelőtt 9—1 óráig.

Teknoloqiai tparmuzeum nyitva d. e. 9—12 óráig Ő3 
d. u. 3—5 óráig.

Egyetemi füvészkert az Üllői-uton, nyitva délelőtt
8— 12 óráig és délután 2—6 óráig.

Földtani muteum tStofánia-ut 14.) nyitva délelőtt 
10—1 óráig. Belépődíj 1 korona.

Az összes könyvtárak zárva vannak.
Magyar Aereskrae.imx Múzeum, Igazgatóság: VII.

kerület Kerepesi-ut 20. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt
9- től délután 2 óráig. Tuaakozó-osztálv és Kereskedelmi 
szakkönyvtár: VII. körűiét, Kerepesi-ut 22. szám alatt. 
Hivatalos órák délelőtt & órától 12 óráig és délután 3 
órától 6 óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, a Keleti 
nrintatár és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításokat 
is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban nyitva: délelőtt 
9 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A külföldi 
(kirendeltségek központi üzletvezetősége Magyar kereske­
delmi részvénytársaság, V. Váci-körűt 32. szám alatt

„M A G Y A R  K Ö N Y V T Á R ?
£»kmti: RADÓ ANTAL. íiarfja: tompéi R. (Wodianer F. és Fial.) 

A júniusi számok a következők:
174. K e n e d l G éza . Három elbeszélés.

A  jeles publicistának e munkái főképp nagy
nagy ethikai értéküknél fogva kiválók.

>75. J ó fta i M ó r . Kis ebb alkalmi beszédek.
Első gyűjteménye a koszorús költő o nemű

munkáinak. A szükséges jegyzetekkel Szinnyci 
Ferenc. látta el.

171. Id. Á b rá n y i K o r n é l.  Képek a magyar 
zenevilágból.

A magyar zene minden barátjára nézve nél- 
külözhetetl en.

177—8. S z e m e re -J Ia ró c z y . Sakk-könyv.
Kitűnő segédkönyv, moly a szükséges elmé­

leti részon kívül gazdag tárát adja az őrdekes- 
nél-érdekesebb játszmáknak is.

179—80. S h a k z p e re . Coriolan. Ford. Petőfi Sán­
dor. Bev. és jegyz. ellátta Radó Antal. Az örök­
becsű tragédiának lehető leggondosabb ki­
adása.

ZZZZZZZZZ Egy-egy szám ára 30 fillér. ZZZZZZZ
Minden füzet egyenkint kapható.

T e l j e s  j e g y z ő k k e l  s z í v e s e n  s z o l g á l  a  k ia d ó -  
h i v a t a l .

Az eddig megjelent 180 szám részletfizetésre is kapható. 
Megrendelhetők:

L am pel R ó b er t (W o d ia n e r  F . é s  F ia i)
cs. és kir. udvari könyvkereskedésében

B u d a p e st, V I. k ér ., A n d rá ssy -u t 21. szám*

J E L E N T É S
B Ú T O R V E V Ő K

részére, kik szigorúan s z o l id  á r n  é s  h u l é n s  á r a k r a  reflektálnak, bátorkodunk saját készítményt!

k á r p i t o s -  é s  a s z t a l o s - á r u i n k r a
szlres ügy elmüket fölhívni és személyes megtekintésre moghlvul- — Eladunk készpénzfizetés ellenében:

1 ebédlőasztal, diófából, m a t t -----------— ___________12 frt
1 obé’liősz'k, ó-némot, matt ----------_____ -------- ... 4  .
1 íróasztal, héiomflókos .. . _ .............. ............................14 .
I hálószoba, diófából, matt ---------- . . . ------------ ... _  100  .
I hálószoba faragott _ . . . ------------------------  ... _  125 .
1 ga mtura. krepp vagy b u r e t t ----------------------------55 .
1 garnitúra selyemáthuzattal— ________________ __ __  8 0
: garnitúra plüssáthuzattal -------------- . . . _____ _  8 0  .
2 szalon-asztal —- ..........  — —"------------------------ _  8 .
1 konzol má-vány ás tükörrel _ J .................................... 24 .

2 Simonért, kétajtós, diófából, fényezve ... _  — ... — 30  frt
2 ágy, diófából, f. r. v e z v e ------ . . . --------- — — ~ . ... 3 0  .
1 éjjeli szekrény, diófából, fó n y o z v e -----------— — 6 .
1 mosdó, kétajtós, diófából, matt _  _ — —. — _  ... 12 „
2 siffouórt, k tujtós. diófából, m att— _  32 .
3 magas ágy, diófiából, matt . . . -------— ... — — — — 3 0  .
2 éjjeli szekrény, diófából, márványnyal — — _  — — 18 .
1 kredenc, négyajtós, fülkével, faragott, fohér márvány-

lappal ......................... ..............- ......... — — ......... 44 .
1 díván, magas támlával és ssényeggel — — — — — 36 .  |
Pus választék modern kivitelű b a r o k k - ,  a n g o l- ,  h á ló - ,  eb *< ll« - « s  M a lO B -b e r « n le » « » o k b e n . Vidéki megrend dés-k 
biztosítva, vászon és rekeszekbe csomagolva ssAHlt alnak. Bútor-album 2 korona beküld se ellenében díjmentesen küldetik.

ip n ro M o lc
B u d a p e s t, K e re p c s i-u t  12. s z á m .S Z A B Ó  F E R E N C  é s  T Á R S A

Z á l o g h á z i
cédulákat veszek. Eladok
13 iatos ezüét evőkészle- 
teket, grammja 5 kr., gi- 
ran dótokat. gyOTtvatertó- 
kat, haltálakat, tálcákat, 
grammja 6 kr., 12 daraD 
ezüst evőeszköz 6 frt 50 
kr., teljes 12 személyre 
való teljes evőkészleteket 
138 írttól kezdve, dús vá- 

laszték mindennemű 
ezüst müötvös tárgyak­
ban, arany ferfiláneok kő- 
lóegóval, rrammja S5 kr.. 
masszív arany gyűrök 2 
frt 40 krtói, tula' remou- 
toir órák 6 ír t  Grünbergcr 
Ármin Béla örökösei Bu- 
danesten, IV„ Varoshaz-ter 
9., I. éra. 23. Har'Sbazar. 

Képe« árjegyzéket bér- 
mentve és ingyen. 

R é s z le tf iz e té s re  is .

L e g s z e b b  L e g jo b b  L e g o lc s ó b b
P A F l ,„  ff* AJPlan ff* A I \ la

1 össsehajthatő vaságy 
3 db kivehető matráccal 10.—

1 db rouge paplan 1.A0
1 db rouge paplan príma 2.8ü 
1 db pulin cachmir paplan 3.!*i 
1 db nílasz cachmir paplan 4.so 
I db atlasz selyem paplan 
1 db fodros atlasz selyem

paplan — _... — 12.—
1 db jó vászon ágy lepedő 1.30 
1 db jó „ pap'an „  2 .—
1 db liánéi á^y pokróc _  l.W) 
I db gyapjú ágy pokróc 4 50 
l db jó lópokróc ... ... 1.70
l db szepett lópokróc 4.50
Í levarrott szalmazsák   2.20

Titkos betesrséírek ellen WW* • X ,|

I acél sodrony ágybetét 
1 tengerlfU matráo 4 00
1 Afrlquo matráo 5.50
1 lószór matrác 12.—
1 rug*Q.ru 1 ágybetét........  1 .—
1 nagv szoba szőnyeg ... 2.50 
Futó szőnyeg 25 krtói feljebb
1 ablak tunis függöuy _ 1.50
1 ablak Kongó „ ...6.60
1 esz’crgályozott filggOny-

tanó . . . .  .
1 ablak csipke függöny _ 3 60
1 beoret ág.vt-'r.iö_ . 2 .> j
2 gyapjú ágy- és 1 asztal­

terítő . . . ____________ 11.—

G IC H N E R  J Á N O S  é s  T A S S A
paplan, maurúc es kárp itosára gyárosok, szőnyeg, függöny- 

ágy- * s asztalterítő stb. nagy val asztukbán. 
Bué/apraf, 1 1 1 .  k é r . ,  E r z z e ö e t ~ k ö r n t  ? f t .  u s a m .  

Árjegyzéket kívánatra ingyen es b.<rmentve küldünk.
Nem tót szó árasát kicseréiünk, vagy a pénzt visszaadjuk

25 őri, részben katonaorvosi (a bécsi és buda­
pesti katonakórházakban), részben macánorvos

tapasztalatai után legmelegebben ajánlható

B t  E M A C S Y ,
▼. es. és k .  e w e d a rv o s .

E leetroth erap ia i rendelő in tézete  
BndapcsL Václ-kímt 4. sz. 1. em.

A legelhanyagoltabb hugycsőfolyásokat, legsú­
lyosabb hugyh Tyaghajokat, bujakóros sebeket, 

eyphilist, az önfortőitetés utóbajait

ESgyengült fé rf ie rő t
az orvosi világ által legújabban olyannyira fel­

karolt és hatásában páratlan sikerű

Electro-flflassage
vagy Psychrophor

által, magömléseket, nőknél fehérfolyást befees-
| kenderé* nélkül, a legmakacsabb börbeteCTége- 

kot, valamint ifjúkori bűnök következtében bo­
ái’ott ideg és ennek utókövotkezményeképp létre­
jött hátgerincbajokat gyógyít a legújabb gyógy­
mód szormt alaposan és biztos, állandó sikerrel. 
R endel: délelőtt 9 órától 4 óráig; este 7—8 óráig 
Nőknek agy mint fórliaknak külön be 6s kijárat

I Külön várótermek.
, I.“vetekre díjtalanul azonnal válaszoltatok; eset­

leg gyógyezorokről is gondoskodva lesz.

IDEG é s

BETEGSÉGEK
radicalis gyógyítására legjobban ajánljuk

Dr. Mitzger
k iv á ló  g y ó g y lia lá sa lr ő l

e lis m e r t  in té z e té t

Budapest, VI. Teréz-Mmt 4 4 .1. em,

Magyar kir. államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetőség?
23509/IU. számhoz.

H ir d e tm én y .
Értesítjük a t. című közönséget, hogy Budapest koleti pályaudvartól— 

Hatvanig a jelenleg köztoko<iő sscmélyssállitó vonatokon kívül, folyo évi julius 
l-től kezdve még egv uj helyi személyvonat 314 szánt alatt fog forgalomba 
helyeztetni. E /“n hívül n -. in« zon vonalrészen ugyan-o naptól kezdve, a je­
lenleg csan Gödöllőről—Budapest—keleti pályaudvarig közlekedő 313. helyi 
személyvonat már Hatvanból fog közlekedni.

314. sz. 1 ' 313. sz.
személy v«>nat, Á l l o m á s 0 k ' személyvonat

I. 11. Ili. 1 11. 111.
1 id Érk.11

6.25 reggel Budapest k p. u. — ._  .. . . . . 5.35 d. u.
6.34 Kőbánva (• P« u....................... >S 1 5.27 .
6.42 Rákos ..........................— — _... ... «r'-21 .
6.51 Rúkos-Kercsztur m. r. h. ... . . . __ 5-11 .
6.55 Munkíi•'-< ’tt ion 10. sz. őrfc. f. rn. h. 5.07 * .
7 01

■
Rákos-Csaba m. r. h............. —. ... •— 5.03 »

7.09 l'é c z o l............. . . . .  . . .  ... . . . 4.55 _
7.21 lsaázcgh ..........— — .......... .. 4.43 .
7.33 Gödöllő ... ... . . .  . . . __ — ... 4.32 .
7.39 Besnyő (m. h.) ..................... 4.23 .

Bcsnyö-Kolnstor 32. sz. őrh. (f. m. h.) ♦•u* .
j 7.44* Bagh 35. sz. őrh. (f. m. h.) . . .  . . . 1 4.03* .

7.56
•

A sz o d __... ............................. 3.59 .
8.00* Hévíz 40. sz. őrh. (f. m. h.) 3.53* .
8.04* * Hévíz Györk 39. sz. örh. (f. m. h.) . . . 1  3.40‘ .
8.10 Túra . . .  ................................ ” 3.44 -
8.20 Erk.Hatvan ............. - ............... •• .......... ... Ind. || 3.32 .

Az állomások neve mellett balról álló idő adatok felüliŐ1 lefelé s  a jobb­
ról állók alulról felfelé olvasandók.

Budapest, 1900. junius hó. Ü z lo tv e je e tó a s ö g r.
Utánnyomás nem díjaztatok.

Q.ru


1 4 Budapest, kedd BUDAPESTI NAPLÓ WOO. JnMus S. ÍSO. szám,

S z ín h á z a k , s z ó ra k o z ó  he lyek.
NI. KIÉ. OPERAHAZ.

Nvári szünet.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Nyári szünet.

vígszínház.
Nyári szünet.

NÉPSZÍNHÁZ.
Nyári szünet.

Ós-BucLavára.
Ma kedden, julius 3-án

L i t t l e  T i c h

VÁLÁS ELŐTT

VÁLÁS UTÁN.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Nyári szünet.

és  a  s z e n z á c ió s  j ú l i u s i  m ű s o r .
Belépti dij 50 kr. Nyitva 6 órától.

Mérsékelt áru belépő jegyek a dohánytőzsdékben.

Regény 1 kötetben.
V. GAÁL KAROLINTÓL.
Előbb 2 kor., most 60 flll. 
Megrendelhető a kiadó- 

hivatalban.

URÁNIA SZÍNHÁZ
Kerepesi-ut 21.

Kedd, 1900. julius hó 3-án.
P á ri.s  lO O O -b a n .

Irta Salamon Ödön.
Kezdete 7’/i  orakor.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(Budán, a Krisztinavárosban.)

Kedd, 1900. julius hó 3-án.
Vízvári Gyula és Vízvári Mariska mint vendég.

A  p i l la n g ó c s a ta .
Vígjáték 4 felvonásban. Irta Sudermana Hermán. 

Kezdete 7’ a orakor

NÉMETALFÖLDI KIRÁLYIf AltItl''.CIRKUSZ

K o r o n á s f ő k
t r a g é d iá ja .

Regény 1 köt. Csorba 
Ákostól. Előbb 2 korona, 
most 60 flll. Megrendel­
hető a kiadóhivatalban.

----  S a já t  g y á r tm á n y ú  ■
la és vasbutor, rézágyak, ruganyos acél­
sodrony-ágybetétek, afrik- es lószftr- 

matracok, szalongarniturak, kerti bútor ás
gyermekkocsik "

r é s z l e t f i z e t é s r e
minden ArfölemelAe nélkül — gyárt Arakban — olosóbban 
mint bárhol készpénzfizetés mellett. V idék i m egrendelSk- 

nek árjegyaék  $o f i l lé r  bélyeg  bekü ld  é té  ellenében.

és N Á T H Á N
B U D A P E S T , V I. ,  A N D R A S S Y -U T  2. SZ. 

(Fon elé re palota.)
Gyár - VII. kér., Csenoery-ntca 7. szám.

KISFALUDY SZÍNHÁZ.
Kedd, 1900. julius hó 3-án.

A  r s f td a c m b c r .
(R a b b i J o s e lm an n .)

Daljáték 4 felvonásban. Irta Goldíaden Ábrahám 
Magyar színre átdolgozta Kövessv Albert. A verse­

ket irta Makai Emil.
Kezdete 7Va órakor.

Carré Miksa igazgató.
M n e s t e  T  é s  Fel ó m k o r :

n a g y  e l ő a d á s .
Fellépnek az összes művészek és művésznők, urak és 
hölgyek, valamint a legjobb iskola es szabadon idomított 

lovak elővezetése. Színre k erü l:

Egy kirándulás akadályokkal.
Nagy eredeti némajáték, az életből merített magyar 

genru kép.

A B u d a p e s ti k e re s k e d e lm i te s tü le t tő l fenntartott

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Kedd, 1900. julius hó 3-án.
R 11 r  h á b o r ú .

Eredeti életkép énekkel és tánccal 3 felvonásban. 
Irta Féld Aurél és Zsoldos László. Zenéjét szerz. 

Donáth Kde.
Kezdete 71/! órakor.

Torna eszközök, függő-ágyak
kötéláruk és mindennemű

h á l ó k  i p a r t e l e p e .
Ponyvák, zsákok, ruhateritő kötelok fe-1 
hér kenderből, zsinegek, dohány- és reb- 
zsinórok, kenderlömiók és hevederek.
Valódi angol law n-tennK , foot- 
ball és halászati k é sz le tek  j

gvári raktára.
S É FFÉ  1< A X TA L |

B u d a p e s t. Központi városház épület I 
Károly-u. I. bolt sz. 12. Gondos kiszol­
gálat. Vidékre úrjeg\ < szerint. Költség- 
vetés tornatermek teljes berendezésére 

kívánatra díjmentesen.

1900'1901. évben negyvennegyedik évfolyamát nyitja meg. Uj szer­
vezete szerint az intézet két tagozatra o sz lik : a) A Budapesti Kereskedelmi. 
Akadémia felső kereskedelmi iskolájára, melybe a beiratások az V kér 
Alkotmány-utca 11. sz. a. levő iskolai épületben f. é. szeptember 1-tŐl 
5-ig naponkint a délelőtti órákban tartatnak, b) A Budapesti Kereskedelmi 
Ak»H?mia akadémiai tanfolyamára, melybe a hallgatók ugyanott szeptember 
10-töl 12-ig iratnak be. Az intézet szervezetet, fölvételi föltételeit, alapít­
ványi i s  tandíjmentes helyeit, ösztöndíjait stb. tárgyaló tudósításokat 
kívánatra mindenkinek mogkiildi a

Budapesti Kereskedelmi Akadémia igazgatósága
(V., Alkotmány utoa 11.)

E la d á s i h ir d e tm é n y ,

Somossy Mulató
(  X  a g y ra  e z o -u t  c a ) .

A lb r e c h t  F e r e n c ,  igazgató.
A Mulató l6"-ra szellőztetve van.

M a k e d d e n ,  Ju liim  Hó 3 - ó n  a

2 -ik  v e n d é g já té k a
Dr. Martin Pál igazgatása és Dr. Ztckel Márton

iCrendezősego alatt
a Budapesti önkéntes mentöegyes. javára

k ö z k ív á n a t r a  e lő a d á s r a  k e r ü l :„Ifjúság"
1Ju gen d i

szerelmi dráma : felv. Irta l la lk e  WH twr.
S z e m é l y e k

Hoppé p a p .................... . ................
Anna. unokája
A mán dús, a fiatalabb mostoha­

bátya * ............. .........
Schigorskí György, káplán 
IIarting dános, . gy fiatal jogász 
Maruschka, szobaleány

Penztárnyitáa 7-kor. az előadás kezdete
p ontb an  8 kor.

Holnap szerdán, julius 4-énA p r ó b a j e l ö l t .
Szinmii :j felv. Irta Preyer Miksa.

.Jegyek ezen előadásokra elővételi dij nélkül kap­
hatók egész napon út a Muiato pénztáránál.

A mulató villanyos világítása saját gépei által esz­
közöltetik; a gépek Wüste és Rupprecht gépgyáro­

sok által kószi tettek.

Reinhardt Miksa 
Heim Elsa

Valentin Richard 
6regory Nándor 
Kayssler Frigyes
Zachow Elsa

IIíiiv.meJ.dp.Rennervizgyógyintezete
Budapest. VII, Valeró-utca 4. (Telefon).

Ax intézet 88 év óta Áll fönn, raoat teljesen uJjÁ alakítva, a leg ­
modernebb gyögye«xköx6kkel szereltetett föl, föléé bejáró be­

tegek Mámára.

Alkalm azásban levő gyögyrazközök:
A thdorr.dnvos vl» gyógymód Összes eljárásai, m asstáxs, villá­
mon fén,fürdő leli.írásoknál), ar •loktromoxAs minden faja 
(galvamsatlo, far<tilsatto. frankllnlxatio, elektromos maasxAst>, 

hulákészlilékek iPsychrophor atb.),

S Z É N S A V A S  F Ü R D Ő K
h i n  i  aló lsek

b i ' dog ..erlncbajok, Ideges gyongaság. állapotok:
Á lm a tla n sá g  rédulá-., a gyom orét balek ren.vhes< g«. idillt 
izületi f«l»omcsuj nti. PronpokKm kivánntra Arak mérsékeltek,

Magyar tanulók utazása

Közoktatási m. kir. minisztérium által aján­
lott s a párisi világkiállítás magyar kormány- 
biztosának főfelügyelete alá rendelt tanulmányi 
utazás.

Indul Budapestről lOOO.julius 19. Münchenen 
(1 napi pihenői, Parisba (7 napi tartózkodás), 
visszautazás Svájcon át Zürichben 1 nap). Jegyek 
lakást és teljes ellátást biztosítanak. Á rak : 
IIT. oszt. 115 fit 50 kr., II. oszt. 145 frt 50 kr.

Jelentkezések a tanintézetek igazgatóságá­
nál és Budapesten m . á. ▼. m e n e tje g y  i r o ­
d á já b a n  (Hungária szálloda.)

Propper N. János,
v. kert'sk. akad. igazgató.

B u t o r v e v ő k n e k
reflektálnak, bátorkodunk saját gyártmányú

kárpitos és asztalos-bútorainkat
b. figyelmükbe ajánlani és azoknak szives mof 

kiütésére tisztelettel meghívni. — Tisztelettel

S árk án y e8 Schütz
V II., E r z sé b e t-k ö r u t 12. az.

n N e w -Y o r k  kAvÁtiAs A te lle n d b a n .

gyao-
fiiból

T a v a s z i és n y á ri évad
1 9 0 0 .

Valódi bríinni szövetek
E n y 3 *lO  m é t e r  2 75. &70. 4S0 i r t  f6 
hoss. u szelvény, ele- és <5 00 zrf
yendó teljes férfiöltö- 7 75 (W lmom 
zetre (kabát, mellény 8.G5 frl legfinomabb 
és nadrág) ára osak 10 — frt legetiegtmomabb
F _nr szelvényt ssaJon-ttltAnyb • 1O. ír tért, valamint lel- 
filtA-esflvetet, turist..-: ..leni, leirflnom .hl. knm neniokut w.ái- 
llt gyári Arukon a legjobb hírnevűnek f» szolidnak elismert 

posztó gyáriraktar

S íegel-Im hof Bröcnben.
Minta ingyen és bérmentve. Mintának megfelelő kiszol­

gálásról kezeskedünk.
A m agnnreTAnck, oki s ezre tek et k ö z v e t l e n ü l  
rAjméi a gyár székhelyén megrendeli, e l ő n y e i  ielentekenyeK
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A B u d a p e s t—M o n o r i g y á r te le p  rés zv é n y tá rs a s á g  
rö ls zá m o lá s  a la t t  p á ly a la to t  h ir d e t  a m o n o r i g y á r te le p
e la d á s á ra .

Eladandó: A 11 katasztrális hold területű telep a rajta lévő 
épületekkel együtt és pedig:

1. 9 0 0 0  drb s e r té s  befogadására alkalmas, vasúti rakodókkal, 
hombárokkal és vízvezetékkel ellátott és csatornázott sertés s z á llá so k .

2. Egyemeletes szilárd épületben legújabb módszer szerint be­
rendezett és üzemben lévő nagy gőz kenyérsütöde.

3. Gépház I. ing-féle 200  lóerejü Compouud-gözgéppel, 
dynamo-géppel. Wortbington szivattyúval es 3 Tischbein- 
félo kazánnal összesen 270 □  in. tüzfölülettoL

4. Részint fából, részint téglából épite.t raktárépületek.
5. Parkírozott udvarban díszes villaszerű lakóház és mellék­

épületük.
6. A leégett malomépületnek állva maradt falai.
A telep iparvállalat létesítése, illctvo kibővítésére felette alkal- v .

inas és a inonori állomással (budapcst-temesvári vonal) iparvágány- *  ’ 
nyal van összekötve.

í r á s b e l i  a já n la to k ,  a melyek az egész telepre vagy az 
eladandó objektumok egy részéro is vonatkozhatnak. 1 0 .000  k o ­
r o n a  készpénz vagy állampapírokból álló óvadék becsatolása mel­
lett a  B e lv á ro s i ta k a r é k p é n z tá r  r .-t.-n á l (Budapest, IV., 
Koronaherccg-utca 3. sz. I. cm.) folyó évi J u lin *  hn 2 3 -á n  d é li 
13  ó r á i g  fogadtatnak el és alulírott bizot'ság a beérkezett ajánla 
latokra vonatkozó döntési jogot julius hó végéig tartja fönn ii agának 
azzal, hogy a mennyiben egyik  sem volna eléggé kedvező, jogában 
All vdanvnnvit eiu ta< ilan :.

A Budapest Hlonorl gyártelep részvénytársaság L j 
felszámolás alatt fölszámoló bizottsága. . ,

Tr-T - -v- -T  -r- -w f  -T-, -v- -V -»• -<r_ X- - r  i -  -y  -w d-a. -a*. dLdk. dk.-dk ja .ja 'uk  aul.' a, a. a.
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„AUKIA" m. kir. tengerhajózási reszveny-tarsaaag.
V é ré r íiffy n /ik .'ié iffH O F E M A N X  S . é a  V., tíH d u p ea t.

H o n n a n
a -  - . .

H o v á Gőzös neve j 1900. julius

Fiume Liverpool Loablan 1 -1 0
• Hamburg l.usitanla 1—10

London Sül tana S—16
j • Itouau Zrínyi 6—16

Ln ci ponl ( ypria (C. L.J 6—16
Hull, Nt-wcaatle o-T Finnlaud 10—20
Antwerpen Baroaa 10—20
Gibraltár') London Mátyás Király 15 -26
Liverpool I laviau 15 26

Barcelona Valencia*) Stefánia 26
Tangert, Fernambueo, Kahla
Kio do Janeiro, tíantoa* Szent István 26■ Kouet.* 21-SI

• AJgior1) Olaegow* Báthort 21—11■ Liverpool Haragossá íC. L.) 21-81
• London Geu'ia 20-81“ a Bordeaux* H/.-oi-Láasló v in .

Honon H. Kömény 25 \  1 1 V1IT.
Hamburg Porgamon 15 -26

Liverpool
Hull, Nnwragtle o/T.
London Aodrássy 6 -16

B 6—16
Kló da Janeiro, Pantos B 6—16
Liverpool Fiume-Tileaxt
Borcoaux Trleat-Fiume
Qlasgoir H t'ihonyl . 10-10Kutte. dam Deák 15-26
Livi- | ool B 16-26
London
Idverpool P .v ia  (C. L.l 21-31111. ,eu Triaat-riuaae Zrínyi 2s \ 1. VIL

Kffxfptengprl gzolirAlat. FlumR-Malta-Biiozllis-M n.» li«-l rónai. JHrfl hó 
Arp*d, lV-én Rák dón y, W-Ao Adria iádul Mara leba .
Adila, IR-An Hiapáry, 21-é.i l'Uza, 2' ón Árpád unlul Maraellk'i ■: i in. b»

Tjrrtaenlni vonal. Az el»fl ir.V1 ' » „Buda" in n 1< .
II., IS. éa 25-én Indul Marsoillebfil C nuába Mlud.n caülör.ök.
<•« miuden az "in balon d. u. I órakor pidíir jövő hó 7 17
MaraeiUaba.

I. ' incnnylbr-n u gőz,,a elinúuláaa a]6U H uapnal «*.<». 
gatóaag renntarti* magának a i<>g<,., « klkrtlóket nem ArlnUnl.

A * gal j--.--'' rlaznn.vlat kl án a g I nntiM>dl km

dóiban ói
H órakor < 
- án k m

podig ’li 
uuátiói 
Up u UI :

i, 12-én 
? <**■>
■ bó 4., 
.p.dyba 
i
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•V V ’Á ’ fe

Úri Havelock
1 írttól.

Női Havelock
9 írttól,

Fiú. Havelock
4 írttól,

Leány Havelock
í  írttól feljebb.

A le g jo b b  oo ak

Justitz Leopold, 
tőtfemrim-speoialiste 

B E C S,
DUWahriocerstraase 48. 

Telefon 7248. sz.
•  törték ígtefc' házának 

aaztr. tosrista, a touriog- 
b ée száass kerékpár* 
egylet sth. ezáttitéja.

Zongorák
Pianinók

Harmóniumok
kitűnő gyártmányok,

•I r a S n  én j ó t á l l á s  mellett
kaphatók

Deutsch Gábor-nál 
zongoraterem Budapest,

V., Eraétó-tsr 7, szám, 1. em
(Bécal-utna sarkin.)

,,>wVo B
a párisiAatemobitê llnion g y á r tm á n y a .

A legeszm ényibb autom obil k ocsi, a legtökéletesebb  és  legegyszerűbb  
gépezettel. Súlya 240 kiló . A kocsin  két, szükség esetén  m ég egy  harmadik, 
gyerm ekülés is  van. A cél csövekből, ruganyokból Iván fölépítve s kerekei 
kitűnő pneum atikon járnak. Óránkénti seb essége harm inc-harm incöt kilo­
m éter é s  magaslatokra Is fölvezethető.

A k ocsi minden gépészi ism eret nélkül is  kezelhető  s  eg y  órai gyakor­
lat után a gépkezelés föltétlenül elsajátítható.

A párisi, londoni, berlini, lipcsei, lyoni, bayonnei kiállításokon nagy fel­
tűnést k eltett s  a legutóbb hamburgi kiállításon az első  dijat nyerte.

A ranyérem ! D íszok levél! Érdem kereszt!
A  Páris-Rouen közti 240 k ilom éteres versenyen ez az autom obil kocsi 

érkezett be elsőnek. M enetideje: 7 20 perc. A Bordeaux-Périgeux-Bordeauxi 
260 k ilom éteres utón második. M enetidő: 5-10 perc.

Bővebb felvilágosítást ár-fizetési, e se tleg  részletfizetések felől

a  „B U D A P E S T I N A P LÓ " kiadóhivatalában
Vili., Jázsef-körut 18. HARTMANN JÓZSEF urnái.

L Ó D É N  
L Ó D É N
L Ó D É N  ít_  
L Ó D É N  
L Ó D É N  
L Ó D É N  
L Ó D É N  WnmUl 
L Ó D É N
L Ó D É N  *  1&_ 
L O D E N 'X r  
L Ó D É N  
L O D E N ^  , 
L Ó D É N  , 
L Ó D É N , 
L Ó D É N  “S Í E ­
L Ő D É N

«uy

Első budapesti
k a v ém a g a z in

szétküldés! osztálya

f ___j ?

10.— 

SJO
l ó d é n
L Ó D É N  5.—
L Ó D É N  
L Ó D É N  őrt QNBoy 12.. 
L Ó D É N  
l ó d é n  
l ó d é n  T̂ i r k-  
L O D E N  
L Ó D É N  Írodoubot 
l ó d é n  
L Ó D É N  
l ó d é n  .toums wu-|
l ó d é n  zekekabát 1—

1 vaiaaunt műiden •i<ouuoUiewi 
i ruhadarab mtadeafaia fajta la-|25S!a lehető_mailett; mindaa
1 toatnaTi-i**1 sikk jobb naná- 

— la á> minden árrálta. 
—tb u i kéaaletbeo tartatík. —
— -n  Art bArmamve. — Vidéki
S J ra o d eU sa a  a lesJabWn 
tatirtetaak. Nem ietek akadály- 
Z . a o l  kteaeeélUUk va<y a 

flaaaae vlamaartatik 
J a a t it z  L ^ -p -ld .  

lodenmha- opaaUllaU,
Best, IX, Wáhnogerstr. 48 
HivatálaoK fttfráf, s z ir­

ka, tr ióét------------5.50
HfraUtaok znbbosy ák

|M20td ____ — 7.—
Torsanatkág. drap,

t r w o t ---------------- 5.50
Dsskte-báiékabát — 7.—

L Ó D É N
rtofceU-h*-

peny

A Pozsonyi
Felső Kereskedelmi Iskola,

„ T h e  < J re B h a m “
é le tb iz to a itó - tá r s a s á g  L o n d on b an .

m rty.ek .égk .iob v it.án yb  egy é v i « n k 4 > to a l k .ton .i 
pgmrtt. ée rtitiynsk e<jsllg vég ié t! tejuulói io<ol.«rendtt keresk.JS, gyári 
és bankári cégéinél áatfy köahivatuíokban ős a mezőgazdaságban nyer­
tek dlkahnaaást, 1Ö0G. szeptember bén Irtaik évfolyamát nyttj* .«»•<•

Ae mté&efet a  múlt isk. évben 253 tanuló látogatta, köstül 19 > 
vidéki, kiknek Jé e é a lé é e k n é l va ló  e lhe lyezése  ügyében az ígaa- 
gató készséggel u r  a szülök kesére. . . .

Minden iránt tájékoztató évi jelentés léről szö-lapon is  kérhető. 
Pozsony, 1900. julins hó.

J ó n á s  J á n o s  ig a z g a tó .

MagyarorHzági fló k: 
B n 4 « p e .t ,

Ferenc József-tér 6. és fl. 
a társaság házában.

Ansstriai fiók: 
Béen,

Gisellastrasse 1. sz. alatt 
a társaság házában.

JVÉRSZE8CNT8EB
*  AD A8:
u I—6 pillnla 
’ naponta.

a FEKÉRFQLVÁS
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A társaság vagyona 1898. decem
bér 31-én ............. ............... korona 157,805.340.—

Évi bevétel biztosítások és ka­
matból 1890. dee. S í-én ... .  18,670,910.—

Kifisetések, biztosítási és já­
radéki nzersúdéssk, vada- 
mint visszvásárláaok stb. 
után a társaság fönnállása 
óta (1848.)............................

Aa 1890. évben a társaság 8054
kötvényt állított k i ,........ —

összeg értékben. Csokély dijfizetés mellett a társa­
ság előnyös ielsálogkölcsönbizlositásokat is köt, a 
hás, vagy a földbirtok tehermentesítésére, a birtokos 
elhalálozása esetére. — Prospektusokkal ée életbiz­
tosítási díjtáblázatokkal, molyok alapján a társaság 
kötvényeket kiállít és felvilágosítással a jelzálog- 
kölcsönbiztositást illetőleg, továbbá ajánlatokkal d íj ­
mentesen szolgálnak az osztrák-magyar monarchia 
minden nagyobb városában as ügynök urak és^a 
m ag yar e* o«rtr<i* /ióAoA.

339,407.900.—

80,577.95a—

elvámolva és bérmentve. 
Postán utánvéttel, vagy a 
pénz: elöleges beküldésé­

vel
4»/a kg. Kuba kávé 7.50 
4*/a kg. Mocca kávé 7.50 
4*/í kg. Jáva kávé 7.50 
4»/s kg. Gyöngy kávé 7.50 
>/e kg. Csász. kev. tea 1.50 
V« kg. Karaván tea 1.40 
V« kg. Törmelék tea —.90

Bélák István
BUDAPEST,

vn..Rottenbiller-u.4.

Századvégi
a.szanyok.

Regény 1 köt. Inokai Pál­
tól. Előbb 2 kor. most 60 
fillér. Megrendelhető aki- 
adóhivatalban.

BÚTOR M M
Álbuvt 6. títmI tin trlM M k. katoaitintok. e fyh li-  
tórtl.k. n lu th rt m i. M M U pM  tgjtmtk tó r ÍT r lo  
t o e lé r t  re M 4 te l.IL  meUrtí kunnk . i l l á i d  
■ já r M e ta y u  aaata laa  -  4a k * r » « te a a t t

Dúsa Kálmán
a as a*. wwaMav»— ««,.i
BM. kM« Mart . t f  B. MVJ

mh m.  h ^ hó lyw .ra .k i.l.ffD aom .b b  fruK-t.

R11M MI j ’ T - a| 1  I I 1VR |V I |  (rövid, t.icaljs 1. - ' •  -J M  .Ne!W  ■ Vl ■ ■ ■■ óvoslvaesk ak*  tucatja 2 , 3
4 (ri. .L e f lu la b b  • ■ t t a o p t le u a  n ő i  

k O Iftm agseaÓ 0 (nem ^umoil) doboionkéul 1.H0 kr. . P a l i  
P o a u s *  nfli puniinl különlegesség, drbonként 1.60 kr. M in ta  
•yajtsm sny 20 drh I frt. VldSki a»<rendeléaek uttayót *a 
tltoktartAa mellett eaxkBafiltetnak. Aa Bastez clfllefea bekSldő-

■énéi franeo ItOMetlk.

Welsz Gusztáv és Adolf
Bndapeat, V íe i-k B rot 1 9 1 .

reM4tel.IL


18 kedd budapesti zanó 1900. jnlfOT S. IS O .  szám.

Minden .ztogyszeri beiktatta* petit
betűkből «  Üli. V m itaeabb be* 

t f lk b ő l 8  M é r . APRÓ HIRDETÉSEK g
Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a

A  u e k á s e s  SO K r a j ­
cáron  bé lycsrllle té - 
k e t  H iegU xetni nem  
k e l l .  T e h á t  e z e n tú l 

a  c ím m e l e llá to t t

apróhirdetések
iá  bélyegrm eiiteseK.

A p ró  h ird e té s e k e t
k özponti irodfuxhban 6a ere­
ded  nyugta mellett még a 
következő fiókokban lehet föl­
adni :

IB re n e r  n ő v é re k
dohány tőzsdéje, 

Teréz-körut 54. szám alatt.
E n g e lm a p n  M ó r

gy o rés ajtó n y cm d a,
IV. kér., KAlvin-tór 2. szám. 

F r a n k é  P á l  
könyvkereskedése.

IV., Gróf Cziráky-féle palota. 
(Ko9outh I.ajos-uica, Kígyó-tér, 

Koronaherceg-utca Markán.) 
J a m b r i k o v i t s  

dohánytezsdéje, 
Kerepesi-ut50. (Takarékp.éptll)

K e r n t ersr R o z á lia
dohánytőzsdéje,

VIII. kér. Muzeum-körut 19. sz.
í r j .  M a g é i  O t t ó

könyvkereskedő, 
Muzeum-körut 2. sz. (Nemzeti 

Színház bérháza.)
t f e m e t s e k  A . J .

ujhág-árudája, 
Potofl-tér 3. szám.

K o h o n c z i I lo n a
dohány tőzsdéje, 

Acdráesy-ut 48. szám. 
S z á n t ó  M ó r

doháoytőzsdéjs.
IV. , Kecskeméti-utca 14. szám. 

S o p r o n y l  V .
dohánynagyárus,

VUI. kér., Kercpeei-ut 1. szám. 
T o l d i  L a j o s  

könyvkereskedése,
II. kér., Fő-utca 2. szám eleit. 

Z lp s e r  étt H o n ig  
zenemű k "reskedése, 

Andrárry-ut 4. szám alatt. 
B en d a  J ó z s e fü l,  

Audrássy-ul 59. 
D en tsc h  n ik s ó ü é ,  

Andráss.v-ut 3'. 
W e itz e n re ld  J a k a b ,  

Király-utca 1. 
B l o c k n e r  J .  

hirdetési Iroda,
IV. ker.t óütő-utca 6. szám. 
E c k s te in  B e r n i t

hlrd-'tfcpl iroda,
V. kér., Fürdó-utca 4. szám. 

F ts c h c r  J . ■>.
hir<lc(ési iroda,

IV., 2feríbárna»utca 7. szám. 
G o ld b e rg e r A . V .

hirdet .•■i iroda,
IV., kér., Váci-utca 9. szám. 

H & asenstein  é s  V o g ler
btrdetém iroda,

V. kér., Dcrettya-utca 9. szám. 
L e t p a l ű  S j n l a

hirdetési irodája,
VIk, Brzsébet-körút 14. 

H ő s s é  R u d o l f  
hirdetési iroda,

VII. kér., Károly-körut 9. sz.
S e h w a rc z  .lé z ttc f

hirdetési iroda,
V. kér, Marokkdi-uto:i 4. sz.

T e a c s e r  G y u la
hirdetési iroda,

IV kor., Pzrrvitotér 8. szám. 
Minden apró hirdetés, melyet
1(1 r a le  «t é r á ig  lö ln z ln itlt. 
mar maenup lu r g j e lp u t k  is 

HH<Vxtcsti V ap idbA n.;

„1O“ .
A legnagyobb dolog és el- 
íoglaltság közepette is 
mindig magán jár az 
eszem — és a holnapi 
napon. Csak itt lenne már 
az idő, mikor magamhoz 
ölelhetem s ha tudom, 
hogy valaki szintén olyan 
nehezen várja ezt az órát. 
ez lenne a legnagyobb 
boldogságom. Úgy van-e? 
Hopeful. 3003

A ta^yen
jól érzem magam, mit 
nokod is kjván szedetve

Böskéd. 6500 
A z o n  b á jo s

junói termetű, barna, kék­
ruhás hölgyet, kit vasár­
nap este a Zugligetből 
jövet e lapra figyelmessé 
tettem, felkérem, tudassa 
velem „Epedő ifjú* jelige 
alatt a kiadóhivatal utján, 
vájjon ismeretség lehetsé­
ges-e, hol és mikor? 6ó06

Édesem .
álig  várom a reggelt 
csak a2ért, hogy ismét 
este legyen, hogy elmúl­
jék az a sok nap, mely 
Tőled elválaszt. Pedig ki 
tudja, láthatlak-e ezen a 
héten ? I És ki tudja vá- 
rod-c Te is azt a napot 
úgy, mint én ? 1 Péter és 
Pál napján nem kellett 
volna nélkülem elmenned. 
V ácról; azóta mindig azon 
töprenkedem, vájjon miért 
mentél, tudva biztosan 
azt, hogy én nem lehetek 
ott ? De ne törődj azzal 
— sokkal érzékenyebb 
vagyok, semhogy ezzel 
számolnod lehetne. Mert 
ha tennéd — pokollá vál­
nék életed, az az élet, 
a mely nekem oly édes. 
melyet paradicsommá va­
rázsolni szeretnék. Buda­
pest oly elnagyott nekem, 
eltávozott belőle éltető 
napom, borús, szürke kö­
rülöttem minden. Csúnya, 
hűvös idő járja, vigyázz 
drága egészségedre s arra, 
hogy — mmél többször 
kezet csókolhassak Neked. 
Hogy szeretnék repülni 
hozzád, édes puha ajkaid­
ról szívni azt a részegítő 
mézet, melyért egyedül 
é le k ! Millió forró csók, 
édes, szenvedélyes csók, 
olyan, mely önfeledtté te­
szi azt az ember párt, 
mely csak egymás szerel­
mében boldog 1 6492

Házasság.

Ismeretség és .alkalom 
hijján ez utón óhajt fel­
tétlenül tisztességes, fiatal, 
csinos, intelligens és re­
prezentálni tudó vagyon­
talan keresztény özvegy, 
jómódú, bárha idősebb úr­
ral is, házasságra lépni. 
Csakis komoly, nem név­
telen ajánlatok „Diskré- 
ció 4000“ jelige alatt <• 
lap kiadójába nyernek vá­
laszú 1001

D u e t t !
Ha kegyeteknek is olyan 
kellem es volt a tegnap 
délután, mint nekünk, ak­
kor bizonyosan igyekezni 
fognak azt mielőbb meg­
ismételni. Nagyon szeret­
nénk, ha úgy lenno, de 
még jobb szeretnénk, ha 
mielőbb lenne. Mennél 
előbb, annál jobb. Tele­
fonon is elfogadunk meg­
rendelést — illetve szives 
értesítést Addig is szívé­
lyesen üdvözlik mindket­
tőjüket (0. kisasszonyt is)

Ml kelten.

R otli B —  a.
Kegyeskedjék régi címen 
küldött soraimat átvenni. 
8. 6501

C ndnm .
Ámbár alkalmat adott el- 
buesuzásra, do nem olyan­
ra, milyent óhajtottam 
volna, nem /fittem tisztába 
érzelmeivel. Én változat­
lan maradtam, de tul- 

vatoeságával tartózkodó­
vá tette maga gyerme­
két. 6498

F e h é r  szeg fű .
Mért nem ir? Ha harag­
szik adja okát. K. 6496

V e ro n ik á n a k .
Több bizalom Istenben 
Hisz nines semmi elvesz­
ve. 6496

válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Á p r ilis  3 » .
Leveleid kimondhatatlan 
boldoggá tettek. Én Írtam 
volna már régen, de uom 
tudtam a lapot előbb 

megszerezni. Kérded, 
hogy szeretlek-e még ? 
Szeretlek édes boldogsá­
gom jobban, mint valaha. 
Kérsz, hogy tűrjek; érted 
édesem eltűrök mindent, 
hogy minél hamarább az 
enyém lehess. Ne félts 
engem, édes angyalom, 
az én karom nemcsak az 
ölelésre, de a munkára is 
erős. Nem tudok én elfá­
radni. Minden reggel te 
ébresztesz fel, legalább 
úgy látom mikor felébre­
dek, hogy te akkor re­
pülsz el tőlom. Plotyká- 
zásod jókedvre hangolt. 
Mi az a titok, a mit nem 
írtál m eg ? Ugy-e az, 
hogy valamit kieszeltél, 

hogy találkozhassunk ? 
Ha csak lehet irj ! Szám­
talanszor csókol és olyan 
erősen ölel magához az,
a ki legjobban szeret.

6497

H á za ssá g i a já n la t,

Gazdálkodó 28 éves fiatal­
ember, aki szülei hirtelen 

elhalálozása miatt 66 
holdnyi örökségét átveszi, 
derék leányt vagy fiatal 
özvegyet 6000 frtnvi va­
gyonnal mihamarább nőül 
óhajtana venni. A birtok 
nagyon jó állapotban, tel­

jesen felszerelve van 
(Felső Magyarországban). 
Leveleket fényképpel kér 
.A. S.* címre főposta-rcs- 
tante. 1003

K E R E S L E T .
A z o n n a li a lk a l-

mazást nyer egy nagy 
szállítócégnél Triesztben 
raagvar-német levelező, a 
ki franciául is ir és né­
m ileg olaszul tud. Aján­
latok .Levelező 324“ jel­
ige alatt a kiadóba ké­
retnek. l<)06

H ő lg y k o n  fé k e ié *
nagy kereskedő céghez 
kezelő kerestetik, jó fizo- 
tőssel, gyors, ügyes raj­
zoló, aai e szakmában 
jártas, íögtöni belépésre 
Ajánlatok referenciákkal
és fizetési igényekkel

.Hölgykonfekció 35“ jel­
igével a kiadóba külden­
dők. 100.

K a jsz in b a r a ck o t
nagyobb mennyiségeket 
félérott állapotban megvé­
telre keresek. Ajánlatokat 
kér Lázár József szőlő- és 
gyümölcs - nagykereskedő 
Nagy-Maroeen Hontmegye.

6494

E<y rnn.v
6—7 vagy 8-as számú 

használt Wertheim-szek- 
rényt, inegvételro keresek. 
Lampel aipót, VII., Aká f .- 
utca 36. 3002

K épttgynftkttket
keresünk. Kovács Lajos 
és társa Egyetem-tér 5.

2995

Ö n álló  k ó n y v e lő
német, f r a n c i a ,  angol 
nyel v»a méret tel. gyors le­
veleső ós gyorsíró, kivi­
teli üzletben fe lvétetik . 
Sajátkezű a já n lo k  .K i­
vitel* jelige alatt a k i­
adóba MUdendók. 1009

M fim ester
felvétetik nagyobb buda­
pesti gépgyárban a laka­
tos és kisebb fémeszter­
gályos osztály (körülbelül 
40 ember) ‘vezetésére. 

Ajánlatok bizony itvány- 
másolatokkal, referenciák­
kal és fizetési igényükkel 
»S. T. 04“ alatt a kiadóba 
küldondők. 1008

A n y a g k eze lő
kábelgyáron kerestetik. 
Ajánlatok ,O . J .“ alatt a 
kiadóba. 1010

K ö n y v n y o m d a
részére könyvelő rögtöni 
belépésre kerestetik. Aján­
latok ,H . 100* jellel e 
lap kiadójába. 1011

■ le té ti tá r s
(keresztény) kimutatha­
tóan jövedelmes, legjobb 
meneteld könyvkereske­
déshez kerestetik. Aján­
latot kérek .A . J. 77* al. 
a kiadóba. 1012

Sliza lm i á llá s t
némi tőkebefektetés mel­
lett nyer fiatalabb képzett 
keresk. (Kereszt.). „Nagy 
bevitel' jel igés ajánlatot 
kérek a kiadóhivatalba.

1013

M odern
le v é ls z e k ré n y  állvány­
nyal azonnali megvételre 
kerestetik. Cim a ki­
adóba. 2992

M a g á n o s  n ő
vagyok, Özvegy s óhajta­
nék magam mellé oly 
18—30 éves intelligens 
cányt, vagy magános nőt, 

ki telies ellátásért otthon­
ért, velem a házi do gok 
elvégzésében osztozkodna. 
Szentkiralyi-utca 6. lsz. 6.

T is z te s s é g e s  
nőnek teljes ellátást és 
lakást adok olcsó áron. 
Szentkirályi-u. 6. fdsz. 6.

H a szn á lt
előszoba s z e k ré n y t

tükörrel és botallványnyal
venni óhajtok. Ajánlato­
kat II. J. alatt e lap ki­
adóhivatalához kérek. 
___________________ 2993.

A H elv á ro si  
kávéház közelében 4 szo­
bás utcai lakást keresek 
lehetőleg uj vagy tiszta 
házban. Cim Steuer Sán­
dor Belv. kávéház.

K ÍN Á L A T .
tveg-,

porcellán- és díszműáru- 
kereskedés nagyobb vi­
déki városban, megyeszék­
helyen, mely 10 ovo fenn­
áll, igen elegánaan beren­
dezve, teljesen konkur- 
renciamentes, múlt évi 
forgalma volt 24.OoO kor. 
tulajdonosnak sokoldalú 
elfoglaltsága miatt eladó. 
Az átvételhez szükségel­
tetik készpénzben mini­
mum 60(0 korona; áru­
készlet értéke 16.000 kor. 
Bővebbet Niemetz Gyula 
üzletek adásvételi irodájá- 
ban£jBudapestcn, Józscf- 
körut 22.

K iadó ház
Kispostcn, a villanyos 
vasút közvetlen közelé­
ben, á l l : 3 szoba, konyha, 
éléskamra, csukott veran­
da és hozzávaló mellék­
helyiségekből és kerttől, 
eladó. Nefelejts-utca 69. a 
házfelügyelőnél.

M ajátterm éftü
bor és sajátfözé8ü pálinka, 
vasútra feladva, kölcsön 
hordókban, kapható: Rak 
Sanyi Károlynál, Balaton- 
Henyében. A bor hekto­
literje— minőség szerint — 
46., 62., 60., 100., 200 ko­
rona. A pálinka 120 korona.

6490

P r o g u a -
ég illatszerüzlct Budapes­
ten, jutányosán és kedvező 
feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítással 
szolgál Martos A., Buda­
pest, V., Váci-körűt 14. sz.

6502

K ö n y v e lő ,  
m a g y a r-n é m e t le v e ­
lező , önálló szakavatott 
munkás, ki az összes Irodai 
teendőkben kiváló jártasság­
gal és közel 12 évi gyakor­
lattal bír, azonnali belépésre 
állást keres. Szives meg­
kereséseket .Tevékeny 27* 
cjmre kér a kiadóba. 2987

C sin os
ntcal szoba Fürdőszobával, 
különbejárattal urnák vagy 
hölgynek azonnal kiadó. 
Szentkirályi-utca 22. II. 26.

2972

szép en
s k é n y e lm e se n  b ú to ­
r o z o tt  k ü lö n b e já ra tu  I 
t is z ta , fé r e g m e n te s  al- 
k o v o s  s z a lo n  h ó n a p ra  
e c e t le g  n a p o k r a  Is 
r e n d k ív ü l o lc só n  e g y  
v a g y  töb b  sz e m é ly -  
n e k  (h ö lg y e k n e k  Is) 

a zo n n a l kL^dó. Főherceg 
Sándor-utca 30/B. I. emelet 
13. sz. ajtó. 2980

H iv a ta ln o k ,
aki malmokban, gyárak­
ban évek óta vezette a 

könyveket, mindenféle 
irodai munkában teljesen
jártas és külső munkála­
tokra is használható, állást 
keres. Cim a kiadóhiva­
talban. 2990.

I p o lg á r i o sz tá ly t
végzett 15 éves fiú nagyon 
jó családból, igen szerény 
feltételek mellett irodába, 
vagy más irodai munká­
nál állást keres. Szives 
ajánlatok ,T “ jeligével e 
laphoz kéretnek.

C sin osan
bútorozott tiszta szoba, 
külön bejárattal, a József- 
körúton kiac.ó. József- 
körut 68. földsz. 5. 2984

L egm agasabb
előlegek érték papírokra 
és sói s jegy ökre. Máshol 
elzálogosított sorsjegyek 
kiváltainak ós azokra/na- 
gasabb kölcsön adatik, 
vagy a napi árfolyam 
szerini megvétetnek ós 
ugyanazon sorsjegyek cse­
kély havi részletfizetés 
ellen visszavehetek. Flois- 
sig  Sándor bank éa váltó­
üzlete Budapest, VJI., kér. 
Erzsébet-korut 2. szám. 
Kerep.si-ut snrkán.)

H a szo n b érb e
adó 1900. okt. 1-én Kihar- 
i negyében vasúti állomás 
tövénen 450 hold fekete 
föld 30 holdnyi dohány- 
termolési engedélyei, bő­
vebb felvilágosítást au 
Dr. Fráter Béla ügyvéd 
Budapest. IV. Granátos- 
utca 8. 2998

K S r u t i  tS if id e
a tulajdonos betegsógo 
miatt átadandó. Szükséges 
toko 3000 írt. Ügynökök 
kizárva. Cim a kiadób.-.n.

2971

1 ru g g yan ta
b é ly eg ző

doboz, párna és festékkel 
80 kr.

Kézi-nyomdák:
1. szám 80 betűvel 80 kr.
2. szám 130 betűvel 1.40kr.
3. szám 196 betűvel 2.20kr. 
Minden házinyomda egy 
bettttartó es egy örökk 
tarts festékpárnával van 
ellátva.

Kapható: Blenenatok 
József ruggyanta bélyegző 

gyár ét vésointézet Buda 
pest. Kerepeol-ut 27. Ügy 
nőkök kerestetnek!

A hirdetések™ díjmentesen ad 
lágositást akiadóhivatal: József- 

körút 18. szám.

A bbázia
H o te l S la t in a  Közvet­
len közelében a tengeri 
fürdőhöz s a katonai Cur- 
háznak, elegánsan boren- 
dezve, mérsékelt árak, 
pensio vagy a n é lk ü l; 
pontos kiszolgálás s le­
hető legjobb kényelom. 
Bővebb felvilágosítást a 
bérlőnél Müller József, Ho­
tel Slatina. 6462

O rszágos
m in ta  ra jz ta n o d á b a
aki ölő akar készülni, va­
lamint a kereskedelmi és 
ipariskelába forduljon a 
Rajz- ós szépirómüteromj 
hez Károly-körut 26. III. 
em. 9. ajtó. Olcsó tandíj. 
Kitűnő módszer időseb- j 
beknek is.
Ideg- és nemi betegségek 

gyógyítása.
NépBxerü tanulságos könyv. 

Á r a  e < y  f o r i n t  ö t v e n .
MegTond*'lhet6 a szerzőnél 

Dr. Mltzger Intézetében, Betapest, 
Teréz-körut 44.

N agy  v a g y o n t, 
t e k in t é ly e s  j ö v e d e l ­
m e t  szerezhet mindenki, 
a ki a század leghaszno­
sabb könyvót. a világszer­
te előnyösen használt „K e­
r e sk e d e lm i V e g y é s z e t  * 
című terjedelmes müvet 
megrendeli, mert ebből 
540 oly foglalkozást ta­
nul meg, raolylyol férfi, 
nő, gyermek, t »ko nélkül 
naponta 20—30 koronát,

évente SOOO— OOOO 
k o r o n á t  megkereshet. 
A kinek biztos keresete 
nincs, ki mellékfoglalko­
zást óhajt, rendelje meg, 
mig a csekély készlet 
tart. Intelligens egyének­
nek megbecsülhetetlen. A 
könyv kétszeresen bővi­
telt uj kiadását az első 
kiadás 6 korona bolti ára 
helyett 2  k o ro n a  6 0  
Illlérk ed vezm ényes áron 
rendelheti meg mindenki 
a .K e r e s k e d e lm i V e ­

g y é s z e t"  kónyvkiadó- 
vállalatánál Ú jp est, Lő- 
rme-utca 24.

Ugyanitt megrendelhető
.A z  il la t  é s  szé p ltö -  
s z e r e k  k é s z íté se *  citnü 
könyv, ára 1 kor. 30 fill.

__ #

K
önnyii, jövedelmező
ke re se t,

e s e t le g  flx flzetés mtn- 
deeki HzúruAr*. ki Vir- 

vényeeen pngedé'yezett résx- 
le t lv e k  eladAsAval foglalkozDi 

• kar. AjAolatok

ifi.SchönÁrniin
banki, Az a 69010

Budapest, Erzsébet-körut48
kitörni nnsynzAllodaiUlIrni’-ken

pattanás stb. fiién logjobb
a k á m r o r k r é n ,  ára
1 korm a 2 ' fillér; mit-
osserek és börhamlas ellen
a Johann M la rla  F a ­
r in a  k ö ln iv íz ,  ára ere­
deti nagy üvegekben 1 
k o ro n a . Vidékre után- 

véttel D ro g n e r ia ,
f l l « l  B t 0 .

id fel- I 
ózsef- S
— J

Köznép-osztály.
Fórén o József-kabát 4 frt
Jaquot — ________ 3 frt
Frack _  . . . --------- 5 frt
N ad rág ............. ..  . . .  2.50.
Rothberger Jakab,
Kristóf-tér 2. I-ső emelev

R ó zsa to lep .
Valóságos földi paradi- 

csőm, fővároshoz közel, 
rendkívül regényes és 
egészséges vidék, gyönyö­
rű kilátással a Dunára" és 
Budapest vidékóro, más­
felől a Kamara-erdő által 
határolva, kitűnő ivóvíz­
zel, villamos közlekedés­
sel, vasúti és hajózási for­
galommal még 80 családi 
házak és vilák építésére 
rendkívül alkalmas, ki­
tűnő talajú 300—600 Er­
őienként parcellázott telek 
Kis-Tétényben, párját rit­
kító, kedvező föltételek 
mollott eladó. A telkek 
több, mint 400 már Föl­
épített villa között feküd­
nek a telepig vezetett víz­
vezetékkel. a budapestiek 
által annyira kedvelt ki­
ránduló hely, a budafoki 
sörház közelében. A fize­
tés az első 40 frtos rész­
let után havi öt forintnyi 
vagy heti egy forintos rész­
letben törlesztheto. Egy- 
egy D -öl óra 2 frt 50 kr. 
Bárki, még a legszpgényebb 
viszonyok közt lévök is, 
saját atthonra tesznek szert, 
tekintve a rendkívül ked­
vező fizetési módozatokat. 
Bővebb értesítés, prospek­
tus s a holyszinén való 
kalauzolás iránti megke­
resések Rauscher György 
látszerész úrhoz, IV., Duna- 
utca 6. sz. (Klotild főhor- 
cegnő-palota) intézendők.

Pénzkölcsön
földbirtokokra, bérházak­
ra I. II. helyre kedvező 

föltételekkel nyerhető. 
Föjvilágositást ad szíves­
ségből

A.
volt tk]>énztári igazgató 
Budapest, VII., Nefelejts 
utca 8.

Bútor
készpénzért vagy

r é s z l e t -
f iz e t é s r e

legolcsóbban

F ' J G H S
BODOG-nál

BUDAPEST, 
József-körut 26.

Arany János-utca 34. sz 
Bútor beraktározás.

(iarde-Meuble.

A B u d a p e s t i  N a p ló  a p r ó  h i r d e t é s e i  n a p o n k in t  k ü lö n  f a l ­
r a g a s z o k o n  is  m e g je le n n e k  a  f ő v á r o s  e g é s z  te r ü le té n !


